


Auktionshaus VIA GmbH

Auktion 4
Montag, 27. Mai 2024 

Auktionsplan: 

09:30 – 11:30 Antike 1 - 276

11:45 – 14:30 Europa & Übersee 277 - 619

15:00 – 16:30 Römisch Deutsches Reich /  
 Österr. Kaiserzeit / Österr. Geistlichkeit  620 - 771

 Sammleranfertigungen /  
 Zeitgenössische Fälschungen 772 - 810

16:30 – 18:00 Medaillen / Plaketten / Siegel / Petschaften 811 - 964

 Objekte 965 - 1008

! Live-Teilnahme im Saal nur nach vorheriger Anmeldung !

! 16. eLive Auktion am 28.05.2024 !

Besichtigung: ab 15. Mai 2024 zwischen 10.00 und 16.00 Uhr  
sowie nach vorheriger telefonischer Terminvereinbarung  

unter + 43 1 532 36 19 oder +43 676 55 818 77  
in unserem Büro 1010 Wien, Habsburgergasse 6-8, Top 17, 3. Stock.

VIA GmbH, Habsburgergasse 6-8/17, A-1010 Wien
Tel. +43 (0) 1 532 36 19,  office@via-numismatic.com,  www.via-numismatic.com

UID-Nr./VAT:74893957, FN 521775t,
Erste Bank AG, BIC: GIBAATWWXXX, IBAN: AT14 2011 1845 1743 8900
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The auction house VIA GmbH is hold on behalf of the owners of the goods according to 
Austrian Trade Regulation Acts. Any person participating or registering for the auction 
by submitting a bid, in writing or orally (by telephone), agrees to be bound by and ac-
cepts the terms and the condition of the auction.

The description in the catalogue as well as the goods classifications were made with 
great care strictly according to the levels of conservation customary in the European 
coin trade and are considered to be a personal assessment. The illustrations of the 
pieces are part of the description; in case of doubt, the text is a priority. Any description 
errors do not give rise to liability for legal or material defects.

Auction procedure: The starting prices in Euros (€) shown in the catalogue are mini-
mum prices that must not be lowered. Bids can be placed 4 hours before the beginning 
of the auction on the day of the auction. Errors in the bidding shall be borne by the Bid-
der. Telephone bids require written confirmation (e-mail). Unknown bidders are asked 
for guarantees and references. New customers have to register themselves at least 2 
working days before the auction date in order for a reference check to be possible. If 
references cannot be obtained, a deposit of 25% of the bid amount or the data of a valid 
credit card (VISA, MASTER) must be deposited. The amount will then be offset against 
the purchase and the possible surplus will be returned. Live phone bidding is not pos-
sible because the auction is running online. The increments are usually 5-10%. Bids 
that do not conform to a full increment will be rounded up. In case of identical bids, the 
earliest incoming wins.

Hammer price: The virtual auctioneer puts down the hammer price. The end price will 
be executed at one bidding increment and this revised amount will be considered your 
high bid. All auction sales are final. 

Pricing: The surcharge price is a net price within the meaning of the Austrian VAT Act 
and forms the basis for calculating the premium to be paid by the buyer. The buyer 
pays 23% (price incl. VAT).

All the lots with the remark (*) are VAT-exempt coins, usually gold coins which are consi-
dered legal tender or have been valid since 1800. The customer pays only the surcharge 
(20%) on the hammer price plus shipping costs.

Payment period: Unless otherwise agreed, payment of the auction invoice is due im-
mediately by present buyers, and by written bidders no later than 14 days after receipt. 
In the event of a delay in payment, the auction house reserves the right to charge in-
terest of 1% per month. The right of ownership is transferred to the buyer only after 
full payment of the goods. We reserve the right to retain the auction goods and deliver 
them only after full payment. Attorney‘s fees, court costs and other costs incurred in 
connection with the collection shall be borne by the buyer. When paying by credit card 
or Paypal, the expenses charged by the credit institution in the amount of 4,5% of the 
invoice amount will be charged to the customer. NEW: When paying with cryptocur-
rency, 2% of the sum (surcharge) will be charged (the following cryptocurrencies 
are accepted: Bitcoin, Ethereum, BNB, Busd).

AUCTION TERMS AND CONDITIONS
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In the case of advance cash that is not paid despite a reminder, the buyer loses his 
rights from the contract and the auction goods can be auctioned at his expense. In this 
case, the buyer is liable for the loss of the amount due to us, which can also be brought 
before the courts. However, the buyer is not entitled to the additional proceeds.

Shipping is at the expense and risk of the buyer. Postage and insurance will be charged 
at least: domestic € 10,--, Europe € 15,-- and non-European countries € 25,--. For goods 
with a value of €1,000 or more, the customer will be charged 1.2% as a flat rate for insu-
red shipping. If shipping via Fedex, shipping costs must be requested separately.

Foreign customers buy according to their country‘s foreign exchange, customs and tax 
regulations. Shipping formalities are handled by the auctioneer. Shipping instructions 
must either be written on the bid slip or announced in writing immediately after the 
auction. If the shipment arrives damaged or the customer does not receive a shipment 
or communication letter within one month, the customer must notify us immediately 
so that we can notify the insurance company and initiate an investigation order. If the 
notification of the customers is too late, he is not entitled to a replacement.

Complaints: All coins are guaranteed as genuine and according to the description. All 
the bidders present generally buy „as is seen“; they cannot make a complaint concer-
ning the quality and description after the piece has been sold. Excluded are erroneous-
ly overlooked handle marks, frame traces or repairs. In the case of personal acceptance 
of the goods, any complaints regarding quality and incorrect description must be made 
on the date of acceptance. Eligible complaints are of course accepted, only if the items 
complained are in the condition delivered by us. Coins and medals in the preservation 
of „fine“ or inferior quality are excluded from the quality guarantee, as are lots, which in 
general cannot be claimed (the specified number of pieces - if not grossly different - is 
to be understood only as an approximate indication). Excluded from the complaint pe-
riod is the authenticity of the pieces, for which we always guarantee up to the amount 
of the purchase price. In the event of disagreement, the auctioneer may consult experts 
of his choice; the costs shall be borne by the losing party. Coins encapsulated or these 
which are preparing only to be by a valuation company such as PGCS, NGC, etc. cannot 
be claimed, we are not responsible for the decision of these companies.

The complaint period of 7 days must be strictly adhered to. Complaints can only be re-
ceived up to 21 days after the auction for customers who buy in advance. Complaints 
are generally handled by us on behalf of the consignors. We reserve the right to refer 
the bidders, if claims are given, to assert them directly against the consignor. This is 
used whenever the consignor has already been billed.

The place of jurisdiction for all proceedings is Vienna. However, we also reserve the 
right to sue the debtor at his place of residence.

Only the German text of the auction conditions is legally binding.

Vienna, April 2024
Auctioneer - VIA GmbH

AUCTION TERMS AND CONDITIONS



4

Das Auktionshaus VIA GmbH führt die Versteigerung im Auftrag und für Rechnung der Eigentü-
mer unter Einhaltung der Bestimmungen der österreichischen Gewerbeordnung durch. Durch 
die Abgabe eines Gebotes, schriftlich oder mündlich (telefonisch) werden die Versteigerungs-
bedingungen anerkannt.

Die Beschreibung im Katalog sowie die Erhaltungseinstufungen wurden mit äußerster Gewis-
senhaftigkeit vorgenommen. Die Angaben der Erhaltungen wurden streng nach den im euro-
päischen Münzhandel üblichen Erhaltungsstufen vorgenommen und gelten als persönliche Be-
urteilung. Die Abbildungen der Stücke sind Bestandteil der Beschreibung; im Zweifelsfall hat 
der Text Priorität. Eventuelle Beschreibungsfehler begründen keine Rechts- oder Sachmängel-
haftung.

Auktionsverfahren: Die im Katalog angegebenen Ausrufpreis in Euro (€) sind Mindestpreise, 
die nicht unterschritten werden dürfen. Kaufinteressierte können schriftliche oder telefonische 
Gebote abgeben. Gebote können bis 4 Stunden vor Auktionsbeginn am Auktionstag abgegeben 
werden. Oder-Gebote und Limitierung sind bei e-live Auktion ausgeschlossen. Irrtümer bei der 
Gebotsabgabe gehen zu Lasten des Bieters. Telefonische Gebote bedürfen einer schriftlichen 
Bestätigung (Email). Unbekannte Bieter werden um Sicherheiten und Referenzen gebeten. Die 
Anmeldung neuer Kunden für die Auktion muss mindestens 2 Arbeitstage vor dem Auktions-
termin erfolgen, damit eine Referenzüberprüfung zeitlich möglich ist. Können keine Referenzen 
eingeholt werden, muss ein Depot von 25 % der Gebotssumme oder die Daten einer gültigen 
Kreditkarte (VISA, MASTER) hinterlegt werden. Der Betrag wird dann mit dem Kauf verrechnet 
und der eventuelle Überschuss retourniert.

Telefonisches Live-Bieten ist aus technischen Gründen nicht möglich, da die Versteigerung vir-
tuell erfolgt. Online-Bidding: Die Teilnahme an einer e-live Auktion ist kostenlos. Wir über-
nehmen keinerlei Haftung für die Übermittlung der Gebote, ebenso wenig Ausfall- und Verzö-
gerungszeiten verursacht durch Wartung und Wiederherstellung des jeweiligen Servers durch 
Störung oder Probleme im Internetverkehr.

Die Steigerungsstufen betragen in der Regel 5-10% (siehe Tabelle). Bei den rein elektronischen 
Auktionen müssen sich die Bieter an die vorgegebenen Steigerungsstufen halten. Ist dies nicht 
der Fall, so wird das Gebot automatisch an die nächste höhere Steigerungsstufe angepasst.
 
Zuschlagspreis: Der Zuschlag geht an den vom Computer ermittelten Höchstbieter und ver-
pflichtet zur Abnahme und Zahlung. Der Zuschlagspreis liegt eine Steigerungsstufe über dem 
vorletzten Gebot.

Preisgestaltung: Der Zuschlagpreis ist ein Nettopreis im Sinne des Umsatzsteuergesetzes und 
bildet die Berechnungsgrundlage für das vom Käufer zu zahlende Aufgeld. Der Käufer zahlt auf 
den Zuschlagpreis 23%. In dieser Summe ist die gesetzliche Umsatzsteuer enthalten. *Umsatz-
steuerbefreite Münzen: Alle Lose, die mit einem Stern (*) hinter der Losnummer abgebildet 
sind, gelten als Ust-befreite Goldmünzen. Der Kunde zahlt auf den Zuschlagpreis nur das Auf-
geld von 20% und die Versandkosten.

Zahlungsfrist: Sofern nichts anderes vereinbart wird, ist die Zahlung der Auktionsrechnung 
bei anwesenden Käufern sofort, bei schriftlichen Bietern spätestens 14 Tage nach Erhalt fällig. 
Bei Zahlungsverzug werden Zinsen von 1% pro Monat verrechnet. Das Eigentumsrecht geht 
erst nach voller Bezahlung der Ware an den Käufer über. Wir behalten uns das Recht vor, die 
Auktionsware zurückzubehalten und erst nach voller Bezahlung auszuliefern. Anwaltskosten, 
Gerichtskosten und andere im Zusammenhang mit dem Inkasso entstehende Kosten gehen zu 

VERSTEIGERUNGSBEDINGUNGEN
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Lasten des Käufers. Bei Bezahlung mit Kreditkarte oder Paypal werden die vom Kreditinstitut 
verrechneten Spesen in Höhe von 4,5 % der Rechnungssumme an den Kunden weiterverrech-
net. NEU: Bei Zahlung mit Kryptowährung wird 2 % von der Summe (Zuschlag) verrechnet 
(folgende Kryptowährungen werden akzeptiert: Bitcoin, Ethereum, BNB, Busd).  Bei Vor-
auskassen, die trotz Mahnung nicht bezahlt werden, verliert der Käufer seine Rechte aus dem 
Zuschlag und die Auktionsware kann auf seine Kosten versteigert werden. In diesem Fall haftet 
der Käufer für den Ausfall des uns zustehenden Betrages, der auch gerichtlich eingeklagt wer-
den kann. Auf den Mehrerlös hat der Käufer aber keinen Anspruch.

Der Versand erfolgt auf Kosten und Risiko des Käufers. Für Porto und Versicherung werden 
mindestens in Rechnung gestellt: Inland € 10,--, Europa € 15,-- und außereuropäische Länder 
€ 25,--. Ab einem Warenwert von € 1.000,-- werden dem Kunden für den versicherten Versand 
1,2% als Pauschale für die Transportversicherung verrechnet. Bei Versand durch Fedex müssen 
die Versandkosten extra angefragt werden. Ausländische Kunden kaufen nach den Devisen-, 
Zoll- und Steuerbestimmungen ihres Landes. Versandformalitäten werden vom Versteigerer 
erledigt. Versandinstruktionen sind entweder gleich auf den Gebotszettel zu vermerken oder 
gleich nach der Auktion schriftlich bekannt zu geben. Kommt die Sendung beschädigt an oder 
der Kunde erhält innerhalb eines Monats keine Sendung oder Verständigungsbrief, dann muss 
uns der Kunde gleich benachrichtigen, damit wir die Versicherung verständigen und einen 
Nachforschungsauftrag einleiten können. Erfolgt die Benachrichtigung der Kunden zu spät, hat 
er keinen Anspruch auf Ersatz.

Reklamationen: Alle Münzen werden vorbehaltlos als echt und gemäß der Beschreibung 
garantiert. Alle anwesenden Bieter kaufen grundsätzlich „wie besehen“; sie können keine Be-
anstandung betreffend Qualität und Beschreibung nach erfolgtem Zuschlag geltend machen. 
Ausgenommen sind irrtümlich übersehene Henkel-, Fassungsspuren oder Reparaturen. Bei 
persönlicher Übernahme der Ware müssen eventuelle Reklamationen bezüglich Qualität und 
fehlerhafter Beschreibung am Tag der Übernahme vorgebracht werden. Berechtigte Rekla-
mationen werden selbstverständlich anerkannt, nur müssen die reklamierten Stücke in dem 
von uns gelieferten Zustand sein. Münzen und Medaillen in Erhaltung „schön“ oder minderer 
Qualität sind von der Qualitätsgewährleistung ausgeschlossen, ebenso Lots, die generell nicht 
reklamiert werden können (die angegebene Stückzahl - wenn nicht grob abweichend - ist nur 
als Ungefähr-Angabe zu verstehen). Ausgenommen von der Reklamationsfrist ist die Echtheit 
der Stücke, für die wir bis zur Höhe des Kaufpreises immer garantieren. Bei Meinungsverschie-
denheiten kann der Versteigerer Sachverständige seiner Wahl beiziehen; die Kosten trägt die 
unterlegene Partei.
 
Münzen, die von einer Bewertungsfirma wie PGCS, NGC etc. verkapselt sind und verkapselt 
werden, können nicht bei Feststellung einer anderen Erhaltung reklamiert werden. Die Rekla-
mationsfrist von 7 Tagen ist strikt einzuhalten. Bei Kunden, die auf Vorauskasse kaufen, können 
Reklamationen nur bis 21 Tage nach der Auktion entgegengenommen werden. 
Reklamationen werden von uns grundsätzlich für Rechnung der Einlieferer erledigt. Es bleibt 
uns vorbehalten, die Bieter, soweit Ansprüche gegeben sind, darauf zu verweisen, diese direkt 
gegen den Einlieferer geltend zu machen. Davon wird immer dann Gebrauch gemacht, wenn 
mit dem Einlieferer bereits abgerechnet ist.

Gerichtsstand für alle Verfahren ist Wien. Wir behalten uns jedoch auch das Recht vor, den 
Schuldner an seinem Wohnsitz zu klagen.

Nur der deutsche Text der Auktionsbedingungen ist rechtsgültig.
Wien, April 2024 / der Versteigerer - VIA GmbH

VERSTEIGERUNGSBEDINGUNGEN
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Rufpreise Erhöhung des Preises um

EUR 60.000,00 - 120.000,00 EUR 5.000,00

EUR 30.000,00 - 60.000,00 EUR 2.000,00

EUR 12.000,00 - 30.000,00 EUR 1.000,00

EUR 6.000,00 - 12.000,00 EUR 500,00

EUR 3.000,00 - 6.000,00 EUR 200,00

EUR 1.200,00 - 3.000,00 EUR 100,00

EUR 600,00 - 1.200,00 EUR 50,00

EUR 200,00 - 600,00 EUR 20,00

EUR 120,00 - 200,00 EUR 10,00

EUR 60,00 - 120,00 EUR 5,00

EUR 2,00 - 60,00 EUR 2,00

STEIGERUNGSSTUFEN:

Seien Sie „live“ dabei
www.numis24.com

Registrieren Sie sich auf  unserer Website 
www.via-numismatic.com

Sie finden unsere Auktionen auch auf   
www.sixbid.com, www.numisbids.com

VIA GmbH, Habsburgergasse 6-8/17, A-1010 Wien
Tel. +43 (0) 1 532 36 19,  office@via-numismatic.com,  www.via-numismatic.com

UID-Nr./VAT:74893957, FN 521775t,
Erste Bank AG, BIC: GIBAATWWXXX, IBAN: AT14 2011 1845 1743 8900

Paypal: paypal@via-numismatic.com

Bei öffentlichen Auktionen hat der Versteigerer das Recht, die Höhe der Preiserhöhung 
kurzfristig zu ändern. Bei e-live Auktionen gibt es keine solchen Änderungen, aber die 
Einreichung von Geboten sollte in strikter Übereinstimmung mit den Stufen der Erhö-
hung sein, (die Preise, die nicht der Tabelle entsprechen, werden automatisch durch 
den Computer auf die nächsthöhere Ebene angepasst).
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PRÄMONETÄR, WESTAFRIKA
Nigeria

1

1 Manilla 19. Jh., Offener Armring mit eingeritzten Verzierungen und dreieckigen 
Querschnitt. Bronze. Dm: 12 cm; Gew.: 446,20 g.

40,-

KELTISCHE MÜNZEN
NORICUM, Ostnoriker - Taurisker

2

2 Tetradrachme 2./1. Jh. v. Chr., Typ „Wuschelkopf-Gruppe“. Av.: Stilisierter Kopf mit 
dreifachem Perlendiadem, schuppenartigen Haaren und kleinem Gesicht mit Adler-
nase nach links. Rv.: Pferd nach links, darüber Rad. 10,35 g. Dembski: 916. Selten! 
Sehr schön

750,-

KELTISCHE MÜNZEN, OSTKELTEN
Banat

3

3 Tetradrachme 3./2. Jh. v. Chr., Typ „Banater Lokaltyp / Zweigreiter“. Av.: Stilisierter 
Kopf des Zeus mit Lorbeerkranz nach links. Rv.: Stilisierter Reiter nach rechts, unter 
dem Pferd Zweig, Prüfhieb. 13,76 g. Dembski: 1029-1030; Slg. Flesche: 662; OTA: 
42/4. Sehr selten in dieser Erhaltung! Gutes vorzüglich

2.500,-
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Noricum

4

4 Tetradrachme 2./1. Jh. v. Chr., Typ „Kugelreiter“. Av.: Stilisierter Kopf mit Lorbeer-
kranz und Perlen nach links. Rv.: Stilisierter Reiter mit Kugelhelm nach links. 11,83 
g. Slg. Flesche: 511-512: Göbl Noricum: A1. Ex Bank Leu: Herbst 1972. Mit altem 
Unterlagszettel. Schöne Tönung, gutes vorzüglich

2.000,-

Nordwestungarn und Südwestslowakei

5

6

7

5 Tetradrachme 3. Jh. v. Chr., Typ „Honter“. Av.: Stilisierter Zeuskopf mit halbkreis-
förmigen Ohr nach rechts. Rv.: Stilisierter Reiter nach rechts, am Pferdehals eine 
quadratische Kontermarke. 13,76 g. Dembski: 1304; OTA: 380/7. Gutes sehr schön

400,-

6 Tetradrachme 3. Jh. v. Chr., Typ „mit dreifachem Perlkranz“. Av.: Bärtiger Zeuskopf 
nach rechts, mit dreifachem Perlkranz, grobe Nase, Punktrand. Rv.: Reiter mit vier 
vom Kopf wehenden Haarsträhnen, rechts Kreis. 13,65 g. Dembski: 1042. Selten! 
Sehr schön-vorzüglich

1.500,-

7 Tetradrachme 3./2. Jh. v. Chr., Typ „Zickzackgruppe“. Av.: Zeuskopf nach links mit 
dreifachem Lorbeerkranz. Rv.: Stilisierter Reiter nach links, davor Quadrat mit Kreis, 
oben Truglegende ΠΛΛΛΛ. 12,21 g. Lanz: 738; Dembski: 1385. Prachtexemplar! Vor-
züglich

1.500,-
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9 10

11

8

8 Tetradrachme 3./2. Jh. v. Chr., Typ „Zickzackgruppe“. Av.: Zeuskopf nach links mit 
dreifachem Lorbeerkranz. Rv.: Stilisierter Reiter nach links, davor Quadrat mit Kreis, 
oben Truglegende ΠΛΛΛΛ. 11,80 g. Lanz: 738; Dembski: 1385. Prachtexemplar! Vor-
züglich

1.000,-

9 Tetradrachme 3./2. Jh. v. Chr., Typ „Puppenreiter mit Triskeles“. Av.: Stilisierter 
Zeuskopf nach rechts. Rv.: Stilisierter Reiter nach rechts, unten Triskeles, in den Fel-
dern Zeichen. 13,40 g. Dembski: 1350; Lanz: 724. Selten! Vorzüglich

600,-

10 Tetradrachme 3./2. Jh. v. Chr., Typ „Puppenreiter mit Triskeles“. Av.: Stilisierter 
Zeuskopf nach rechts. Rv.: Stilisierter Reiter nach rechts, unten Triskeles, in den Fel-
dern Zeichen. 12,38 g. Dembski: 1350; Lanz: 724. Selten! Minimaler Riss im Rand-
bereich. Vorzüglich

400,-

12

13

11 Tetradrachme 3./2. Jh. v. Chr., Typ „Puppenreiter mit Triskeles“. Av.: Stilisierter 
Zeuskopf nach rechts. Rv.: Stilisierter Reiter nach rechts, unten Triskeles, in den Fel-
dern Zeichen. 12,22 g. Dembski: 1350; Lanz: 724. Selten! Gutes vorzüglich

500,-

12 Tetradrachme 3./2. Jh. v. Chr., Typ „Puppenreiter mit Triskeles“. Av.: Stilisierter 
Zeuskopf nach rechts. Rv.: Stilisierter Reiter nach rechts, unten Triskeles, in den Fel-
dern Zeichen. 12,29 g. Dembski: 1350; Lanz: 724. Selten!  Fast vorzüglich-vorzüglich

300,-

13 Tetradrachme 3./2. Jh. v. Chr., Typ „Bartlos mit römischen Ziffern“. Av.: Stilisierter 
Kopf des Zeus ohne Bart mit Lorbeerkranz nach rechts. Rv.: Stilisierter Reiter nach 
links, mit römischen Ziffern III. 13,50 g. Dembski: 1050. Vorzüglich

1.200,-

14

14 Tetradrachme 2. Jh. v. Chr., Typ „Zickzackgruppe“. Av.: Stark stilisierter bärtiger 
Kopf mit Lorbeerkranz nach links. Rv.: Stilisierter Reiter nach links, oben ΠΛΛΛΛ, 
davor Quadrat, dahinter Kreis. 11,30 g. Slg. Lanz 738; vgl. Göbl OTA: 459/4. Pracht-
exemplar! Äußerst selten! Scharf ausgeprägt, fast stempelfrisch

2.200,-
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Serdi

15

15 Æ 2./1. Jh. v. Chr., Imitation Philipp V. Av.: Kopf des Flussgottes Strymon nach rechts. 
Rv.: Dreizack. 6,05 g. SNG Copenhagen: 1298. Sehr schön

40,-

Südwestungarn

16

16 Tetradrachme 2./1. Jh. v. Chr., Typ „Kapostaler“. Av.: Stilisierter Kopf des Zeus mit 
Lorbeerkranz nach rechts. Rv.: Stilisierter Reiter mit Stachelhaaren und großem 
Helmbusch nach links, unten liegende Acht. 12,75 g. Dembski: 1423. Schöne Tö-
nung. Hohes Relief. Sehr schön

150,-

Transsylvanien

17

17 Tetradrachme 2./1. Jh. v. Chr., Typ „Baumreiter“. Av.: Zeuskopf mit Lorbeerkranz 
nach rechts. Rv.: Reiter mit Helmschweif und kleinen Baum nach links, davor kleines 
Tier, darunter Blattornament. 13,53 g. Slg. Flesche: 691; Göbl OTA: 129. Schöne Pa-
tina! Minimale Reinigungsspuren, gutes sehr schön

200,-

Velemer

18

18 Tetradrachme 2./1. Jh. v. Chr., Typ „Velemer ohne Gesichtsrand“. Av.: Bartloser 
Kopf nach rechts mit dreifachem Perlkranz. Rv.: Reiter nach links mit Punkthaaren, 
die sich zu einem Punktkranz entwickeln. 10,58 g. Dembski: 1403-1405. Selten! Vor-
züglich

750,-
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GRIECHISCHE MÜNZEN
AKARNANIA, Leukas

19

19 Stater nach korinthischem Vorbild ca. 320-280 v. Chr., Av.: Pegasos fliegt nach 
links, darunter Λ. Rv.: Athenakopf mit korinthischem Helm nach links, daneben A, 
Beizeichen Amphora mit Weinranke. 8,33 g. Pegasi: 129. Sehr schön

120,-

ATTIKA, Athen

20

21

20 Tetradrachme ca. 430-420 v. Chr., Av.: Archaischer Kopf der Athena nach rechts, 
auf ihrem Helm drei Olivenblätter und ein Pflanzentrieb. Rv.: AΘE, im Quadratum 
Incusum Eule nach rechts, im linken Winkel Olivenzweig und Sichel. 17,21 g. HGC 4: 
1597; Kroll: 8. Vorzüglich

650,-

21 Tetradrachme ca. 393-355 v. Chr., Av.: Kopf der Athena nach rechts, auf ihrem 
Helm drei Olivenblätter und ein Pflanzentrieb. Rv.: AΘE, Eule nach rechts, im linken 
Winkel Olivenzweig und Sichel. 17,10 g. HGC 4: 1599; Kroll: 15. Kleine Druckstellen 
im Av. Fast vorzüglich

150,-

BRUTTIUM, Rhegium

22

22 Æ ca. 218-213 v. Chr., Av.: Belorbeerter Kopf des Apollon nach links, im Feld rechts 
plectrum. Rv.: ΡHΓI-NΩN, prunkvoller Dreifuß. 7,58 g. SNG ANS: 714. Fast vorzüglich

120,-
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CALABRIA, Tarentum

23

23 Æ ca. 281-209 v. Chr., Av.: Kammuschel. Rv.: TAPAN, Delphinreiter (Phalanthos) 
nach links, Füllhorn in der Linken und Kantharos in der ausgestreckten Rechten 
haltend. 1,95 g. SNG ANS: 1602ff. Sehr schön

40,-

CARIA, Rhodos

24

24 Drachme ca. 167-88 v. Chr., Av.: Kopf des Helios mit Strahlenkrone nach rechts. Rv.: 
AΓHΣΔIMOΣ // Ρ-O, Rose mit Seitentrieben, im linken Feld Helm, Magistrat Agesdi-
mos, vertieft eingeprägt. 2,83 g. BMC: 238. Gutes sehr schön

100,-

CHORESMIA/SOGDIANA, Samarkand

25

25 Hemiobol ca. 2./1. Jh. v. Chr., Av.: Bärtiger Kop nach links. Rv.: Stilisierter Krieger 
mit Schwert und Bogen. 0,35 g. Sergeev: 695 var; Alram: 1254. Vorzüglich

40,-
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CILICIA, Tarsos

26

26 Bleiabschlag 3. Jh. n. Chr. (Zeit Severus Alexander)., Av.: Büste des bärtigen Phi-
lippos II. von Makedonien mit Diadem und Panzer links. Rv.: Nike mit Palmzweig auf 
Quadriga nach rechts. 74,62 g. Vgl. Dahmen: S. 147, 26.3 (Stempelgleich mit dem 
Goldmedaillon aus dem Fund von Tarsos in der BN Paris). Ex Solidus, Auktion 104, 
Los 31. Etwa im Jahr 1863 wurden bei Grabungen in Tarsos drei goldene und quali-
tativ hochwertige Medaillons zusammen mit weiteren Münzen gefunden. Auf zwei 
der Medaillons sind auf der Vorderseite die Büsten des Herakels mit Löwenfell und 
vermutlich Alexanders des Großen dargestellt. Auf der Rückseite befindet sich ein 
Reiter zu Pferde der einen Löwen erlegt. Das dritte Medaillon zeigt vermutlich eine 
Büste Philipps II. von Makedonien auf der Vorderseite und auf der Rückseite eine 
Quadriga, geführt von einer Nike mit Palmzweig. Alle drei Medaillons sind aufgrund 
ihrer Beischrift im Namen des „Königs Alexander“ geprägt worden. Sie gehören zu 
der Gruppe der Niketeria, welche die siegreichen Athleten von den römischen Kai-
sern verliehen bekamen. Der hier angebotene Bleiabschlag zeigt stempelgleich die 
Vorder- und Rückseite des drittgenannten Medaillons mit der Büste Philipps II. von 
Makedonien, welches sich heute in der Bibliotheque Nationale in Paris befindet. 
Das hier angebotene Stück ist ein äußerst spannendes Objekt, welches Einblicke 
in die Herstellung der Medaillons dieser Zeit ermöglicht. Äußerst selten! Auflagen. 
Sehr schön

500,-

EPIRUS, Könige von Epeiros

27

27 Alexander der Molosser (342-330 v. Chr.), Æ ca. 350-331 v. Chr., Av.: Adler mit 
angelegten Schwingen auf Lorbeerzweig nach rechts, dahinter Dreifuß. Rv.: AΛEΞA / 
TOY NE, Keraunos (Blitzbündel), alles im Lorbeerkranz. 3,36 g. SNG Copenhagen: 90; 
HGC: 258. Sehr selten, besonders in dieser Erhaltung kaum zu finden! Sehr schön

150,-
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KIMMERISCHER BOSPORUS, Pantikapaion

29 30

31

32

29 Obol 380-370 v. Chr., Av.: Bärtiger Satyrkopf nach links. Rv.: PANTI, Löwenprotome 
nach links, dahinter Halbmond. 0,60 g. MacDonalds: 38. Sehr selten in dieser Erhal-
tung! Gutes vorzüglich

150,-

30 Æ 340-325 v. Chr., Av.: Bärtiger Satyrkopf nach rechts. Rv.: PANTI, Schafskopf nach 
rechts. 0,98 g. MacDonalds: 61; Anokhin: 88. Selten! Gutes sehr schön

60,-

31 Æ ca. 310-303 v. Chr., Av.: Kopf des Pan nach rechts. Rv.: P-A-N, Greifenprotome, 
darunter Stör. 7,33 g. HGC 7: 113. Fast vorzüglich

120,-

32 Hemidrachme 200-150 v. Chr., Av.: Kopf des Apollo nach rechts. Rv.: Ähre. 1,79 g. 
MacDonalds: 132; Frolova: 915. Selten! Revers etwas dezentriert. Sehr schön

80,-

33

33 Drachme 90-79 v. Chr. bzw. 85-70 v. Chr., Av.: Kopf des Dionysos nach rechts. Rv.: 
Thyrsosstab mit Legende. 4,50 g. MacDonald: 173/2. Dezentriert, gutes sehr schön

120,-

KORINTHIA, Korinth

34

34 Stater ca. 375-300 v. Chr., Av.: Pegasos nach links, darunter Koppa. Rv.: Kopf der 
Athena mit korinthischem Helm nach links, Keule und und Kontrollmarke N. 8,53 g. 
Pegasi: -; Ravel: -; BCD: -; BMC: -. Ex Numismatik Naumann 110, Lot 294; Ex Bertola-
mi Fine Arts 64, Lot 327. Vorzüglich

400,-

IONIA, Phokaia

28

28 Æ ca. 250-200 v. Chr., Av.: Hermes mit Petasos nach rechts. Rv.: Caduceus. 1,28 g. 
SNG München: 830 var. Sehr schön

20,-
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LUCANIA, Heraclea

35 36 37

38

35 Æ ca. 300 v. Chr., Av.: Kopf der Athena mit korinthischem Helm nach rechts. Rv.: 
ΗΡΑΚΛΕΙΩΝ, stehender Herakles mit Keule und Löwenfell. 2,53 g. SNG Copenhagen: 
1139. Sehr schön

30,-

36 Æ ca. 280 v. Chr., Av.: Belorbeerter Kopf des Herakles nach rechts. Rv.: Köcher, Keu-
le und Bogen. 1,83 g. Van Keuren: 162; HN Italy: 1446. Selten! Sehr schön

30,-

37 Æ ca. 280 v. Chr., Av.: Belorbeerter Kopf des Herakles nach rechts. Rv.: Köcher, Keu-
le und Bogen. 1,50 g. Van Keuren: 162; HN Italy: 1446. Selten! Vorzüglich

40,-

38 Æ ca. 276-250 v. Chr., Av.: Büste der Athena in Dreiviertelansicht nach rechts, auf 
der rechten Schulter Eule. Rv.: ΗΡΑ // ΚΛΕΙΩΝ, Tropaion. 2,73 g. SNG ANS: 125. Sehr 
schön

40,-

39 40

39 Æ ca. 276-250 v. Chr., Av.: Büste der Athena in Dreiviertelansicht nach rechts, auf 
der rechten Schulter Eule. Rv.: ΗΡΑ // ΚΛΕΙΩΝ, Tropaion. 2,76 g. SNG ANS: 125. Grü-
ne Patina! Sehr schön

40,-

40 Æ ca. 250-200 v. Chr., Av.: Kopf der Athena mit korinthischem Helm rechts. Rv.: 
Herkules nackt nach links stehend, mit  Löwenfell, Keule und Patera. 2,55 g. SNG 
ANS: 103. Sehr schön

30,-

LUCANIA, Metapontum

41 42 43 44

41 Æ ca. 420-400 v. Chr., Av.: Dreifuß. Rv.: ME // T, Getreidekorn. 2,06 g. SNG ANS: 572. 
Sehr selten! Dunkelgrüne Patina! Knapper, dicker Schrötling. Sehr schön

60,-

42 Æ ca. 300-250 v. Chr., Av.: Kopf des Herakles im Löwenskalp nach rechts. Rv.: META, 
Gersteähre. 2,59 g. SNG Copenhagen: 1253. Sehr schön

40,-

43 Æ ca. 300-250 v. Chr., Av.: Kopf des Zeus nach rechts. Rv.: META, zwei Gerstenäh-
ren. 2,26 g. HN Italy: 1673. Sehr schön

40,-

44 Æ ca. 300-250 v. Chr., Av.: Kopf des Apollo nach links. Rv.: TIMON // META, Ähre und 
Dreifuß. 3,60 g. SNG ANS: 597. Dunkelgrüne Patina! Sehr schön

40,-
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45 46 47

48

45 Æ ca. 300-250 v. Chr., Av.: Kopf des Apollo nach links. Rv.: TIMON // META, Ähre und 
Dreifuß. 3,71 g. SNG ANS: 597. Dunkelgrüne Patina! Sehr schön

40,-

46 Æ ca. 300 v. Chr., Av.: Adler mit ausgebreiteten Schwingen. Rv.: ME-TA, Keraunos 
(Blitzbündel). 2,63 g. SNG ANS: 2603n. Selten! Sehr schön-vorzüglich

40,-

47 Æ ca. 3. Jh. v. Chr., Av.: Kopf der Artemis nach rechts. Rv.: META, Amphora und 
Ähre. 1,61 g. HN Italy: 1706. Sehr schön

40,-

48 Æ ca. 3. Jh. v. Chr., Av.: Kopf der Artemis nach rechts. Rv.: META, Amphora und 
Ähre. 1,93 g. HN Italy: 1706. Sehr schön

40,-

49 50

51 52

49 Æ ca. 225-200 v. Chr., Av.: Kopf der Demeter mit Ährenkranz nach rechts. Rv.: META, 
zwei Gerstenähren. 5,21 g. HN Italy: 1711. Sehr schön

40,-

50 Æ ca. 225-200 v. Chr., Av.: Kopf der Demeter mit Ährenkranz nach rechts. Rv.: META, 
zwei Gerstenähren. 5,50 g. HN Italy: 1711. Sehr schön

40,-

51 Æ ca. 225-200 v. Chr., Av.: Kopf der Demeter mit Ährenkranz nach rechts. Rv.: META, 
zwei Gerstenähren. 5,40 g. HN Italy: 1711. Sehr schön

40,-

53

52 Æ ca. 225-200 v. Chr., Av.: Athena Alkedeimos nach links. Rv.: Eule nach links, dane-
ben Getreideähre. 2,54 g. HN Italy: 1704. Grüne Patina! Sehr schön

40,-

53 Æ spätes 3. Jh. v. Chr., Av.: Kopf des Leukippos mit korinthischem Helm. Rv.: META, 
Demeter steht von vorne mit Fackel. 4,89 g. Johnston: Bronze Coinage of Metapon-
tum 66. Grüne Patina! Sehr schön

60,-

LYDIA, Kaystrianoi

54

54 Æ 2./1. Jh. v. Chr., Av.: Kopf des Apollon mit Lorbeerkranz rechts. Rv.: ΚΑΥΣΤΡ-
ΙΑΝΩΝ, geflügelter Caduceus. 1,15 g. SNG München: 200. Selten! Sehr schön

20,-



17

MACEDONIA, Amphipolis

55

56

57

55 Hemidrachme 370/369 v. Chr., Av.: Kopf des Apollo in Dreiviertelansicht nach 
rechts. Rv.: ΑΜΦ-ΙΠΟ-ΛΙΤ-ΕΩΝ, brennende Fackel im quadratischen Rahmen, alles 
im Quadratum incusum. 1,56 g. SNG ANS: 81; HGC: 3.1, 415. Sehr selten! Sehr schön

150,-

56 Alexander III. der Große (336-323 v. Chr.), Æ ca. 325-310 v. Chr., Av.: Kopf des 
Herakles mit Löwenfell nach rechts. Rv.: Β•Α, darüber Köcher und Bogen, darunter 
Keule, im Feld Schlange. 5,40 g. Price: 385 var. Dunkelgrüne Patina. Fast vorzüglich

50,-

57 Tetradrachme ca. 197/158-149 v. Chr., Av.: Kopf der Artemis mit Köcher und Bo-
gen über der Schulter nach rechts, alles auf makedonischem Schild. Rv.: MAKEDO-
NON / PROTES, Keule in Eichenkranz, oben Monogramm AP, links Blitzbündel. 16,80 
g. AMNG III: 159; SNG Copenhagen: 1310-1311; BMC: 2. Kratzer im Avers. Schöne 
Tönung! Fast vorzüglich

800,-

MACEDONIA, Pella oder Amphipolis

58

58 Philipp V. (221-179 v. Chr.), Æ-Obol 200-197 v. Chr., Av.: Kopf des Perseus mit 
phrygischem Greifenhelm, davor Harpa. Rv.: B-A-Φ-I, Adler mit gespreizten Flügeln 
auf Pflug nach links stehend, den Kopf nach rechts gewandt, im Feld Monogramm 
ΔI. 7,45 g. Mamroth: B19b; Hoover HGC: 1070. Sehr schön-vorzüglich

40,-
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PAPHLAGONIA, Sinope

59

59 Unter Mithradates VI. Eupator, Æ ca. 95-70 v. Chr., Av.: Kopf des Zeus mit Lor-
beerkranz nach rechts. Rv.: ΣΙΝΩΠΗΣ, Adler mit ausgebreiteten Schwingen auf ei-
nem Blitzbündel, rechts Stern, links im Feld Monogramm AET. 7,79 g. SNG BM: 1543-
1544. Schwarzgrüne Patina. Vorzüglich

60,-

SCYTHIA, Tyra

60

60 Drachme ca. 330-310 v. Chr., Av.: Kopf der Demeter mit Ährenkranz leicht nach 
rechts. Rv.: TYPANON, Stier nach links. 5,29 g. Anokhin: 17; SNG BM Black Sea: 335. 
Sehr selten! Sehr schön

750,-

SICILIA, Akragas

61
62

61 Didrachme ca. 495-480/478 v. Chr., Av.: AKPA, Adler nach links. Rv.: Krebs, darun-
ter Helm. 8,04 g. SNG ANS: 946-947; SNG Copenhagen: 38. Schöne Tönung. Hohes 
Relief. Sehr schön-vorzüglich

400,-

62 Æ-Hemilitron ca. 420-406 v. Chr., Av.: AKΡA, Adler mit ausgebreiteten Flügen und 
einen Hasen in den Klauen nach rechts. Rv.: Krebs, darunter Flußkrebs, 6 Wertku-
geln in den Feldern. 15,94 g. Westermark: Serie 4; HGC 2: 136. Grüne Patina! Gutes 
sehr schön

150,-

SICILIA, Himera

63

63 Æ 4./3. Jh. v. Chr., Av.: Kopf des Herakles mit Löwenskalp nach rechts, davor 
ΘΕΡΜΙΤΑΝ. Rv.: Kopf der Hera mit breitem Diadem nach rechts. 3,05 g. CNS: 13. 
Selten! Dunkelgrüne Patina! Sehr schön-vorzüglich

40,-
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SICILIA, Kainon

64

64 Æ ca. 360-340 v. Chr., Söldnerausgabe., Av.: Greif nach links. Rv.: KAINON, Pferd 
nach links. 6,05 g. SNG ANS: 1169ff; HGC 2: 509. Sehr schön

40,-

SICILIA, Kamarina

65

66 67

65 Tetradrachme ca. 425-405 v. Chr., Av.: KAMAPINAI, Kopf des jungen Herakles mit 
Löwenskalp nach links. Rv.: Quadriga nach links mit behelmter Athena, darüber 
Nike, im Abschnitt Weizenkorn. 17,11 g. SNG München: 402; Kraay-Hirmer: 53, 149; 
Westermark-Jenkins: 146. Die kurze Serie der Tetradrachmen von Camarina, nur 20 
Jahre (425-405), fällt mit der Blütezeit der Stadt zusammen. Sie bestehen aus nur 13 
Vorder- und 21 Rückseitenstempeln. Die Darstellungen auf beiden Seiten bleiben 
bei allen Emissionen weitgehend unverändert: auf der Vorderseite eine Quadriga, 
die von Athene in Chiton angetrieben und von Nike gekrönt wird, auf der Rückseite 
der bärtige bzw. bartlose Kopf des Herakles mit Löwenfell. Äußerst selten! Fast vor-
züglich

3.000,-

66 Æ-Tetras ca. 420-405 v. Chr., Av.: Kopf der Athena mit Helm nach links. Rv.: KAMA, 
Eule nach links, Kopf frontal, eine Eidechse in den Fängen haltend, im Abschnitt drei 
Wertkugeln. 4,00 g. SNG ANS: 1229; Calciati: 33. Fast vorzüglich

120,-

67 Æ-Tetras ca. 410-405 v. Chr., Av.: Kopf der Athena mit attischem Helm nach links. 
Rv.: KAMA, Eule nach links mit Eidechse im Fang, im Abschnitt drei Wertkugeln. SNG 
ANS: 1229. Schwarze Patina! Sehr schön

50,-

SICILIA, Kentoripai

68

68 Æ-Chalkus spätes 3. Jh. v. Chr., Av.: Herakles mit Bart nach rechts. Rv.: ΚΕΝΤΟ // 
ΡΙΠΙΝΩΝ // XI, Keule. 1,82 g. Calciati: 9; Hoover: 634. Schöne dunkelgrüne Patina. 
Fast vorzüglich

70,-
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SICILIA, Leontinoi

69

69 Tetradrachme 466-460 v. Chr., Av.: Wagenlenker in Quadriga wird von Nike be-
kränzt, unten laufender Löwe nach rechts. Rv.: L EO N TIN O, belorbeerter Kopf des 
Apollo umgeben von drei Lorbeerblättern, darunter laufender Löwe nach rechts. 
17,02 g. BMC: 14; SNG ANS: 217; Gulbenkian: 211; Randazzo: 89. Ex Rauch Auktion 
64, Los 16. Klassischer Stil! Extrem seltenes Stück! Sehr schön-vorzüglich

7.500,-

SICILIA, Panormos, unter römischer Herrschaft

70

70 Æ ca. 208-180 v. Chr., Av.: Verschleierter Kopf der Demeter nach links, im Feld 
Tempelschlüssel. Rv.: ΠAΡ, Prora, im Feld Monogramm. 2,34 g. SNG ANS: 580-583. 
Schwarzgrüne Patina. Sehr schön-vorzüglich

70,-

SICILIA, Syrakus

71 72

73 74

71 Obol ca. 485-479 v. Chr., Av.: Kopf der Arethusa mit Perldiadem nach rechts. Rv.: 
Rad mit vier Speichen. 0,70 g. Vgl. Boehringer: 264. Fast vorzüglich

80,-

72 Litra ca. 470-450 v. Chr., Av.: ΣΥΡΑ, Kopf der Arethusa nach rechts. Rv.: Tintenfisch. 
0,71 g. Boehringer: 16, 415 ff.; HGC: 1375. Dunkle Patina. Sehr schön

75,-

73 Æ-Tetras ca. 425 v. Chr., Av.: Kopf der Arethusa, umgeben von zwei Delphinen. Rv.: 
Oktopus und drei Kugeln. 3,00 g. Vgl. Calciati II: 22,1/15. Sehr schön

40,-

74 Hemilitron um 405 v. Chr., Av.: Arethusakopf nach links, das Haar in Ampyx und 
Sphendone. Rv.: SURA, Delphin nach rechts, unten Kammmuschel. 3,40 g. Calciati II: 
55, 24; SNG ANS: 415. Dunkle Patina! Vorzüglich

40,-
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75

76

77

78

75 Dionysios I. (405-367 v. Chr.), Æ-Hemilitron ca. 405-375 v. Chr., Av.: Kopf der 
Arethusa nach links, dahinter E. Rv.: Viergeteiltes Quadratum incusum, im Zentrum 
achtstrahliger Stern. 4,83 g. SNG München: 1097;  HGC: 2, 1481. Sehr schön

40,-

76 Dionysios I. (405-367 v. Chr.), Æ-Drachme 405-395 v.Chr., Av.: Kopf der Athena mit 
korinthischem Helm nach links. Rv.: Seestern zwischen zwei Delphinen. 32,00 g. CNS 
II: 62. Sehr schön

50,-

77 Dionysios I. (405-367 v. Chr.), Æ ca. 4 Jh. v. Chr., Av.: ΣYPA, Athenakopf mit korin-
thischem Helm nach links. Rv.: Hippokamp nach links. 6,18 g. SNG ANS: 434; Calciati: 
76. Sehr schön

40,-

79

80

78 Timoleon (345-337 v. Chr.), Æ-Dilitron 344-336 v. Chr., Av.: ΖΕΥΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ, be-
lorbeerter Kopf des Zeus Eleutherios. Rv.: ΣYPAKOΣIΩN, ungezäumtes Pferd nach 
links galoppierend. 19,64 g. CNS II Em.: 80; HGC: 1439. Dunkelgrüne Patina. Fast 
vorzüglich

650,-

79 Hieron II. (275/270-215 v. Chr.), Æ ca. 240-215 v. Chr., Av.: Kopf mit Diadem nach 
links. Rv.: ΙΕΡΩΝΟΣ, gepanzerter Reiter mit Speer nach rechts, darunter MI. 16,54 g. 
SNG ANS: 949; Calciati II: 381. Grüne Patina. Vorzüglich

200,-

80 Hieron II. (275/270-215 v. Chr.), Æ 230-218 v. Chr., Av.: Belorbeerter Kopf des Apol-
lo nach links. Rv.: IEΡΩNOΣ, nach rechts galoppierender Reiter mit gestützter Lanze. 
4,73 g. SNG ANS: 1021. Sehr schön

40,-

81 82

81 Gelon (216 v. Chr.), 8 Litrai ca. 216 v. Chr., Av.: Belorbeerter Kopf des Gelon nach 
links. Rv.: ΣΥΡΑΚΟΣΙΟΝ // ΓΕΛΩΝΟΣ, geflügelter Eros führt galoppierende Biga nach 
rechts. 5,75 g. SNG ANS: 894-6; HGC: 2. Vorzüglich

500,-

82 Hieronymos (215-214 v. Chr.), 10 Litrai., Av.: Kopf mit Diadem nach links, dahin-
ter retrogrades K. Rv.: BAΣIΛEOΣ / IERΩNYMOY, geflügelter Blitzbündel, darüber KI. 
Holloway: 41; SNG ANS: 1029. Schönes Portrait! Leichte Tönung, fast stempelfrisch

1.900,-
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SYRIA, Königreich der Seleukiden

83

83 Antiochos VIII. Grypos (121-96 v. Chr.), Æ 117 Antiochia., Av.: Kopf des Antio-
chos VIII. mit Diadem und Strahlenkrone nach rechts. Rv.: ΒΑΣΙΛΕΩΣ // ΑΝΤΙΟΧΟΥ // 
ΕΠΙΦΑΝΟΥΣ, Adler mit geschlossenen Schwingen nach links, Zepter über Schulter, 
darunter Monogramm. 5,53 g. SC: 2320; HGC: 9, 1212. Selten! Vorzüglich

50,-

THESSALIA, Larisa

84 85

84 Drachme 400-350 v. Chr., Av.: Nackter Thessalos mit Chlamys hält Stier an Hörnern 
nach rechts. Rv.: LAR/ISAIA, Pferd mit Zaumzeug und Zügel nach rechts. 5,42 g. BCD 
Thessaly II: 171. Tlw. Korrodiert, gutes sehr schön

200,-

85 Drachme 400-350 v. Chr., Av.: Nackter Thessalos hängt seitlich an Stierhörnern 
nach rechts. Rv.: ΛAΡI // ΣAIA, Pferd springt nach rechts. 6,13 g. BCD Thessaly II: 177. 
Gutes sehr schön

350,-

THRACIA, Abdera

86

86 Tetradrachme ca. 450-425 v. Chr., Unter Magistrat Teleutagores. Av.: Greif nach 
links zum Sprung ansetzend. Rv.: TELE/VTA/GOP/HS, viergeteiltes Linienquadrat, al-
les im flachen Quadratum Incusum. 14,73 g. HGC 3.2: 1136 var. (Magistrat nicht ge-
listet). Attraktives Exemplar und äußerst selten! Fast vorzüglich

5.000,-

THRACIA, Apollonia Pontika

87

87 Drachme 5./4. Jh. v. Chr., Av.: Anker, im Feld links A, rechts Krebs. Rv.: Gorgoneion. 
2,87 g. SNG BM: 153 ff.; SNG Copenhagen: 454. Vorzüglich

150,-
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THRACIA, Thrakische Könige, Koson (54-29 v. Chr.)

88

88 Drachme 42-29 v. Chr., Imitation einer Tetradrachme aus Olbia. Av.: Büste der Ar-
temis auf makedonischen Schild nach rechts. Rv.: Eichenkranz mit Inschrift ΚΟΣΟΝ 
ΔΡΟΥΕΙΣ und Keule, links Blitzbündel. 4,48 g. Fischer-Bossert: Type A; RPC: I. Vorzüg-
lich

400,-

THRACIA, Thasos

89

89 Tetradrachme nach 148 v. Chr., Av.: Kopf des Dionysos mit Efeukranz nach rechts. 
Rv.: HΡAKΛEOYΣ // ΣΩTHPOΣ // ΘAΣIΩN, Herakles mit Keule und Löwenfell nach 
links, im inneren linken Feld Monogramm. 14,29 g. SNG Copenhagen: 1046-1048; 
HGC 6: 359. Sehr schön

180,-

ZEUGITANA, Karthago

90

91

90 Æ ca. 3 Jh. v. Chr., Av.: Kopf der Tanit mit Ähren und Ohrring nach links. Rv.: Pferd 
nach rechts vor Palme stehend. 2,48 g. CNP: 194; MAA: 18; SNG Copenhagen (Afri-
ca): 114 var. Sehr schön

50,-

91 Æ ca. 3. Jh. v. Chr., Av.: Kopf der Tanit mit Ähren und Ohrring nach links. Rv.: Pferde-
kopf nach rechts. 4,79 g. SNG Copenhagen: 175. Schöne dunkelgrüne Patina. Fast 
vorzüglich

70,-
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RÖMISCHE REPUBLIK

92

93

94 95

92 Quadrans 215-212 v. Chr., Rom., Av.: Kopf des Herkules, dahinter drei Punkte. Rv.: 
Prora rechts, darüber ROMA, darunter drei Punkte. Crawford: 41/8b. Olivgrüne Pa-
tina. Sehr schön

40,-

93 L. Calpurnius Piso Frugi 90 v. Chr., Denar 90 v. Chr., Rom., Av.: Belorbeerter Kopf 
des Apollo, davor Kontrollmarke. Rv.: L•PISO FRVGI // XCV, Reiter mit Palmzweig 
nach rechts, im Abschnitt Kontrollmarke. 3,94 g. Crawford: 340/1. Vorzüglich

100,-

94 L. Marcius Philippus 56 v. Chr., Denar 56 v. Chr., Rom., Av.: Kopf des Ancus Mar-
cius mit Diadem nach rechts, dahinter Lituus, darunter ANCVS. Rv.: Reiterstandbild 
auf Aquädukt mit fünf Bögen nach rechts, in den Bögen A Q V A MAR, hinter dem 
Reiter PHILIPPVS. 3,75 g. Crawford: 425/1; Sear: 382. Sehr schön

120,-

96

95 Mn. Cordius Rufus 46 v. Chr., Denar 46 v. Chr., Rom., Av.: RVFVS IIIVIR, belorbe-
erte Köpfe der Dioskuren mit Pilei, darüber jeweils ein Stern. Rv.: MN CORDIVS, Ve-
nus Verticordia steht mit Waage und Zepter, auf Schulter Cupido. 2,93 g. Crawford: 
463/1a. Randkerben. Gutes sehr schön

100,-

96 Julius Caesar 49-44 v. Chr., Dupondius 46-45 v. Chr., Mediolanum?, Unter Präfekt 
C. Clovius. Av.: CAESAR•DIC•TER, drapierte Büste der Victoria nach rechts, dahinter 
Stern. Rv.: C•CLOVI PRAEF, Minerva steht nach links mit Trophäe, Speer und Schild, 
davor Schlange. 12,18 g. Crawford: 476/1 b; RPC: 601. Dunkelgrüne Patina! Sehr 
schön-vorzüglich

200,-
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RÖMISCHE KAISERZEIT

97 98

99

100

97 Augustus (27 v. Chr.-14 n. Chr.), Cistophor 27-26 v. Chr., Pergamum., Av.: 
IMP•CAESAR, Kopf nach rechts, davor Lituus. Rv.: AVGVSTVS, Capricorn mit Füllhorn 
im Lorbeerkranz nach rechts.11,80 g. RIC I: 488. Sehr schön

400,-

98 Augustus (27 v. Chr.-14 n. Chr.), Dupondius 9-3 v. Chr., Nemausus., Av.: IMP // 
DIVI F // P-P, Kopf des Agrippa mit Corona Rostrata kombiniert mit Lorbeerkranz 
nach links und des Augustus mit Lorbeerkranz nach rechts. Rv.: COL - NEM, an Pal-
me gekettetes Krokodil mit aufgerissenem Rachen nach rechts, darüber im Feld 
Kranz mit wehenden Tänien. 16,32 g. RIC I: 160. Agrippa, der Freund und General 
des Augustus, war bereits 12 v. Chr. gestorben. Das Krokodil hatten wohl Soldaten 
vom ägyptischen Feldzug des Jahres 30 v. Chr. mitgebracht, vermutlich waren sie 
als Veteranen in Nemausus angesiedelt worden. Mit altem Unterlagszettel.  Grüne 
Patina! Sehr schön-vorzüglich

250,-

99 Augustus (27 v. Chr.-14 n. Chr.), Quadrans 8 v. Chr., Rom., Av.: PVLCHER TAVRVS 
REGVLVS, Münzmeister Pulcher, Taurus und Regulus, Simpulum und Lituus. Rv.: III 
VIR A A A F um SC. 3,01 g. RIC I: 424. Sehr schön

40,-

101 102

100 Augustus (27 v. Chr.-14 n. Chr.), Denar 2 v. Chr.-4 n. Chr., Lugdunum., Av.: CAE-
SAR AVGVSTVS-DIVI F PATER PATRIAE, belorbeerter Kopf nach rechts. Rv.: C L CAE-
SARES (im Abschnitt) // AVGVSTI F COS DESIG PRINC IVVENT, Gaius und Lucius Cae-
sares mit Lanzen und Schildern nebeneinander, darüber Lituus und Simpulum. 3,69 
g. RIC I: 208. Fast vorzüglich

150,-

101 Augustus (27 v. Chr.-14 n. Chr.), Denar 2 v. Chr.-4 n. Chr., Lugdunum., Av.: CAE-
SAR AVGVSTVS-DIVI F PATER PATRIAE, belorbeerter Kopf nach rechts. Rv.: C L CAE-
SARES (im Abschnitt) // AVGVSTI F COS DESIG PRINC IVVENT, Gaius und Lucius Cae-
sares mit Lanzen und Schildern nebeneinander, darüber Lituus und Simpulum. 3,89 
g. RIC I: 208. Fast vorzüglich

120,-

102 Augustus (27 v. Chr.-14 n. Chr.), Denar 2 v. Chr.-4 n. Chr., Lugdunum., Av.: CAE-
SAR AVGVSTVS-DIVI F PATER PATRIAE, belorbeerter Kopf nach rechts. Rv.: C L CAE-
SARES (im Abschnitt) // AVGVSTI F COS DESIG PRINC IVVENT, Gaius und Lucius Cae-
sares mit Lanzen und Schildern nebeneinander, darüber Lituus und Simpulum. 3,75 
g. RIC I: 208. Fast vorzüglich

100,-
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103 104

105 106

103 Augustus (27 v. Chr.-14 n. Chr.), Denar 2 v. Chr.-4 n. Chr., Lugdunum., Av.: CAE-
SAR AVGVSTVS-DIVI F PATER PATRIAE, belorbeerter Kopf nach rechts. Rv.: C L CAE-
SARES (im Abschnitt) // AVGVSTI F COS DESIG PRINC IVVENT, Gaius und Lucius Cae-
sares mit Lanzen und Schildern nebeneinander, darüber Lituus und Simpulum. 3,88 
g. RIC I: 208. Hohes Relief! Vorzüglich

250,-

104 Tiberius (14-37), Denar 15-18, Lugdunum., Av.: TI CAES DIVI - AVG F AVGVSTVS, 
belorbeerter Kopf nach rechts. Rv.: PONTIF - MAXIM, Livia als Pax sitzt mit Zweig und 
Zepter nach rechts. 3,73 g. RIC I: 30. Attraktives Exemplar! Vorzüglich

180,-

105 Tiberius (14-37), Denar 15-18, Lugdunum., Av.: TI CAES DIVI - AVG F AVGVSTVS, 
belorbeerter Kopf nach rechts. Rv.: PONTIF - MAXIM, Livia als Pax sitzt mit Zweig und 
Zepter nach rechts. 3,70 g. RIC I: 30. Attraktives Exemplar! Vorzüglich

170,-

107 108

106 Tiberius (14-37), Denar 15-18, Lugdunum., Av.: TI CAES DIVI - AVG F AVGVSTVS, 
belorbeerter Kopf nach rechts. Rv.: PONTIF - MAXIM, Livia als Pax sitzt mit Zweig und 
Zepter nach rechts. 3,78 g. RIC I: 30. Attraktives Exemplar! Vorzüglich

150,-

107 Tiberius (14-37), Denar 15-18, Lugdunum., Av.: TI CAES DIVI - AVG F AVGVSTVS, 
belorbeerter Kopf nach rechts. Rv.: PONTIF - MAXIM, Livia als Pax sitzt mit Zweig und 
Zepter nach rechts. 3,80 g. RIC I: 30. Attraktives Exemplar! Vorzüglich

170,-

108 Tiberius (14-37), Denar 15-18, Lugdunum., Av.: TI CAES DIVI - AVG F AVGVSTVS, 
belorbeerter Kopf nach rechts. Rv.: PONTIF - MAXIM, Livia als Pax sitzt mit Zweig und 
Zepter nach rechts. 3,76 g. RIC I: 30. Attraktives Exemplar! Vorzüglich

200,-

109

109 Tiberius (14-37), Denar 15-18, Lugdunum., Av.: TI CAES DIVI - AVG F AVGVSTVS, 
belorbeerter Kopf nach rechts. Rv.: PONTIF - MAXIM, Livia als Pax sitzt mit Zweig und 
Zepter nach rechts. 3,76 g. RIC I: 30. Attraktives Exemplar! Vorzüglich

160,-
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110

110 Tiberius (14-37), Dupondius 19-20, Münzstätte in der Commagene., Av.: TI CAE-
SAR DIVI AVGVSTI F AVGVSTVS, belorbeerter Kopf nach rechts. Rv.: PONT MAXIM 
COS III IMP VII TR POT XXI, geflügelter Caduceus zwischen zwei gekreuzten Füllhör-
nern mit Ähren und Früchten. 17,39 g. RIC I: 89; BMC: 174. Mit altem Unterlagszettel. 
Selten! Schwarzgrüne Patina. Vorzüglich.

200,-

112

111

111 Tiberius (14-37), Æ-Tessera Spintria ca. 22-37., Av.: Erotische Szene mit einem 
nackten Paar auf einer Kline. Rv.: Römische Wertziffer V in Perlkreis und Lorbeer-
kranz. 4,17 g. Buttrey (Spintriae): A3/V; Simonetta-Riva: Szene 8a. Feine Details im 
Avers und äußerst selten! In CCG-Holder: AU58. Vorzüglich

6.000,-

113

112 Caligula (37-41) für seine beiden verstorbenen Brüder Nero und Drusus, Du-
pondius 40-41, Rom., Av.: NERO ET DRVSVS CAESARES, Nero und Drusus Caesar 
nach rechts reitend. Rv.: C CAESAR DIVI AVG PRON AVG P M TR P IIII PP // S-C, Lor-
beerkranz. 11,54 g. RIC I: 49. Mit altem Unterlagszettel. Grüne Patina! Rv. Felder 
leicht bearbeitet, vorzüglich

200,-

113 Claudius (41-54), As 41-42, Rom., Av.: TI CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P IMP, dra-
pierte Büste nach links. Rv.: S-C, Minerva steht nach rechts mit Speer und Schild. 
11,82 g. RIC I: 100; BMC: 149. Fast vorzüglich

150,-
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114

115

116

114 Nero Claudius Drusus (38-9 v. Chr.), unter Claudius, Sesterz 50-54, Rom., Av.: 
NERO CLAVDIVS DRVSVS GERMANICVS IMP, Kopf des Drusus nach links. Rv.: TI 
CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P IMP P P // S-C, Claudius mit Zweig auf curulischem 
Sessel thronend nach links inmitten von verschiedenen Waffen und Rüstungsteilen. 
23,95 g. RIC I (Claudius): 92; BMC 166. Fast vorzüglich

750,-

115 Nero (54-68), Sesterz 65-66, Rom., Av.: NERO CLAVD CAESAR AVG GER P M TR P 
IMP P P, belorbeerter Kopf nach rechts. Rv.: ROMA // S-C, Roma sitzt mit Kranz und 
Parazonium auf Waffenhaufen nach links. 26,08 g. RIC I: 296; Sear: 1966; BMC: 205. 
Gelocht. Sehr schön

300,-

117

116 Nero (54-68), Dupondius 65, Rom., Av.: NERO CLAVD CAESAR AVG GER P M TR P 
IMP P P, belorbeerter Kopf nach rechts. Rv.: ROMA // S-C, Roma sitzt mit Kranz und 
Parazonium auf Waffenhaufen nach links. 14,72 g. RIC I: 297; Sear: 1966. Mit altem 
Unterlagszettel. Dunkelbraune Patina! Vorzüglich

400,-

117 Nero (54-68), As 63, Rom., Av.: NERO CLAVDIVS CAESAR AVG GER PM TRP IMP PP, 
belorbeerter Kopf nach links. Rv.: GENIO AVGVSTI // S-C, Genius nach links stehend, 
hält Cornucopia und opfert aus einer Patera über Altar. RIC I: 214; Sear: 1977. Dun-
kelgrüne Patina! Sehr schön

70,-
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118

119 120

118 Nero (54-68), As 65, Rom., Av.: NERO CAESAR AVG - GERM IMP, belorbeerter Kopf 
nach rechts. Rv.: PACE P R VBIQ PARTA IANVM CLVSIT // S-C, Janustempel in Seiten-
ansicht mit geschlossenen Toren. RIC I: 348. Schwarzgrüne Patina. Vorzüglich

100,-

119 Vitellius (69), Denar 69, Rom., Av.: A VITELLIVS GERM IMP AVG TR P, belorbeerter 
Kopf nach rechts. Rv.: CONCOR-DIA P R, Concordia mit Schale und Doppelfüllhorn 
nach links sitzend. 3,27 g. RIC I: 90. Attraktives Exemplar! Vorzüglich

150,-

120 Vespasianus (69-79), Denar 69-70, Rom., Av.: IMP CAESAR VESPASIANVS AVG, be-
lorbeerter Kopf nach rechts. Rv.: IVDAEA, trauernde Judaea nach rechts sitzend, hin-
ter ihr Tropaeum. 3,00 g. RIC II: 15; Cohen: 225. Gutes sehr schön

250,-

122

123

121

121 Titus (79-81) als Caesar 69-79, unter Vespasian, Sesterz 73, Rom., Av.: T CAESAR 
VESPASIAN IMP PON TR POT COS II, drapierte und belorbeerte Büste nach rechts. 
Rv.: S-C, Mars nach rechts, mit Speer und Tropaeum. 27,54 g. RIC II: 611; Cohen: 199. 
Vorzüglich

500,-

122 Titus (79-81) als Caesar 69-79, unter Vespasian, Sesterz 74, Rom., Av.: T CAES 
VESPASIAN IMP PON TR POT COS III CENS, drapierte und belorbeerte Büste nach 
rechts. Rv.: S-C, Spes nach links mit Blume, rafft ihr Gewand. 25,74 g. RIC II: 749; 
Cohen: 451. Vorzüglich

400,-

124

123 Domitianus (81-96), Denar 90-91, Rom., Av.: IMP CAES DOMIT AVG - GERM P M TR 
P X, belorbeerter Kopf nach rechts. Rv.: IMP XXI - COS XV CENS P P P, Minerva steht 
mit Speer und Schild nach rechts. 3,35 g. RIC II: 719. Gutes Porträt! Vorzüglich

120,-

124 Domitianus (81-96), Sesterz 85, Rom., Av.: IMP CAES DOMIT AVG GERM COS XI 
CENS PER P P, drapierte und belorbeerte Büste nach rechts. Rv.:  IOVI VICTORI // S-C, 
Jupiter mit Viktoria und Zepter thront nach links. 27,87 g. RIC II: 279b; Cohen: 308. 
Selten in dieser Erhaltung! Vorzüglich

1.500,-
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125

126

127

125 Domitianus (81-96), As 88-89, Rom., Av.: IMP CAES DOMIT AVG GERM COS XIIII 
CENS PER P P, belorbeerter Kopf nach rechts. Rv.: FORTUNAE AVGVSTI // S-C, Fortu-
na nach links stehend, mit Ruder und Füllhorn. 11,51 g. RIC II: 371; Cohen: 128. Mit 
altem Unterlagszettel. Grüne Patina! Gutes sehr schön

100,-

126 Nerva (96-98), Denar 97, Rom., Av.: IMP NERVA CAES AVG - P M TR P COS III P P, 
belorbeerter Kopf nach rechts. Rv.: AEQVITAS - AVGVST, Aequitas steht mit Waage 
und Cornucopiae. RIC II: 13. Dunkle Tönung. Gutes sehr schön

120,-

128

129

127 Nerva (96-98), As 97, Rom., Av.:  IMP NERVA CAES AVG P M TR P COS III P P, belorbe-
erter Kopf nach rechts. Rv.: FORTVNA AVGVST // S-C, Fortuna mit Ruder und Füllhorn 
nach links stehend. 9,60 g. RIC II: 83. Mit altem Unterlagszettel. Sehr schön-vorzüg-
lich

120,-

128 Traianus (98-117), Denar 103-111, Rom., Av.: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P, 
drapierte und belorbeerte Büste nach rechts. Rv.: COS V P P S P Q R OPTIMO PRINC 
// DΛNVVIVS, Danuvius, die Linke auf eine Quellurne gestützt, die Rechte auf Prora 
gelegt, liegt nach links, Kopf nach rechts. 3,15 g. RIC II: 100; Cohen: 136. Vorzüglich

160,-

130

129 Traianus (98-117), Sesterz 101-102, Rom., Av.: IMP CAES NERVA TRA-IAN AVG 
GERM P M, drapierte und belorbeerte Büste nach rechts. Rv.: TP POT COS III P P // 
S-C, Pax nach links sitzend, mit Zepter und  Zweig. 25,93 g. RIC III: 432; Cohen: 636. 
Vorzüglich

2.000,-

130 Traianus (98-117), Sesterz 103-111, Rom., Av.: IMP CAES NERVAE TRAIANO AVG 
GER DAC P M TR P COS V PP, drapierte und belorbeerte Büste nach rechts. Rv.: S P Q 
R OPTIMO PRINCIPI // S-C, Trajan reitet nach rechts einen Daker nieder. 25,78 g. RIC 
II: 543; Sear: 3204. Mit altem Unterlagszettel. Dunkle Patina, sehr schön

300,-
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132

133

131

131 Traianus (98-117), Sesterz 104/5-107, Rom., Av.: IMP CAES NERVAE TRAIANO AVG 
GER DAC P M TR P COS V P P, drapierte und belorbeerte Büste nach rechts. Rv.: S P 
Q R OPTIMO PRINCIPI // S-C, Trajan nach rechts reitend, in der erhobenen Rechten 
eine Lanze, darunter ein liegender Daker. 25,68 g. RIC II: 534; Cohen: 503. Fast vor-
züglich.

800,-

132 Traianus (98-117), Sesterz 108/109, Rom., Av.: IMP CAES NERVAE TRAIANO AVG 
GER DAC P M TR P COS V P P, belorbeerte Büste nach rechts. Rv.: SPQR OPTIMO 
PRINCIPI // S-C, Fortuna mit Füllhorn und Ruder auf Prora. 22,92 g. RIC II: 500; Co-
hen: 477. Sehr schön

250,-

134

133 Traianus (98-117), Sesterz 114-116, Rom., Av.: IMP CAES NER TRAIANO OPTIMO 
AVG GER DAC P M TR P COS VI P P, drapierte und belorbeerte Büste nach rechts. Rv.: 
IMPERATOR VIIII // S-C, Trajan sitzt auf sella castrensis mit ausgestreckter Rechter 
auf Podium, zwei Adjutanten neben bzw. hinter ihm, vor dem Podium ein Lictor mit 
Fasces, fünf Soldaten mit Aquila, zwei Standarten, dazwischen eine Pferdeprotome. 
24,95 g. RIC II: 655; Cohen 176. Sehr schön-vorzüglich

800,-

134 Traianus (98-117), Sesterz 116-117, Rom., Av.: IMP CAES NER TRAIANO OPTIMO 
AVG GER DAC PARTHICO PM TR P COS VI PP, drapierte und belorbeerte Büste nach 
rechts. Rv.: ARMENIA ET MESOPOTAMIA IN POTESTATEM P R REDACTAE // S-C, Tra-
jan steht mit Speer und Parazonium frontal umgeben von der sitzenden Personi-
fikation Armeniens mit Tiara und den lagernden Flussgöttern Euphrates und Tigris, 
die sich auf Wasserurnen stützen und Schilfzweige halten. 24,69 g. RIC II: 642; Cohen 
39. Mit altem Unterlagszettel. Dunkelbraune Patina! Ausgezeichnetes Portrait! Vor-
züglich

600,-
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135 136

137

135 Traianus (98-117), Dupondius 98-99, Rom., Av.: IMP NERVA CAES TRAIAN AVG 
GERM P M, Kopf mit Strahlenkrone nach rechts. Rv.: TR POT - COS II // S-C, Abundan-
tia sitzt mit Zepter auf Füllhorn-Sella. 12,89 g. RIC II: 386. Sehr schön

120,-

136 Traianus (98-117), As 98-99, Rom., Av.: IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GERM PM, 
belorbeerte Büste nach rechts. Rv.: TR POT COS II // S-C, Pietas steht neben einem 
Altar. 10,40 g. RIC II: 392. Mit altem Unterlagszettel. Grüne Patina! Vorzüglich

150,-

138

139

137 Plotina (100-123) unter Traianus, Sesterz 112, Rom., Av.: PLOTINA AVG IMP 
TRAIANI, drapierte Büste mit Stephane nach rechts. Rv.: FIDES AVGVST // S-C, ste-
hende Fides mit Früchtekorb und Kornähren. 24,80 g. RIC II: 740; Cohen: 12. Selten! 
Dunkelgrüne Patina. Sehr schön-vorzüglich

1.200,-

138 Hadrianus (117-138), Sesterz 119-121, Rom., Av.: IMP CAESAR TRAIANVS HADRI-
ANVS AVG, drapierte und belorbeerte Büste nach rechts. Rv.: PONT MAX TR POT 
COS III // S-C, Roma nach links sitzend mit Victoria und Speer, an ihrer Seite lehnt 
Schild. 23,88 g. RIC II: 562a; Cohen: 1187. Ausgezeichnetes Porträt! Vorzüglich

600,-

140

139 Hadrianus (117-138), Dupondius 119-121, Rom., Av.: IMP CAESAR TRAIAN HADRI-
ANVS AVG P M TR P COS III, drapierte Büste mit Strahlenkrone nach rechts. Rv.: 
PIETAS - AVGVSTI // S–C, Pietas steht mit Opfergutschatulle, davor Altar. 12,91 g. RIC 
II: 601c; Cohen: 1044. Sehr schön

200,-

140 Antoninus Pius (138-161), Denar 140-143, Rom., Av.: ANTONINVS AVG PI-VS P P TR 
P COS III, belorbeerter Kopf nach rechts. Rv.: PROVIDENTIAE-DEORVM, geflügelter 
Blitzbündel. 2,53 g. RIC III: 80a; Cohen: 680. Kleiner Schröttlingsriss, fast vorzüglich

120,-
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142

143

141

141 Antoninus Pius (138-161), Sesterz 145-161, Rom., Av.: ANTONINVS AVG PIVS P P 
TR P, drapierte und belorbeerte Büste nach rechts. Rv.: COS IIII // S-C, Kaiser mit Zep-
ter in Quadriga nach links. 26,40 g. RIC III: 767a; Cohen: 320. Sehr schön-vorzüglich

800,-

142 Antoninus Pius (138-161), Sesterz 145-161, Rom., Av.: ANTONINVS AVG PIVS P P, 
belorbeerter Kopf nach rechts. Rv.: AED DIVI AVG REST // COS IIII, achtsäuliger Tem-
pel des Divus Augustus, im Innern die Kultbilder des Augustus und der Livia. 20,06 g. 
RIC III: 755; Cohen: 3. Der Tempel des Divus Augustus, eingeweiht 37 n.Chr., wurde 
bereits unter Domitian nach einem Brand ab 69 n.Chr. wiederaufgebaut. Antoninus 
Pius ließ den ursprünglich sechssäuligen Tempel dann zwischen 145 und 161 n. Chr. 
achtsäulig errichten. Mit altem Unterlagszettel. Felder leicht geglättet, ansonsten 
vorzüglich

300,-

144

145

143 Faustina Maior (138-141), Denar 141-142, Rom., Av.: DIVA AVG FAVSTINA, drapier-
te Büste mit Perlhaarbändern nach rechts. Rv.: PIETAS AVG, sechssäuliger Tempel 
auf dreistufigem Podium, der Giebel verziert mit einer Quadriga und Victorien. 3,43 
g. RIC III: 396; Cohen: 253. Sehr schön

70,-

144 Faustina Maior (138-141) unter Antoninus I. Pius (138-161), Aureus nach 141, 
Rom., Av.: DIVA FAVSTINA, drapierte Büste nach rechts. Rv.: AVG-V-STA, Ceres steht 
nach links mit Fackel und Zepter. 6,80 g. RIC III: 356; Cohen: 98. Fast vorzüglich

3.000,-

145 Faustina Maior (138-141) unter Antoninus I. Pius (138-161), Sesterz nach 141, 
Rom., Av.: DIVA FAVSTINA, drapierte Büste nach rechts. Rv.: AETER-NITAS, verschlei-
erte Juno steht frontal nach links mit erhobener Hand und Zepter. 28,35 g. RIC III: 
1102; Cohen: 28. Vorzüglich

400,-
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146

147

148

146 Marcus Aurelius (161-180) als Caesar 139-161, Sesterz 154-155, Rom., Av.: AV-
RELIVS CAE-SAR AVG PII FIL, drapierte Büste nach rechts. Rv.: TR POT VIII COS II // 
S-C, Minerva nach links mit Eule und Schild. 26,89 g. RIC III: 1316; Cohen: 667. Gutes 
Porträt! Vorzüglich

800,-

147 Marcus Aurelius (161-180), Denar 162-163, Rom., Av.: IMP M ANTONINVS AVG, 
Kopf nach rechts. Rv.: PROV DEOR TR P XVII COS III, Providentia nach links, mit Glo-
bus und Füllhorn. RIC III: 70; Cohen: 526. Ex Artemide, eLive 25, Los 724. Vorzüglich

70,-

149

150

148 Lucius Verus (161-169), Sesterz 166-167, Rom., Av.: L VERVS AVG ARM PARTH MAX, 
belorbeerter Kopf nach rechts. Rv.: TR POT VIII IMP IIII COS III // S-C, Victoria nach 
links gehend, mit Kranz und Palmzweig. 24,04 g. RIC III: 1461; Cohen. 209. Mit altem 
Unterlagszettel. Grüne Patina! Fast vorzüglich

250,-

149 Lucius Verus (161-169), As 163, Rom., Av.: IMP CAES L AVREL VERVS AVG, Kopf nach 
rechts. Rv.: FORT RED TR POT III COS II //S-C, Fortuna sitzt mit Ruder und Füllhorn 
nach links. 10,59 g. RIC III: 1341; Cohen: 99. Mit altem Unterlagszettel. Dunkelgrüne 
Patina! Sehr schön

80,-

151

150 Lucius Verus (161-169) für Lucilla, Sesterz 164-169, Rom., Av.: LUCILLAE AVG AN-
TONINI AVG F, drapierte Büste nach rechts. Rv.: VENVS // S-C, Venus nach links, hält 
Apfel und Gewand. 19,79 g. RIC III: 1767; Cohen: 77. Sehr schön

120,-

151 Commodus (177/180-192), Denar 191-192, Rom., Av.: L AEL AVREL COMM AVG P 
FEL, Commodus mit Löwenfell nach rechts. Rv.: HERC-VLI RO-MANO AV-GV, im Lor-
beerkranz mit Keule. 1,74 g. RIC III: 251; Cohen: 190. Seit 189 wurde Commodus von 
dem Kämmerer und Praefectus Praetorio Eclectus, einem Ägypter, in einen religiö-
sen Mystizismus getrieben und ließ sich schließlich als römischer Hercules vereh-
ren. Mit altem Unterlagszettel. Schönes Portrait! Sehr schön-vorzüglich

100,-
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153

154

152

152 Commodus (177/180-192), Sesterz 183-184, Rom., Av.: M COMMODVS ANTON-
INVS AVG PIVS, drapierte und belorbeerte Büste nach rechts. Rv.: ANN AVG TR P 
VIIII IMP VI COS IIII P P // S-C, Annona steht nach links, mit Concordia Statuette und 
Füllhorn, zu ihren Füßen Modius, im Hintergrund Schiff mit 2 Figuren. 17,37 g. RIC III: 
416a. Mit altem Unterlagszettel. Dunkelgrüne Patina. Fast vorzüglich

200,-

153 Commodus (177/180-192), Sesterz 186, Rom., Av.: M COMMODVS ANT P FELIX AVG 
BRIT, drapierte und belorbeerte Büste nach rechts. Rv.: P M TR P XI IMP VII COS V 
P P // S-C, Commodus nach links sitzend, hält Globus und Schriftrolle und wird von 
Victoria bekränzt. 21,32 g. RIC III: 463; Cohen: 506. Vorzüglich

250,-

155 156

154 Septimius Severus (193-211), Denar 194-195, Emesa., Av.: IMP CAE L SEP SEV PERT 
AVG COS II, drapierte und belorbeerte Büste nach rechts. Rv.: LIBER-A AVG, Libera-
litas steht nach links mit Füllhorn und Abacus. 3,19 g. RIC IV: 402. Selten! Vorzüglich

75,-

155 Septimius Severus (193-211), Billon-Denar, ungesicherte Münzstätte., Av.: Dra-
pierte Büste nach rechts. Rv.: Stehende Figur mit Opferschale und Langzepter. 1,62 
g. Schön.

10,-

156 Iulia Domna (193-217) unter Septimius Severus 193-211, Denar 196-211, Rom., 
Av.: IVLIA - AVGVSTA, drapierte Büste nach rechts. Rv.: SAECVLI - FELICITAS, Isis steht 
mit Horusknabe auf Knie nach rechts, Fuß auf Prora, dahinter Altar mit Ruder. 3,10 
g. RIC IV: 577. Gutes Porträt! Vorzüglich/fast vorzüglich

100,-

157

157 Iulia Domna (193-217), Denar 211-217, Rom., Av.: IVLIA PIA FELIX AVG, drapierte 
Büste nach rechts. Rv.: VESTA, Vesta sitzt nach links, hält Simpulum und Zepter. 3,09 
g. RIC IV: 391; Cohen: 226. Gutes sehr schön

30,-

158

158 Iulia Domna (193-217), Denar 211-217, Rom., Av.: IVLIA PIA FELIX AVG, drapierte 
Büste nach rechts. Rv.: MATRI DEVUM, Cybele steht mit Zepter und Tympanum an 
Säule gelehnt nach links, zu ihren Füßen Löwe. 2,37 g. RIC IV: 382; Cohen: 137. Dunk-
le Tönung, fast sehr schön

30,-

159 Iulia Domna (193-217), Denar 216, Rom., Av.: IVLIA PIA FELIX AVG, drapierte Büste 
nach rechts. Rv.: VENVS GENETRIX, thronende Venus nach links, die rechte Hand mit 
Zepter ausgetreckt. 3,09 g. RIC IV: 388c (Caracalla); Cohen: 204. Vorzüglich

80,-

159



36

160

161

160 Geta (209-211) als Augustus, Sesterz 211, Rom., Av.: P SEPTIMIVS GETA PIVS AVG 
BRIT, drapierte und belorbeerte Büste nach rechts. Rv.: FORT RED TR P III COS II P P 
// S-C, Fortuna nach links mit Steuerruder und Doppelfüllhorn. 24,84 g. RIC IV: 168a; 
Cohen: 52. Winziger Schröttlingsriss! Herrliches Portrait! Vorzüglich

1.200,-

161 Diadumenianus (218) als Caesar 217-218, Sesterz 217-218, Rom., Av.: M OPEL 
ANTONINVS DIADVMENIANVS CAES, drapierte und gepanzerte Büste nach rechts. 
Rv.: PRINC IVVENTVTIS // S-C, Diadumenianus frontal stehend, Kopf nach rechts, 
mit Standarte und Zepter, dahinter zwei Standarten. 23,28 g. RIC IV: 211; Cohen: 7. 
Attraktives Exemplar! Vorzüglich

600,-

162

163

164

162 Elagabalus (218-222), Denar 221, Rom., Av.: IMP ANTONINVS-PIVS AVG, drapierte 
und belorbeerte Büste mit sogenanntem Horn nach rechts. Rv.: P M TR P IIII COS III 
P P, Kaiser steht nach links, opfert mit Patera und Zypresse vor Altar, im linken und 
rechten Feld ein Stern. 3,58 g. RIC IV: 46; Sear: 7536. Selten! Vorzüglich

80,-

163 Iulia Mamaea (222-235), Sesterz 222-235, Rom., Av.: IVLIA MAMA-EA AVG, drapier-
te Büste mit Diadem nach rechts. Rv.: FELICI-TAS PUBLICA // S-C, Felicitas steht mit 
Caduceus auf Säule gestützt nach links. 21,61 g. RIC IV: 676; Cohen: 21. Vorzüglich

160,-

164 Maximinus I. Thrax (235-238), Denar 235-236, Rom., Av.: IMP MAXIMINVS PIVS 
AVG, belorbeerte, drapierte und gepanzerte Büste nach rechts. Rv.: VICTORIA AVG, 
Viktoria mit Palmzweig und Kranz nach rechts gehend. 3,22 g. RIC IV: 16. Sehr schön-
vorzüglich

60,-
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166

167

165

165 Philippus I. Arabs (244-249), Antoninian 244-247, Rom., Av.: IMP M IVL PHILIPPVS 
AVG, drapierte und gepanzerte Büste mit Strahlenkrone nach rechts. Rv.: ADVENTVS 
AVGG, Philipp am Pferd reitet nach links, hält Speer. 3,34 g. RIV IV: 26b; Cohen: 3. 
Sehr schön

40,-

166 Philippus I. Arabs (244-249), Sesterz 244-249, Rom., Av.: IMP M IVL PHILIPPVS AVG, 
drapierte Panzerbüste mit Lorbeerkranz nach rechts. Rv.: PAX AETERNA // S-C, Pax 
nach links, mit Zepter und Lorbeerzweig. 16,84 g. RIC IV: 184a; Cohen: 105. Mit altem 
Unterlagszettel. Grüne Patina! Vorzüglich

150,-

168 169

167 Philippus II. (247-249) als Augustus, Antoninian 248, Rom., Av.: IMP PHILIPPVS 
AVG, drapierte und gepanzerte Büste mit Strahlenkrone nach rechts. Rv.: SAECVLA-
RES AVGG // III, Ziege nach links. 4,39 g. RIC IV: 224. Vorzüglich

100,-

168 Philippus II. (247-249) als Augustus, Antoninian 249, Antiochia., Av.: IMP M IVL 
PHILIPPVS AVG, drapierte und gepanzerte Büste mit Strahlenkrone nach rechts. Rv.: 
AETERNITAS AVGG, Elefant mit Treiber nach links. 3,73 g. RIC IV: 246a; Cohen: 5. Sehr 
schön-vorzüglich

80,-

169 Valerianus I. (253-260), Antoninian 254, Viminacium., Av.: IMP VALERIANVS P 
AVG, drapierte Büste mit Strahlenkrone nach rechts. Rv.: CONCOR EXERC, Concor-
dia mit Füllhorn nach links, opfert aus einer Patera am Altar. 4,42 g. RIC V: 233 (ehe-
mals Mediolanum zugeordnet, jetzt der Münzstätte Viminacium zugewiesen). Fast 
vorzüglich

40,-

170 171

170 Gallienus (253-268), Antoninian 253-254, Rom., Av.: IMP C P LIC GALLIENVS PF 
AVG, drapierte Büste mit Strahlenkrone nach rechts. Rv.: IOVI CO-NSERVA, Jupiter 
steht mit Langzepter und Blitzbündel nach links. 3,06 g. RIC V: 143. Sehr schön-vor-
züglich

40,-

171 Gallienus (253-268), Antoninian 257, Rom., Av.: IMP GALLIENVS PF AVG G M, dra-
pierte Büste mit Strahlenkrone nach rechts. Rv.: VIRT-VS AVGG, Virtus mit Schild und 
Speer steht nach rechts. 3,38 g. MIR: 152k. Selten mit dieser Kaisertitulatur! Vorzüg-
lich

50,-
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172 173

172 Aurelianus (270-275), Antoninian 270-275, 3. Offizin, Mediolanum., Av.: IMP C 
AVRELIANVS AVG, drapierte und gepanzerte Büste mit Strahlenkrone nach rechts. 
Rv.: CONCORDIA MILI, zwei Concordien mit Feldzeichen einander gegenüber ste-
hend. 3,36 g. RIC V: 107; Cohen: 50. Vorzüglich

50,-

174 175

173 Aurelianus (270-275), Antoninian 270-275, 3. Offizin, Mediolanum., Av.: IMP C 
AVRELIANVS AVG, drapierte und gepanzerte Büste mit Strahlenkrone nach rechts. 
Rv.: CONCORDIA MILI, zwei Concordien mit Feldzeichen einander gegenüber ste-
hend. 2,68 g. RIC V: 107; Cohen: 50. Sehr schön-vorzüglich

50,-

174 Aurelianus (270-275), Antoninian 270-275, 4. Offizin, Mediolanum., Av.: IMP AV-
RELIANVS AVG, drapierte und gepanzerte Büste mit Strahlenkrone nach rechts. Rv.: 
PIETAS AVG // S, Aurelianus und Pietas gemeinsam opfernd. 3,70 g. RIC V: 138; Co-
hen: 170. Vorzüglich

50,-

175 Aurelianus (270-275), Antoninian 270-275, 4. Offizin, Siscia., Av.: IMP AVRELIANVS 
AVG, drapierte und gepanzerte Büste mit Strahlenkrone nach rechts. Rv.: GENIVS 
ILLVR // ✱T, Genius mit Füllhorn und Patera nach links stehend, daneben Standarte. 
3,75 g. RIC V: 223; Cohen: 103. Vorzüglich

50,-

176 177

176 Aurelianus (270-275), Antoninian 272-274, 4. Offizin, Siscia., Av.: IMP AVRELIA-
NUS AVG, drapierte und gepanzerte Büste mit Strahlenkrone nach rechts. Rv.: CON-
CORDIA MILITVM // P✱, Aurelianus in Handschlag mit Concordia. 4,05 g. RIC V: 216; 
Cohen: 59. Vorzüglich

50,-

177 Severina (274-275) Antoninian 274-275, Cyzikus., Av.: SEVERI-NA AVG, drapierte 
Büste mit Diadem auf Mondsichel nach rechts. Rv.: CONCORDIAE MILITVM // XXI, 
Fides Militum steht mit zwei Standarten. 4,06 g. RIC V: 18, Cohen: 7. Silbersud, gutes 
Porträt! Vorzüglich

40,-
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178

178 Tacitus (275-276), Antoninian 275, 7. Offizin, Rom., Av.: IMP C M CL TACITVS AVG, 
drapierte und gepanzerte Büste mit Strahlenkrone nach rechts. Rv.: FIDES MILITVM 
// XXIS, stehende Fides Militum mit zwei Feldzeichen, Kopf nach links. 4,48 g. RIC V: 
87; Cohen: 45. Gutes vorzüglich

50,-

180 181

179

179 Tacitus (275-276), Antoninian 275, Siscia., Av.: IMP C M CL TACITVS AVG, drapierte 
und gepanzerte Büste mit Strahlenkrone nach rechts. Rv.: FELICIT TEMP // V, Feli-
citas nach links mit Caduceus und Zepter. 4,64 g. RIC V: 140. Silbersud! Vorzüglich

50,-

180 Tacitus (275-276), Antoninian 275-276, Siscia., Av.: IMP C M CLA TACITVS AVG, dra-
pierte und gepanzerte Büste mit Strahlenkrone nach rechts. Rv.: AEQUITAS AVG // P, 
Aequitas nach links, mit Füllhorn und Waage. 3,87 g. RIC V: 122; Cohen: 9. Vorzüglich

50,-

181 Tacitus (275-276), Antoninian 275-276, Siscia., Av.: IMP C M CL TACITVS P AVG, 
drapierte und gepanzerte Büste mit Strahlenkrone nach rechts. Rv.: PAX AVGVSTI // 
Q // XXI, Pax nach links, mit Olivenzweig und Zepter. 4,35 g. RIC V: 186. Vorzüglich.

50,-

182 183

182 Tacitus (275-276), Antoninian 275-276, 6. Offizin, Siscia., Av.: IMP C M CLA TA-
CITVS AVG, drapierte und gepanzerte Büste mit Strahlenkrone nach rechts. Rv.: FE-
LICITAS S-AECVLI // V, Felicitas steht mit Caduceus nach links und opfert aus Patera 
über brennendem Altar. 4,27 g. RIC V: 184; Cohen: 37. Vorzüglich

50,-

183 Tacitus (275-276), Antoninian 275-276, Ticinum., Av.: IMP C M CL TACITVS P AVG, 
drapierte und gepanzerte Büste mit Strahlenkrone nach rechts. Rv.: LAETITIA AVG // 
VI, Laetitia steht nach links, mit Kranz und Anker auf einer Weltkugel. 4,14 g. RIC V: 
142; Cohen: 51. Vorzüglich

50,-



40

184 185

184 Tacitus (275-276), Antoninian 275-276, Ticinum., Av.: IMP C M CL TACITVS AVG, 
drapierte und gepanzerte Büste mit Strahlenkrone nach rechts. Rv.: CONCORD MI-
LIT // P, Tacitus reicht Concordia die Hand. 3,49 g. RIC V: 129; Cohen: 23. Vorzüglich

50,-

186 187

185 Tacitus (275-276), Antoninian 275-276, Ticinum., Av.: IMP C M CLA TACITVS AVG, 
drapierte und gepanzerte Büste mit Strahlenkrone nach rechts. Rv.: PROVIDENTIA 
DEORVM // S, Providentia nach links, mit Weltkugel und Füllhorn. 3,67 g. RIC V: 155; 
Cohen: 103. Gutes vorzüglich

50,-

186 Tacitus (275-276), Antoninian 275-276, Ticinum., Av.: IMP C M CLA TACITVS AVG, 
drapierte und gepanzerte Büste mit Strahlenkrone nach rechts. Rv.: LAETITIA AVG 
// VI, Laetitia nach links, in der einen Hand einen Kranz, in der anderen Hand Anker 
auf Weltkugel. 4,23 g. RIC V: 144; Cohen: 50. Vorzüglich

50,-

187 Tacitus (275-276), Antoninian 275-276, Ticinum., Av.: IMP C M CL TACITVS AVG, 
drapierte und gepanzerte Büste mit Strahlenkrone nach rechts. Rv.: FELICITAS AVG 
// T, Felicitas steht nach links mit Füllhorn und Caduceus. 4,36 g. RIC V: 136. Vorzüg-
lich

50,-

188 189

188 Tacitus (275-276), Antoninian 275-276, Ticinum., Av.: IMP C M CL TACITVS AVG, 
drapierte und gepanzerte Büste mit Strahlenkrone nach rechts. Rv.: PROVIDE AVG 
// Q, Providentia nach links, mit Zepter und Globus. 3,89 g. RIC V: 152; Cohen: 90. 
Vorzüglich

50,-

189 Tacitus (275-276), Antoninian 275-276, Ticinum., Av.: IMP C M CLA TACITVS AVG, 
drapierte und gepanzerte Büste mit Strahlenkrone nach rechts. Rv.: PAX AVG // Q, 
Pax nach links, mit Olivenzweig und Zepter. 4,10 g. RIC V: 151; Cohen: 75. Vorzüglich

50,-
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190

190 Tacitus (275-276), Antoninian 275-276, Ticinum., Av.: IMP C M CL TACITVS AVG, 
drapierte und gepanzerte Büste mit Strahlenkrone nach rechts. Rv.: CONCORDIA 
MILITVUM // T, Tacitus reicht Concordia die Hand. 3,15 g. RIC V: 132; Cohen: 21. Vor-
züglich

50,-

192 193

194

191

191 Tacitus (275-276), Antoninian 276, Ticinum., Av.: IMP C M CL TACITVS AVG, dra-
pierte und gepanzerte Büste mit Strahlenkrone nach rechts. Rv.: VICTO-RIA G-OTTHI 
// P, Victoria nach links, mit Palmzweig und Kranz. 3,64 g. RIC V: 172; Cohen: 157. 
Selten! Sehr schön-vorzüglich

70,-

192 Florianus (276), Antoninian 276, Ticinum., Av.: IMP C M AN FLORIANVS P AVG, 
drapierte und gepanzerte Büste mit Strahlenkrone nach rechts. Rv.: PROVIDE AVG 
// Q, Providentia nach links mit Globus und Zepter. 4,17 g. RIC V: 83; Cohen: 62. Vor-
züglich

50,-

193 Probus (276-282), Antoninian 275-276, 7. Offizin, Rom., Av.: IMP C M AVR PROBVS 
P F AVG, Büste in Konsularsrobe mit Strahlenkrone und Adlerzepter nach links. Rv.: 
S-O-LI I-N-VICT-O // R B , Sol mit Peitsche und zum Gruß erhobener Rechter in Qua-
driga von vorne. 3,49 g. RIC V: 199; Cohen: 641. Vorzüglich

50,-

195

194 Probus (276-282), Antoninian 276-282, 7. Offizin, Rom., Av.: IMP PRO-BVS AVG, 
drapierte und gepanzerte Büste mit Strahlenkrone nach rechts. Rv.: ROMAE - AETER 
// R✱A, Tempelfront mit Statue der Roma. 4,62 g. RIC V: 184. Silbersud! Fast vorzüg-
lich

70,-

195 Probus (276-282), Antoninian 278, Rom., Av.: IMP C M AVR PROBVS P F AVG, Büste 
in Konsularsrobe mit Strahlenkrone und Adlerzepter nach links. Rv.: SOL INVICTO 
// R (Mondsichel) B, Sol mit Globus und Peitsche in galoppierender Quadriga von 
vorne. 3,72 g. RIC V: 202. Silbersud! Vorzüglich

70,-
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197

198 199

200

197 Probus (276-282), Antoninian 276-282, Serdica., Av.: IMP C M AVR PROBVS P F 
AVG, Panzerbüste mit Helm, Strahlenkrone, Lanze und Schild nach links. Rv.: VIRTVS 
PROBI AVG // KAΓ, Probus nach rechts galoppierend, spießt den Feind auf, dessen 
Schild unter dem Pferd liegt. 4,21 g. RIC V: 880. Silbersud! Vorzüglich

70,-

198 Probus (276-282), Antoninian 276-282, Serdica., Av.: IMP C M AVR PROBVS P F 
AVG, Panzerbüste mit Helm, Strahlenkrone, Lanze und Schild nach links. Rv.: VIRTVS 
PROBI AVG // KAΔ, Probus nach rechts galoppierend, spießt den Feind auf, dessen 
Schild unter dem Pferd liegt. 4,21 g. RIC V: 880. Vorzüglich

40,-

199 Probus (276-282), Antoninian 276, Siscia., Av.: IMP PROBVS INV AVG, drapierte 
und gepanzerte Büste mit Strahlenkrone nach rechts. Rv.: SPES AVG N, Spes nach 
links, hält in der rechten Hand eine Blume und hebt mit der linken Hand das Ge-
wand. 3,67 g. RIC V: 790; Cohen: 705. Gutes vorzüglich/vorzüglich

50,-

201

200 Probus (276-282), Antoninian 276-282, Siscia, Av.: IMP C M AVR PROBVS AVG, dra-
pierte und gepanzerte Büste mit Strahlenkrone nach rechts. Rv.: CONCORD MILIT 
// S // XXI, Kaiser im Handschlag mit Concordia. 3,63 g. RIC V: 651; Cohen: 137. Vor-
züglich

50,-

201 Probus (276-282), Antoninian 276-282, Siscia., Av.: IMP PROBVS INV AVG, drapier-
te und gepanzerte Büste mit Strahlenkrone nach rechts. Rv.: ABVNDANTIA AVG N 
// XXI, Abundantia steht nach links, leert ein Füllhorn. 3,49 g. RIV V: 623; Cohen: 17. 
Vorzüglich

50,-

196

196 Probus (276-282), Antoninian 277, Cyzikus., Av.: VIRTVS PROBI AVG, gepanzerte 
Büste mit Helm, Strahlenkrone, Lanze und Schild nach links. Rv.: ADVENT-VS PROBI 
AVG // A, Probus  mit Speer nach links reitend, vor ihm kauernder Feind. 4,17 g. RIC 
V: 904; Cohen: 69. Silbersud! Vorzüglich

70,-
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202

202 Probus (276-282), Antoninian 276-282, Siscia., Av.: IMP PROBVS INV AVG, drapier-
te und gepanzerte Büste mit Strahlenkrone nach rechts. Rv.: FELICITAS AVG // XXI Δ, 
Felicitas nach links mit Füllhorn und Caduceus. 3,33 g. RIC V: 685. Vorzüglich

50,-

204 205

206

203

203 Probus (276-282), Antoninian 276-282, Siscia., Av.: IMP C M AVR PROBVS P F AVG, 
drapierte und gepanzerte Büste mit Strahlenkrone nach rechts. Rv.: VIRTVS PROBI 
AVG // XXIS, Probus nach rechts galoppierend. 3,38 g. RIC V: 818; Cohen: 931. Silber-
sudreste! Vorzüglich

50,-

204 Probus (276-282), Antoninian 278, Siscia., Av.: IMP C M AVR PROBVS P F AVG, Büs-
te in Konsularsrobe mit Strahlenkrone und Adlerzepter nach links. Rv.: VIRTVS PRO-
BI AVG // XXIVI, Mars schreitet nach rechts, mit Tropaeum und Speer. 3,44 g. RIC V: 
816; Cohen: 896. Gutes vorzüglich/vorzüglich

50,-

205 Probus (276-282), Antoninian 279, Siscia., Av.: IMP C M AVR PROBVS P F AVG, Büste 
in Konsularsrobe mit Strahlenkrone und Adlerzepter nach links. Rv.: SOLI IN-VICTO 
// XXIP, Sol mit Peitsche und zum Gruß erhobener Rechter in Quadriga von vorne. 
3,64 g. RIC V: 767; Cohen: 665. Vorzüglich

50,-

207

206 Probus (276-282), Antoninian 280, Siscia., Av.: IMP C M AVR PROBVS AVG, drapier-
te und gepanzerte Büste mit Strahlenkrone nach rechts. Rv.: CONCORD MILIT / S 
// XXI, Kaiser in Toga nach rechts und Concordia nach links stehend, sich die Hand 
reichend. 3,62 g. RIC V: 651; Cohen: 137. Vorzüglich

50,-

207 Diocletianus (284-305), Aureus 284-295, Antiochia., Av.: IMP C G VAL DIOCLETI-
ANVS P F AVG, drapierte und belorbeerte Büste nach rechts. Rv.: VICTORI-A AVG // 
SMA, Victoria geht mit Kranz und Palmzweig nach rechts, im Feld rechts O. 4,59 g. 
RIC V: 320; Cohen: 469. Herrliche Patina. Vorzüglich

3.000,-
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209

210

211

209 Diocletianus (284-305), Follis 305, Ticinum., Av.: D N DIOCLETIANO FELICISSI-
MO SEN AVG, belorbeerte Büste mit Konsularsrobe, Olivenzweig und Mappa nach 
rechts. Rv.: PROVIDENTIA DEORVM QUIES AVGG // P T, Providentia mit erhobener 
rechter Hand sowie Quies mit Zweig und Zepter gegenüber. 8,48 g. RIC VI: 57a. Res-
te von Silbersud! Gutes vorzüglich

50,-

210 Maximianus Herculius (286-310) als Augustus, Follis 294, Siscia., Av.: IMP C MA 
MAXIMIANVS P F AVG, belorbeerter Kopf nach rechts. Rv.: GENIO POPV-LI ROMANI // 
S A, Genius steht mit Patera und Füllhorn nach links. 10,85 g. RIC VI: 78b. Vorzüglich

50,-

211 Maximianus Herculius (286-310) als Augustus, nach der Münzreform, Follis 
305-306, 1. Offizin, Aquileia., Av.: IMP MAXIMIANVS P F AVG, belorbeerte Panzer-
büste mit Helm, Lanze und Schild nach links. Rv.: VIRTVS AV-GG ET CAESS NN // AQP, 
Kaiser mit Schild und Lanze zu Pferde nach rechts, darunter Gegner. 10,26 g. RIC VI: 
66b. Sehr selten! Vorzüglich

120,-

208

208 Diocletianus (284-305), Antoninian 295-299, Cyzkus., Av.: IMP C C VAL DIOCLETI-
ANVS P F AVG, gepanzerte Büste mit Strahlenkrone nach rechts. Rv.: CONCORDIA 
MILITVM // KΓ, Kaiser erhält von Jupiter Viktoria auf einem Globus. 3,24 g. RIC VI: 
15a. Gutes vorzüglich

30,-
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212 Maximianus Herculius (286-310), Argenteus 305-306, Serdica., Av.: D N MAXIMI-
ANO B S AVG, drapierte Büste mit Lorbeerkranz und Konsularsrobe hält Zweig und 
Mappa. Rv.: PROVID • DEORVM QVIES AVGG // S E F // SM • SD, Providentia mit er-
hobener rechter Hand sowie Quies mit Zweig und Zepter gegenüber. 3,17 g. RIC V: - 
(vgl. 10b als Aureus). NAC 46, Lot 691 (Offizin B); Gorny & Mosch 180, Lot 431 (Offizin 
B). Von allergrößter Seltenheit! Unikum? Prachtexemplar! Stempelfrisch

6.000,-

Raum für Notizen
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213

214

213 Maximianus Herculius (286-310), Lot mit Antoniniane, Cyzicus und Heraclea., 
Av.: IMP C MA MAXIMIANVS P F AVG, gepanzerte und drapierte Büste mit Lorbeer-
kranz nach rechts. Rv.: CONCORDIA MI-LITVM, Kaiser erhält von Jupiter Viktoria auf 
einem Globus. (8) Vorzüglich

100,-

215

216

214 Constantius I. Chlorus (305-306) als Caesar 293-305, Follis 302-303, Rom., Av.: 
CONSTANTIVS NOB CAES, gepanzerte Büste mit Lorbeerkranz nach rechts. Rv.: SA-
CRA MONET AVGG ET CAESS NOSTR // RT, Moneta steht mit Waage und Füllhorn 
nach links, im rechten Feld Stern. 8,29 g. RIC VI: 106a. Vorzüglich

40,-

215 Constantius I. Chlorus (305-306) als Caesar 293-305, Argenteus 294, Augusta 
Treverorum., Av.: CONSTAN-TIVS NOB C, belorbeerter Kopf nach rechts. Rv.: VIRTVS 
- MILITVM, Tetrarchen opfern über Dreifuß vor Lager mit sechs Türmen. 3,76 g. RIC 
VI: 103a. Vorzüglich

750,-

217

216 Constantius I. Chlorus (305-306) als Caesar 293-305, Follis 298-299, Karthago., 
Av.: CONSTANTIVS NOB CAES, gepanzerte Büste mit Lorbeerkranz nach rechts. Rv.: 
SALVIS AVGG ET CAESS FEL KART // Γ, Karthago frontal stehend, Kopf nach links, 
Früchte in beiden Händen. 8,81 g. RIC VI: 30a. Vorzüglich

40,-

217 Constantius I. Chlorus (305-306) als Caesar 293-305, Follis 299, Siscia., Av.: CONS-
TANTIVS NOB CAES, belorbeerter Kopf nach rechts. Rv.: GENIO POP-VLI ROMANI // 
Γ // SIS, Genius steht mit Patera und Füllhorn nach links. 9,90 g. RIC VI: 109a. Vor-
züglich

50,-
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218 219

218 Constantius I. Chlorus (305-306) als Caesar 293-305, Follis 300, Siscia., Av.: CONS-
TANTIVS NOB CAES, gepanzerte Büste mit Lorbeerkranz nach rechts. Rv.: SACRA 
MONET AVGG ET CAESS NOSTR // S // ✱SIS, Moneta steht mit Waage und Füllhorn 
nach links. 10,84 g. RIC VI: 133a. Vorzüglich

40,-

219 Constantius I. Chlorus (305-306) als Caesar 293-305, Follis 302-303, Thessaloni-
ki., Av.: FL VAL CONSTANTIVS NOB CAES, belorbeerter Kopf nach rechts. Rv.: GENIO 
POPV-L-I ROMANI // Δ // TS, Genius steht mit Patera und Füllhorn nach links. 9,04 g. 
RIC VI: 24a. Vorzüglich

40,-

221

222

220

220 Constantius I. Chlorus (305-306) als Caesar 293-305, Follis 296-297, Ticinum., 
Av.: CONSTANTIVS NOB CAES, gepanzerte Büste mit Lorbeerkranz nach rechts. Rv.: 
GENIO POP-VLI ROMANI // ST, Genius steht mit Patera und Füllhorn nach links, im 
rechten Feld Stern. 9,65 g. RIC VI: 32a. Silbersudreste! Vorzüglich

40,-

221 Constantius I. Chlorus (305-306) als Augustus, Argenteus 305-306, Serdica., Av.: 
CONSTAN-TIVS AVG, belorbeerter Kopf nach rechts. Rv.: VIRTVS - MILITVM // • SM • 
SDΔ •, Porta Praetoria mit drei turmartigen Aufbauten. 3,32 g. RIC VI: 11a; RSC: 304a. 
Scharf ausgeprägtes Exemplar mit gutem Porträt! Stempelfrisch

1.200,-

223

222 Galerius (305-311) als Caesar 293-305, Follis 299, Siscia., Av.: MAXIMIANVS NOB 
CAES, belorbeerter Kopf nach rechts. Rv.: GENIO POP-VLI ROMANI // A // SIS, Genius 
steht mit Patera und Füllhorn nach links. 9,49 g. RIC VI: 109b. Vorzüglich

40,-

223 Galerius (305-311) als Augustus, Argenteus 305-306, 2. Offizin, Serdica., Av.: MA-
XIMI-ANVS AVG, belorbeerter Kopf nach rechts. Rv.: VIRTVS MILITVM // • S M • SDB •, 
Porta Praetoria mit drei turmartigen Aufbauten. 3,11 g. RIC VI: 11b; Gautier: 18. Von 
großer Seltenheit! Vorzüglich

1.000,-
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225

224 Constantinus I. (306-337), 1/3 Siliqua 330, Konstantinopel., Av.: Drapierte Büste 
der Roma mit Helm nach rechts. Rv.: Großes P. 0,86 g. Sutherland: 13, 29.  Dieser 
bemerkenswerte Münztyp wurde anlässlich der Einweihung Constantinopels, der 
neuen Hauptstadt des Römischen Reiches, am 11. Mai 330 an die Bevölkerung ver-
teilt. Winzige Randausbrüche, l. Korrosionsspuren, gutes sehr schön

100,-

226 227 228

225 Constantinus I. (306-337), Follis 310-313, Augusta Treverorum., Av.: IMP CONS-
TANTINVS PF AVG, belorbeerter Kopf nach rechts. Rv.: MARTI CONSERVATORI, be-
helmte und gepanzerte Büste des Mars nach rechts. 4,29 g. RIC VI: 877. Vorzüglich

70,-

226 Constantinus I. (306-337), Follis 313-315, Siscia., Av.: IMP CONSTANTINVS PF AVG, 
gepanzerte Büste mit Lorbeerkranz nach rechts. Rv.: IOVI CONSERVATORI AVGG NN 
// Γ // SIS, Jupiter mit Victoriola und Zepter nach links, zu seinen Füßen Adler mit 
Kranz. 3,95 g. RIC VII: 230b. Vorzüglich

40,-

227 Constantinus I. (306-337), Follis 326-328, Thessaloniki., Av.: CONSTAN-TINVS 
AVG, belorbeerter Kopf nach rechts. Rv.: PROVIDEN-TIAE AVGG // SMTSB, Lagertor 
mit zwei Türmen, darüber Stern, im rechten Feld Punkt. 3,28 g. RIC VII: 153. Gutes 
vorzüglich

70,-

229 230

228 Constantinus I. (306-337), Follis 320-321, Ticinum., Av.: CONSTAN-TINVS AVG, be-
lorbeerter Kopf nach rechts. Rv.: D N CONSTANTINI MAX AVG // ST, im Lorbeerkranz 
VOT·XX. 3,13 g. RIC VII: 140. Prachtexemplar! Stempelfrisch

70,-

229 Constantinus I. (306-337), Follis 322-325, Ticinum., Av.: CONSTAN-TINVS AVG, be-
lorbeerter Kopf nach rechts. Rv.: D N CONSTANTINI MAX AVG // TT, im Lorbeerkranz 
VOT·XX (Mondsichel). 2,90 g. RIC VII: 167. Fast stempelfrisch

70,-

230 Crispus (317-326), Follis 321-324, Siscia., Av.: FL IVL CRIS-PVS NOB C, belorbeerter 
Kopf nach rechts. Rv.: CAESARVM NOSTRORVM // ΔSIS (Sonnenstrahlen), im Lor-
beerkranz VOT·X. 3,48 g. RIC VII: 181. Vorzüglich

30,-

231

231 Crispus (317-326), Follis 324, Thessaloniki., Av.: FL IVL CRISPVS NOB CAES, belor-
beerte und drapierte Büste nach links. Rv.: CAESARVM NOSTRORVM // TSΔVI, im 
Lorbeerkranz VOT·X. 2,80 g. RIC VII: 125. Prachtexemplar! Stempelfrisch

70,-

224



49

232

232 Constans I. (337-350) als Augustus, Solidus 347-348, Augusta Treverorum., Av.: 
CONSTANS - AVGVSTVS, drapierte und gepanzerte Büste mit Perlendiadem nach 
rechts. Rv.: VICTORIAE DD NN AVGG // TR, zwei Victorien halten Schild mit der Auf-
schrift VOT / X / MVLT / XX. 4,36 g. RIC VIII: 129; Depeyrot: 6/3. Perfekt zentriert. Winz. 
Zainende, gutes vorzüglich

2.500,-

234

233 Constans I. (337-350) als Augustus, 1 ½ Scripulum 347-348, Augusta Trever-
orum., Av.: CONSTANS P F AVG, drapierte und gepanzerte Büste mit Perlendiadem 
nach rechts. Rv.: VICTORIA DD NN AVGG // TR, Victoria nach links gehend, mit Kranz 
und Palmzweig. 1,70 g. RIC VIII: 141; Depeyrot: 6/9. Äußerst selten! Vorzügliches Por-
trait! In NGC-Holder: MS(strike 5/5, Surface 3/5) Vorzüglich-stempelfrisch

3.000,-

235

236

234 Constans I. (337-350), Follis 348-350, Siscia., Av.: D N CONSTA-NS P F AVG, drapier-
te und gepanzerte Büste mit Perlendiadem nach rechts. Rv.: FEL TEMP - REPARATIO 
// ASIS•, Kaiser nach links mit Phönix auf Globus und Labarum in Galeere, die von 
Viktoria gesteuert wird. 4,58 g. RIC VIII: 198. Vorzüglich

50,-

233

Abbildung 2:1

235 Constantius Gallus (351-354), Maiorina 351-354, Siscia., Av.: D N CONSTANTIVS 
IVN NOB C, drapierte Panzerbüste nach rechts. Rv.: FEL TEMP REPARATIO // III // 
BSIS, Kaiser nach links mit Victoriola und Labarum in Galeere, die von Viktoria ge-
steuert wird, rechts im Feld Stern. 5,74 g. RIC VIII: 329. Vorzüglich

50,-

236 Iulianus II. (360/361-363), Siliqua 360-361, Lugdunum., Av.: FL CL IVLIA-NVS PP 
AVG, drapierte und gepanzerte Büste mit Perlendiadem nach rechts. Rv.: VICTORIA 
- DD NN AVG // LVG, Viktoria steht mit Kranz und Palmzweig nach links. 2,11 g. RIC 
VIII: 215A. Kl. Kratzer im Av., vorzüglich

150,-



50

237

238

239

237 Iulianus II. (360/361-363), Doppelmaiorina 361-363, Nikomedia., Av.: D N FL CL 
IVLI-ANVS P F AVG, drapierte und gepanzerte Büste mit Diadem nach rechts. Rv.: SE-
CURITAS REI PVB // (Palme) NIKB  (Palme), Apisstier steht nach rechts, darüber zwei 
Sterne. 8,27 g. RIC VIII: 121. Gutes Porträt! Vorzüglich

100,-

238 Iulianus II. (360/361-363), Doppelmaiorina 361-363, Sirmium., Av.: D N FL CL IVLI-
ANVS P F AVG, drapierte und gepanzerte Büste mit Diadem nach rechts. Rv.: SECURI-
TAS REI PVB // A SIRM (Kranz), Apisstier steht nach rechts, darüber zwei Sterne. 9,45 
g. RIC VIII: 105. Schönes Porträt! Vorzüglich

100,-

240

239 Iulianus II. (360/361-363), Doppelmaiorina 361-363, 4. Offizin, Siscia., Av.: D N 
FL CL IVLI-ANVS P F AVG, drapierte und gepanzerte Büste mit Diadem nach rechts. 
Rv.: SECURITAS REI PVB // (Palmzweig) ASIS (Palmzweig), Apisstier steht nach rechts, 
darüber zwei Sterne. 8,32 g. RIC VIII: 411. Gutes Porträt! Vorzüglich

100,-

240 Iovianus (363-364), Doppelmaiorina 363-364, Konstantinopel., Av.: D N IOVIAN-
VS P F AVG, gepanzerte und drapierte Büste mit Lorbeer-Rosettendiadem nach 
rechts. Rv.: VICTORIA ROMANORVM // CONSPA, Kaiser steht nach links mit Labarum 
und Victoria. 8,60 g. RIC VIII: 176. Vorzüglich

80,-
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241

242

243

241 Theodosius II. (402-450), Solidus 408-420, 5. Offizin, Konstantinopel., Av.: D N 
THEODO-SIVS P F AVG, behelmte und gepanzerte Büste mit Perlendiadem, Speer 
über rechter Schulter und Schild mit Reiterszene. Rv.: CONCORDI-A AVGG E // CO-
NOB, Constantinopolis sitzt mit Viktoria auf Globus und Zepter, zu Füßen Prora, im 
linken Feld Stern. 4,49 g. RIC X: 202. Doppelschlag. Fast stempelfrisch

1.000,-

242 Theodosius II. (402-450), Solidus 441-450, Konstantinopel., Av.: D N THEODO-
SIVS P F AVG, behelmte und gepanzerte Büste mit Perlendiadem, Speer über rechter 
Schulter und Schild mit Reiterszene. Rv.: IMP XXXXII COS - XVII P P // CONOB, Cons-
tantinopolis sitzt mit Kreuzglobus und Zepter, zu Füßen Prora, im linken Feld Stern. 
4,48 g. RIC X: 324. Fast stempelfrisch/stempelfrisch

1.000,-

243 Leo I. (457-474), Solidus 462/466, 6. Offizin, Konstantinopel., Av.: D N LEO PE-
RPET AVG, behelmte und gepanzerte Büste mit Perlendiadem, Lanze über rechter 
Schulter und Schild mit Reiterszene. Rv.: VICTORI-A AVGGG S // CONOB, Victoria 
steht mit Stabkreuz, im rechten Feld Stern. 4,44 g. RIC X: 605. Rv. Kl. Kratzer, fast 
vorzüglich

500,-

244

244 Basiliscus (475-476), Solidus Ende 476, Mediolanum., Av.: D N bASILIS-CЧS P P 
AVG, frontale Panzerbüste, Kopf leicht nach rechts, mit Helm, Perlendiadem, Speer 
und Schild. Rv.: VICTORI-A AVGGG // COMOB, Viktoria steht mit Gemmenkreuz nach 
links, rechts im Feld Stern. 4,51 g. RIC X: 1003; Depeyrot: 101/1. Sehr selten! Vorzüg-
lich

1.500,-
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247

247 Lot mit Folles., 1.: Maximianus (286-310), Follis 311-313, Siscia. Rv.: IOVI CONSER-
VATORI // Γ// SIS, Jupiter nach links stehend, Blitzbündel in der Rechten haltend, 
Chlamys über der linken Schulter tragend, mit der Linken auf Zepterstab stützend, 
im linken Feld Kranz. RIC VI: 227b. 2.: Diocletianus (284-305), Follis 300, Aquileia. Rv.: 
SACRA MONET AVGG-ET CAESS NOSTR // AQS, Moneta steht nach links, mit Waage 
und Füllhorn. RIC VI: 29a. 3.: Maximianus (286-310), Follis 294-295, Antiochia. Rv.: 
GENIO POPV-L-I ROMANI // ANT // E, Genius mit Patera und Füllhorn nach links 
stehend. RIC VI: 44b. 4.: Constantinus I. (306-337), Follis 311, Thessaloniki. Rv.: IOVI 
CONSER-VATORI AVGG NN // B // SMTS, Jupiter nach links, mit Blitzbündel und Zep-
ter, darunter Adler. RIC VI: 47b. 5.: Constantinus I. (306-337), Follis 330-334, Cyzikus. 
Rv.: SMKA, Lupa Romana säugt Romulus und Remus, darüber zwei Sterne. RIC VII: 
71. 6.: Galerius (293-305) als Caesar, Follis 300-303, Ticinum. Rv.: SACRA MONET 
AVGG ET CAESS NOSTR // ST, Moneta steht nach links, mit Waage und Füllhorn, 
Stern. RIC VI: 46b. 7.: Constantis II. (317-337), Follis. Rv.: GLOR-IA EXERC-ITVS, zwei 
Soldaten mit Standarte. (7) Sehr schön

100,-

246

246 Honorius (393-423), Solidus nach 408, Ravenna., Av.: D N HONORI-VS P F AVG, 
drapierte und gepanzerte Büste mit Perlendiadem nach rechts. Rv.: VICTORI-A 
AVGGG S // R - V // COB, Kaiser steht von vorne mit Christogrammstab und Schwert, 
gekrönt von der Hand Gottes, Fuß auf Löwen. RIC X: 1310; Cohen: 43. Selten! Rv. kl. 
Kratzer, vorzüglich

1.800,-

245

245 Honorius (393-423), Solidus 402-403, Konstantinopel., Av.: D N HONORI-VS P F 
AVG, frontale Panzerbüste, mit Helm, Perlendiadem, Speer und Schild (Reiter). Rv.: 
CONCORDI-A AVGG A // CONOB, thronende Konstantinopel mit Victoria und Zepter 
nach rechts, links im Feld Stern. 4,18 g. RIC X: 24 (Arcadius); Depeyrot: 55/2. Gutes 
vorzüglich

1.000,-
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RÖMISCHE PROVINZIALPRÄGUNGEN
KILIKIEN, Tarsos

248

248 Trebonianus Gallus (252-253), Bronze 251-253., Av.: AV KAI Γ OVIBION TPЄBΩ 
ΓAΛΛON // Π-Π, drapierter, belorbeerter und gepanzerter Kopf nach rechts. Rv.: 
TAPCOV MHTPOΠOΛЄΩC ΓB // AMK, drapierte, verschleierte Büste der Tyche mit 
Mauerkrone nach rechts. 21,78 g. SNG Righetti: 1707. Grüne Patina. Sehr schön

70,-

MOESIA SUPERIOR, Viminacium

249 250

249 Gordianus III. (238-244), Æ 243-244., Av.: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG, drapierte, 
gepanzerte und belorbeerte Büste nach rechts. Rv.: P M S C-OL VIM // AN V, Moesia 
steht zwischen Stier und Löwe. 17,60 g. AMNG I: 37.92; Varbanov: 120. Sehr schön-
vorzüglich

50,-

250 Traianus Decius (249-251), Æ 249-250., Av.: IMP TRAIANVS DECIVS AVG, gepanzer-
te, drapierte und belorbeerte Büste nach rechts. Rv.: P M S C-OL VIM / AN XI, Moesia 
steht mit Palmzweig und kleiner Victoria auf Zepter zwischen Stier und Löwe. 13,63 
g. Varbanov I: 164. Sehr schön

40,-

SYRIEN, Antiochia ad Orontem

251

251 Nerva 96-98, Grossbronze 96-97, Antiochia., Av.: CAESAR NER-VA AVG III COS, be-
lorbeerter Kopf nach rechts. Rv.: S-C, unten K, das Ganze in einem Lorbeerkranz. 
15,34 g. Wruck: 136; Mionnet V: 372. Vorzüglich

100,-
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SYRIEN, Seleucis und Pieria - Antiochia ad Orontem

252 253

254

252 Vespasian (69-79), Tetradrachme Jahr 2 (69-70), Antiochia., Av.: AYTOKΡAT KAIΣA 
OYEΣΠAΣIANOY, belorbeerter Kopf nach rechts. Rv.: ETOYC B IEΡOY, Adler nach 
links, Palmzweig nach links. 14,61 g. RPC: 1945; Prieur: 112. Sehr schön

100,-

253 Philipp I. Arabs (244-249), Tetradrachme 244, Antiochia., Av.: AYTOK K M IOYΛ 
ΦIΛIΠΠOY CEB, drapierte und gepanzerte Büste mit Lorbeerkranz nach rechts. Rv.: 
ΔΗΜΑΡΧ - ΕΞΟΥΣΙΑΣ // MON VRB // S-C, Adler mit gespreizten Schwingen stehend, 
Kopf mit Kranz im Schnabel nach links gewendet. 9,96 g. Prieur: 304; McAlee: 899. Es 
wird vermutet, dass die Tetradrachmen mit der Legende MON(eta) VRB(is) in Rom 
für den Umlauf in Syrien geprägt wurden. Vorzüglich

100,-

255

254 Philipp I. Arabs (244-249), Tetradrachme 244, Antiochia., Av.: AYTOK K M IOYΛ 
ΦIΛIΠΠOY CEB, drapierte und gepanzerte Büste mit Lorbeerkranz nach rechts. Rv.: 
ΔΗΜΑΡΧ - ΕΞΟΥΣΙΑΣ // MON VRB // S-C, Adler mit gespreizten Schwingen stehend, 
Kopf mit Kranz im Schnabel nach links gewendet. 10,82 g. Prieur: 304; McAlee: 899. 
Es wird vermutet, dass die Tetradrachmen mit der Legende MON(eta) VRB(is) in 
Rom für den Umlauf in Syrien geprägt wurden. Vorzüglich

100,-

255 Philipp II. (247-249), Bronze 247-249., Av.: AYTOK K M IOYΛI ΦIΛIΠΠOC CEB, dra-
pierter, belorbeerter und gepanzerter Kopf nach rechts. Rv.: ANTIOXЄΩΝ ΜΗΤPΟ 
KΟΛΩN / Δ-Є / S-C, drapierte, verschleierte Büste der Tyche mit Mauerkrone nach 
rechts, darüber ein springender Widder. 19,25 g. McAlee: 1073/2. Grüne Patina! 
Sehr schön-vorzüglich

50,-
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BYZANTINISCHE MÜNZEN

256
257

258 259

256 Justininanus I. (527-565), Tremissis 527-565, Konstantinopel., Av.: D N IVSTI-
NI-ANVS PP AVI, Büste mit Perlendiadem, Brustpanzer und Paludamentum nach 
rechts. Rv.: VICTORIA AVGVSTORVM // CONOB, Victoria mit Kranz und Kreuzglobus 
nach rechts, im Feld Stern. 1,49 g. Sear: 145. Leichte Prägeschwäche. Fast vorzüglich

250,-

257 Mauricius Tiberius (582-602), Solidus 583-602, 7. Offizin, Konstantinopel., Av.: o 
N mAVRC - TIb PP AVC, drapierte Büste mit Helm, Perlendiadem und Kreuzglobus. 
Rv.: VICTORI-A AVCC Z // CONOB, Viktoria steht mit Chrismonstab und Kreuzglobus. 
4,41 g. Sear: 478; MIB: 6. Gutes vorzüglich

500,-

258 Phocas (602-610), Tremissis 602-607, Konstantinopel., Av.: δ N FOCAS P P AVG, 
drapierte Panzerbüste mit Perlendiadem nach rechts. Rv.: VICTORI FOCAS AVG // 
CONOB, Kreuz. 1,38 g. Sear: 633. Leicht gewellter Schrötling. Vorzüglich

180,-

260 261

259 Leo III. der Isaurier (717-741), Solidus 725-732, Konstantinopel., Av.: d LЄON 
P A MЧL, Büste mit Kreuzdiadem, Chlamys, Kreuzglobus und Akakia. Rv.: d N 
CONSTANTINЧL, Büste des Konstantinos V. mit Kreuzdiadem, Chlamys, Kreuzglo-
bus und Akakia. 4,47 g. Sear: 1504; Sommer: 21.3. Detailliert ausgeprägt! Kleine 
Kratzer, vorzüglich

800,-

260 Irene (797-802), Solidus 797-798, Syrakus., Av.: IPЄҺ AΓOVST, Büste der Irene in 
Chlamys mit Pendilienkrone und Akakia von vorne, zu den Seiten geschwungene 
Thronlehnen. Rv.: AΓOVST, Büste der Irene im Loros mit Pendilienkrone und Kru-
kenkeuz von vorne. 3,78 g. Sear: 1601; Spahr: 340. Schönes Portrait. Sehr seltene 
Münzstätte, vorzüglich-stempelfrisch

3.000,-

261 Basileios I. der Makedonier (867-886), Solidus 868-879, Konstantinopel., Av.: ⧾ 
IhS XPS REX - REGNANTIUM, Christus sitzt im Benediktionsgestus mit Evangelium. 
Rv.: bASILIOS ET COnSTAnT AUGG b, Basileios I.  und Konstantinos halten gemein-
sam Patriarchenkreuz. 4,42 g. Sear: 1704; Sommer: 33.3. Fast vorzüglich

750,-
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262 263

264

265

262 Konstantinos VII. Porphyrogennetos (913-959), Solidus 945-959, Konstantino-
pel., Av.: ⧾ IhS XPS REX REGNANTIUm, Pantokratorbüste. Rv.: CONSTANT CE ROmAn 
AUGG b R, drapierte Büste des Konstantinos VII. mit Kreuzdiadem und drapierte 
Büste des Romanos II. mit Kreuzdiadem, halten gemeinsam Patriarchenkreuz. 4,33 
g. Sear: 1751; Sommer: 36.9. Gutes sehr schön

600,-

263 Nikephoros II. Phokas (963-969), Solidus 963-969, Konstantinopel., Av.: ⧾ IhS XPS 
REX REGNANTInm, Pantokratorbüste. Rv.: ⧾ THOTOC‘ b‘HTH‘ nICHF‘ DESP, Maria und 
Nikephoros II. halten gemeinsam Patriarchenkreuz. 4,34 g. Sear: 1778; Sommer: 
38.2. Selten! Sehr schön-vorzüglich

800,-

264 Romanos III. Agyros (1028-1034), Histamenon 1028-1034, Konstantinopel., Av.: 
⧾ IҺS XIS RЄX RЄςNANTIҺm, thronender Christus von vorn, mit Nimbus und Evange-
lium. Rv.: ΘCЄ bOHΘ-RωmAҺω, Herrscher wird von Maria gekrönt, zwischen ihren 
Köpfen M Θ, darüber Ligaturstrich. 4,20 g. Sear: 1819. Sehr schön-vorzüglich

600,-

266

265 Konstantinos X. Dukas (1059-1067), EL-Histamenon Nomisma (Scyphat) 1059-
1067, Konstantinopel., Av.: ⧾ IhS IXS RЄX RЄGNANTIhM, Christus thront frontal. Rv.: 
⧾ KѠN RACΛ-O ΔOVKAC, Konstantinos X. steht in Loros mit Kreuzglobus von vorne 
und wird von Muttergottes bekrönt, oben im Feld M, rechts unterhalb Є, oben beim 
Kopf Θ. 4,33 g. Sear: 1848. Doppelter Rand. Gelocht. Gutes sehr schön

300,-

266 Romanos IV. Diogenes (1068-1071), Histamenon Nomisma (Scyphat) 1068-1071, 
Konstantinopel., Av.: ⧾ RWMANh-EVDKOIA, Christus zwischen Romanos IV. und Eu-
dokia, jeweils mit Kreuzglobus. Rv.: KWN-MX-AND, Michael VII. steht mit Labarum 
und Akakia zwischen Konstantinos und Andronikos, jeweils mit Kreuzglobus und 
Akakia. 2,98 g. Sear: 1859; Sommer: 54.1. Etwas geklippt und gelocht! Vorzüglich

350,-
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267 268

267 Michael VII. Dukas (1071-1078), Histamenon, Konstantinopel., Av.:  IC - XC, Chris-
tusbüste mit Kodex. Rv.: + MIX-AHΛ RACIΛ Ο Δ, Büste des Kaisers mit Kreuzkrone, 
Labarum mit Punkt auf Schaft und Kreuzglobus. 4,31 g. DOC 3: 2d; Sear: 1868. Sehr 
schön-vorzüglich

450,-

268 Anonym, Blei-Follis ca. 2. H. 11. Jh., Av.: Nimbierte Büste des Hl. Blasios in Bischofs-
ornat mit Evangelium und Segensgestus von vorne. Rv.: Legende in fünf Zeilen. 8.37 
g. Münzen aus Blei sind aus römischer und byzantinischer Zeit äußerst selten! Hier 
diente vermutlich ein Bleisiegel als Vorlage. Sehr selten! Leicht gewellt, sehr schön.

80,-

270
269

269 Alexios I. Komnenos (1081-1118), Hyperpyron (Scyphat) 1092-1118, Konstanti-
nopel., Av.: ⧾ KЄ RO-HΘЄI // IC - XC im Feld, Christus sitzt mit Evangelium im Bene-
diktionsgestus. Rv.: A-ΛE-EIѠ-ΔЄC-ΠO // TѠ-KO-MNH-NѠ, Alexios I. steht mit Laba-
rum und Kreuzglobus, oben rechts Manus Dei. 4,38 g. Sear: 1913; Sommer: 59.14. 
Doppelter Rand. Kl. Kratzer im Avers. Attraktives Exemplar! Vorzüglich

400,-

270 Andronikos II. Palaiologos (1282-1328) mit Michael IX. (1295-1320), AV-Hyper-
pyron (Skyphat) 1305-1320, Thessalonica., Av.: Halbfigur der Jungfrau Maria in 
Mauerkranz mit vier Turmgruppen en face, zwischen Turmgruppen K - Λ, unten K - 
Φ. Rv.: Christus en face stehend und die beiden vor ihm knienden Kaiser Andronicus 
(links) und Michael (rechts) segnend. 4,03 g. Sommer: 80.24.6 var. Selten! Schröt-
lingsriss, Druckstellen, fast vorzüglich

350,-

Kaiserreich von Trapezunt

271

271 Alexios III. 1349-1390, AR-Asper o.J., Av.: Hl. Eugenius mit Kreuzstab nach rechts 
reitend, darunter Beizeichen Stern. Rv.: Kaiser mit Zepter nach rechts reitend, da-
runter Beizeichen Stern. 0,91 g. Sommer: T12.1.2. Selten! Leichte Prägeschwäche, 
vorzüglich

200,-
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ANTIKER ORIENT
KUSHAN

272 273 274

272 Huvishka (ca. 152-192), AV-Dinar., Av.: ÞAOhANOÞAO O OhÞKI KOÞAhO, diade-
miertes und bekröntes Brustbild auf Wolken nach links, auf der Schulter Flammen, 
in den Händen Kolbenzepter und Stachelsporn. Rv.: APΔOXÞO, Ardoxsho mit Füll-
horn nach rechts stehend, Tamga im rechten Feld. 8,02 g. Vlg. MK: 154/3; ANS Kus-
han: 721; Donum Burns: 232. Sehr selten! Kleiner Kratzer im Revers, sehr schön/
vorzüglich

1.500,-

273 Vasudeva I. (ca. 192-225), AV-Dinar., Av.: Þ-αOHαHÞαO B-α ZOαhO KOÞαhO, dia-
demierter, behelmter und nimbierter Vasudeva mit Trishula nach links stehend, am 
Altar vor ihm opfernd, darüber Dreizack mit Bändern. Rv.: OhÞO, Siva mit Kranz und 
Dreizack frontal stehend, hinter ihm Nandi nach links, Tamga im linken Feld oben. 
8,06 g. Vgl. MK: 528; vgl. Donum Burns: 439; Göbl: 509. Minimaler Fundbelag, fast 
vorzüglich

400,-

274 Kanishka II. (ca. 225-240), AV-Dinar., Av.: ÞAOhAhOÞA KA[NηÞ]KO KOÞANO, dia-
demierter, behelmter und nimbierter Vasudeva mit Trishula nach links stehend, am 
Altar vor ihm opfernd, darüber Dreizack mit Bändern, zu seinen Füßen und im rech-
ten Feld diverse Brahmi. Rv.: OhÞO, Siva mit Kranz und Dreizack frontal stehend, 
hinter ihm Nandi nach links, Tamga im linken Feld oben. 8,03 g. Göbl: 634; MK: 
634/4. Sehr schön/vorzüglich

400,-

SASSANIDEN

275

275 Varhran II. (276-293), Drachme., Av.: Büste des Königs mit geflügelter Globuskrone 
und Büste der Königin mit Pferdekopfhaube nebeneinander nach rechts, gegen-
über Büste eines Prinzen mit Pferdekopfhaube nach links. Rv.: Feueraltar zwischen 
König und Priester. 4,20 g. Göbl: -. Äußerst selten! Leicht irisierende Patina, vorzüg-
lich

600,-
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VÖLKERWANDERUNG
ANONYM

276

276 AV-Brakteat, sog. „Schmuck-Brakteat“ 6.-9. Jh., Av.: Stark stilisierte Herme des 
Priapos flankiert von Zweigen, darum Perlkreis. 0,12 g. Unikum! Schrötlingslöcher, 
da äußerst dünn! Rötliche Patina, minimale Randausbrüche, leicht gewellt, fast vor-
züglich

400,-
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EUROPA & ÜBERSEE
ALBANIEN

277 Ahmed Bey Zogu I. 1925-1939, 20 Franga Ari 1938 R, Rom., Auf das 10-jährige 
Regierungsjubiläum. Fr: 17. In PCGS-Holder. MS63

2.000,-

ARMENIEN

278

278 Hetoum I. & Zabel 1226-1270, AR-Tram o.J., 2,94 g. Nercessian: 341 var. Selten! 
Vorzüglich

80,-

AUSTRALIEN

279
280

279 Victoria 1837-1901, Sovereign 1901 M, Melbourne., Fr: 24. Sehr schön/fast vor-
züglich

500,-

280 George V. 1910-1936, 1 Florin - 2 Shillings 1934, Melbourne., KM: 27. Selten! Sehr 
schön

70,-

281
282

281 George V. 1910-1936, Shilling 1915 H, Heaton., KM: 26. Selten! Sehr schön 50,-

282 Elisabeth II. 1952-2022,15 Dollars 2017., Aus der Lunar-Serie, Jahr des Hahns. 3,11 
g. 1/10 Unze Feingold. Stempelfrisch

200,-

277
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BELGIEN, Belgisch Kongo

283

283 2 Francs 1887., Dupriez: 17; KM: 7. Schöne Patina, gutes vorzüglich 200,-

BELGIEN, Brabant

284

285

284 Albert und Isabella 1598-1621/1623, 2 Souverain d‘or 1612, Antwerpen., 10,63 
g. Delmonte: 154; Fr: 95. Sehr selten! Henkelspur, leicht gewellt, gutes sehr schön

2.500,-

285 Philipp IV. 1621-1665, Patagon 1653, Brügge., Delmonte: 297; Vanhoudt: 645. 
Leicht irisierende Patina! Gutes sehr schön

60,-

BOLIVIEN, unter spanischer Herrschaft

286

286 Carlos II. 1665-1700, 1 Real 1694, Potosi., 2,94 g. Calico: 733. Jahreszahl auf beiden 
Seiten gut sichtbar, scharf ausgeprägt, selten in dieser Erhaltung! Vorzüglich

150,-
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CHINA, Qing Dynastie 1644-1911, Provinz Chihli (Pei Yang)

287

288

287 Kuang Hsu 1874-1908, 1 Dollar (7 Mace 2 Candareens) 1903 (Jahr 29), Tientsin., 
Variante mit Punkt nach Yang. KM: Y73.1. Kl. Randschlag im Revers, sehr schön

300,-

288 Kuang Hsu 1874-1908, 1 Dollar (7 Mace 2 Candareens) 1903 (Jahr 29), Tientsin., 
Variante mit Punkt nach Yang. KM: Y73.1. Gutes sehr schön

250,-

289

289 Kuang Hsu 1874-1908, 1 Dollar (7 Mace 2 Candareens) 1908 (Jahr 34), Tientsin., 
KM: Y73.2. L. gereinigt, vorzüglich

750,-

290

290 Hsuang Tung 1908-1911, 1 Dollar (Yuan) 1911 (Jahr 3), Tientsin., KM: Y31. Kl. Krat-
zer, fast vorzüglich

750,-
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291

291 Hsuang Tung 1908-1911, 1 Dollar (Yuan) 1911 (Jahr 3), Tientsin., KM: Y31. L. ge-
reinigt, fast vorzüglich

750,-

CHINA, Qing Dynastie 1644-1911, Provinz Kiangnan

292

292 Kuang Hsu 1874-1908, 1 Dollar (7 Mace 2 Candareens) 1905, Nanking., Variante 
mit SY. KM: Y145a.17. Chopmarks im Revers, gereinigt, sehr schön

150,-
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CHINA, Qing Dynastie 1644-1911, Provinz Yunnan

293

293 Hsuang Tung 1908-1911, 1/2 Dollar o.J. (1911)., Variante ohne englische Umschrift. 
KM: Y257. Kl. Stempelriss im Revers, vorzüglich

80,-

CHINA, Provinzen, Mandschurei

294

294 Fen KT2 1935., KM: Y6. Gutes vorzüglich 100,-

CHINA, Republik 1912-1949

295

296

295 1 Dollar o.J. (1912)., General Li Yuan-Hung. KM: Y321. Kl. Kratzer, vorzüglich 3.000,-

296 1 Dollar 1914 (Jahr 3)., Mit Yuan Shih-Kai. Typ Fat Man. KM: Y329. Feine Patina. Fast 
stempelfrisch

150,-
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297

297 1 Dollar 1921 (Jahr 10)., Mit Yuan Shih-Kai. Typ Fat Man. KM: Y329.6. Vorzüglich-
stempefrisch

300,-

299

298

298 Memento Dollar o.J. (1927)., Mit Sun Yat-Sen. KM: Y318a. Fast stempelfrisch 150,-

299 1 Dollar 1934 (Jahr 23)., Mit Sun Yat-Sen. KM: Y345. Fast stempelfrisch 200,-

CHINA, Volksrepublik seit 1949

300

300 100 Yuan 2007., Panda. 7,76 g. 1/4 Unze Feingold. Fr: B16. Polierte Platte 600,-
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301

302 303

301 50 Yuan 2009, Shenyang., Panda Commemorative Silver Coin. 5 Unze Silber. In 
Originalholzschatulle mit Originalverpackung und in Kapsel. Limitierte Auflage von 
10.000 Stück. Mit Zertifikat Nr. 3009. Polierte Platte

200,-

302 50 Yuan 2017., Panda. 3,00 g. KM: -. Stempelfrisch 200,-

304

305 306

303 50 Yuan 2021., Panda. 3,00 g. KM: -. Stempelfrisch 200,-

304 20 Yuan 2003., Panda. 1,55 g. 1/20 Unze Feingold. Fr: B18; KM: 1467. Originalver-
packt. Polierte Platte

120,-

305 20 Yuan 2005., Panda. 1,55 g. 1/20 Unze Feingold. Fr: B18; KM: 1586. Polierte Platte 120,-

306 20 Yuan 2006., Panda. 1,55 g. 1/20 Unze Feingold. Fr: B18; KM: 1661. Polierte Platte 120,-

307

308 309 310

307 20 Yuan 2007., Panda. 1,56 g. 1/20 Unze Feingold. Fr: B18; KM: 1707. Polierte Platte 120,-

308 20 Yuan 2008., Panda. 1,56 g. 1/20 Unze Feingold. Fr: B18; KM: 1815. Polierte Platte 120,-

309 20 Yuan 2009., Panda. 1,55 g. 1/20 Unze Feingold. Fr: B18; KM: 1866. Polierte Platte 120,-

310 20 Yuan 2010., Panda. 1,55 g. 1/20 Unze Feingold. Fr: B18; KM: 1930. Polierte Platte 120,-
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311 312 313

314

311 20 Yuan 2011., Panda. 1,56 g. 1/20 Unze Feingold. Fr: B18; KM: 1979. Polierte Platte 120,-

312 20 Yuan 2012., Panda. 1,57 g. 1/20 Unze Feingold. Fr: B18; KM: 2028. Polierte Platte 120,-

313 20 Yuan 2014., Panda. 1,56 g. 1/20 Unze Feingold. Fr: B18; KM: -. Polierte Platte 120,-

314 5 Yuan 1987., Panda. 1,57 g. 1/20 Unze Feingold. Fr: B8; KM: 159. Polierte Platte 120,-

315 316

315 5 Yuan 1988., Panda. 1,56 g. 1/20 Unze Feingold. Fr: B8; KM: 221. Polierte Platte 120,-

316 5 Yuan 1994., Panda. 1,56 g. 1/20 Unze Feingold. Fr: B8; KM: 611. Polierte Platte 120,-

CHINA

317

317 AR-Barren o.J. (19. Jh.)., Längsrechteckiger Barren mit konkaver Oberseite, an drei 
Seiten Punzen Chi. L x B: 11,5 x 3 cm; Gew.: 366,97 g. Dunkle Tönung. Prüfspuren, 
Graffito auf Oberseite, sehr schön

200,-

COOK ISLAND

318

318 Elisabeth II. 1952-2022, Goldmünzen-Set 2021., 11 Münzen mit Themen des ge-
meinsamen Lebens von Königin Elisabeth II und Prinz Philip. Von ihrem ersten 
Treffen 1947 bis zu seinem Tod 2021. 5,50 g. Feingold. (11) Selten! Auflage nur 500 
Stück! In einer exklusiven Velourschatulle mit Zertifikat Nr. 277/500. Polierte Platte

700,-
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DÄNEMARK, Königreich

319

319 Friedrich VII. 1848-1863. Rigsbankskilling 1853 FK/VS., Hede: 12C; KM: 756. 
Prachtexemplar, stempelfrisch

50,-

DEUTSCHLAND, Bardowik, herzoglich billungische Mzst.

320

320 Anonymer Denar o.J., Av.: Kirche mit Rundbogenportal. Rv.: Monogramm. 0,90 g. 
Danneberg: 1778 var. Kl. Zainende, leichte Prägeschwäche am Rand, leicht gewellt, 
vorzüglich

100,-

DEUTSCHLAND, Emden, gräflich hamaländische Mzst.

321

321 Hermann von Kalvelage 1020-1051, Denar o.J., Av.: Kopf mit Diadem nach rechts. 
Rv.: +A-HN-TH-ON, Doppelkreuz. Dannenberg: 772. Prägeschäche am Rand, vorzüg-
lich

140,-

DEUTSCHLAND, Grafschaft Hohnstein

322

322 Elger III. 1190-1219, Brakteat nach Nordhäuser Schlag 1200/1220, Ilfeld., Av.: 
Dynastenpaar frontal sitzend, dazwischen Kreuzstab, oben zwei Türme auf Doppel-
bogen. 0,63 g. Berger: 2176; Slg. Bonhoff: 1259; Hohenstaufen: 955. Dunkle Tönung 
mit leicht irisierender Patina! Kl. Randausbruch, vorzüglich

250,-
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DEUTSCHLAND, Jever, herzoglich billungische Mzst.

323 324

323 Ordulf 1062-1074, Denar o.J., Bardowick., Av.: Gekrönter Kopf von vorne. Rv.: 
Kreuz mit Punkten in den Winkeln. Dannenberg: 595. Vorzüglich

50,-

324 Ordulf 1062-1074, Denar o.J., Bardowick., Av.: Gekrönter Kopf von vorne. Rv.: 
Kreuz mit Punkten in den Winkeln. Dannenberg: 595. Vorzüglich

50,-

DEUTSCHLAND, Markgrafschaft Oberlausitz

325

325 Ottokar II. 1253-1278 bis Wenzel II. 1278-1305, Brakteat um 1280, Zittau., Av.: 
Dreizack. 0,69 g. Old. Fd. Zwickau: 14; Schier Fd. Zittau: 10. Vorzüglich

150,-

DEUTSCHLAND, Metz - Bistum

326

326 Bertram 1179-1212, Pfennig o.J., Av.: BERTR-ANN, Hüftbild nach links. Rv.: ME-TE-
NS-IS, Hand aufs Kreuz. 0,66 g. Flon I: 209, 1. Prägeschwäche, sehr schön

50,-

DEUTSCHLAND, Naumburg - Bistum

327

327 Wichmann von Seeburg 1150-1154, Brakteat, Strehla., Av.: Dreitürmiges Gebäu-
de mit Krummstab über Strahl, umrahmt mit einem breiten Gittermuster. 0,78 g. 
Berger: 1921; Slg. Bonhoff: 985; Slg. Hohenstaufenzeit: 705; Slg. Löbbecke: 650. Kl. 
Randausbruch, vorzüglich

300,-
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DEUTSCHLAND, Nordhausen, Frauenabtei zum Hl. Kreuz

328

328 Berta um 1160-1180, Brakteat., Av.: SC - SEVSACHIVS BERTA ABBATISA DE NOR, 
Heiliger Eustachius mit Palmzweig und Kreuzstab nach rechts auf Bogen sitzend, 
vor ihm kniende Äbtissin mit erhobenen Armen. 0,88 g. Berger: 2162; Slg. Bonhoff: 
1192; Slg. Cahn: 230-231; Slg. Hohenstaufenzeit: 901. Von großer Seltenheit! Schöne 
rötlich-braune Patina! Hinterklebt, Randabbrüche, sonst vorzüglich

600,-

DEUTSCHLAND, Ravensburg, königl. Mzst.

329

329 Rudolf I. von Habsburg 1273-1291, Brakteat um 1275., Av.: Torburg mit Rosette 
im Portal. 0,50 g. Berger: 2551; Cahn: 208; Klein/Ulmer: 215. Attraktive Patina! Stem-
pelfrisch

150,-

DEUTSCHLAND, Ulm - Reichsmünzstätte

330 331 332

330 Heinrich VI. 1190-1197, Brakteat um 1190., Av.: König mit Zepter und Reichsapfel 
von vorne thronend. 0,48 g. Klein/Ulmer: 133.4; Cahn: -. Mit altem Sammlerkärt-
chen. Minimaler Fundbelag, vorzüglich-stempelfrisch

200,-

331 Friedrich II. 1215-1250, Brakteat o.J., Av.: Gekrönter Brustbild zwischen Blüten-
zweigen und Turm, von Perlkreis umrahmt, der Halsabschnitt ist geperlt. 0,41 g. 
Berger: 2598; Klein/Ulmer: 136; Cahn: 186. Winz. Randausbruch, stempelfrisch

150,-

332 Friedrich II. 1215-1250, Brakteat o.J. (1220-1250)., Av.: Gekrönter Brustbild zwi-
schen Blütenzweigen und Turm, von Perlkreis umrahmt, der Halsabschnitt ist ge-
perlt. 0,41 g. Berger: 2598. Klein/Ulmer: 136; Cahn: 186. Min. Randfehler, stempel-
frisch

150,-
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DEUTSCHLAND, Bamberg - Bistum

333

333 Franz Ludwig von Erthal 1779-1795, Dukat 1782, Würzburg., 3,49 g. Fr: 3734; 
Helmschrott: 857. Vorzüglich

1.000,-

DEUTSCHLAND, Herzogtum Braunschweig-Wolfenbüttel

334

334 Friedrich Ulrich 1613-1634, Kipper-Groschen 1619., Av.: Wappen mit Bärentatzen, 
Krallen nach innen. Rv.: Reichsapfel mit Wertzahl 24. Welter: 1307. Vorzüglich

40,-

DEUTSCHLAND, Herzogtum Braunschweig-Lüneburg-Celle

335

335 Friedrich 1636-1648, Taler 1640, Clausthal., Davenport: 6494; Welter: 1414. Gutes 
sehr schön

250,-

DEUTSCHLAND, Braunschweig-Lüneburg-Wolfenbüttel

336

336 Wilhelm 1831-1884, Doppelvereinstaler 1850 B, Braunschweig., Davenport: 633; 
Kahnt: 157. Leicht gereinigt, gutes sehr schön

150,-
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DEUTSCHLAND, Bremen - Erzbistum

337

337 Adalbert 1043-1066, Obol (?) o.J., Av.: Kopf links, daneben Kreuzstab und Punk-
te. Rv.: Buchstabenschlüssel auf Bogen. 0,41 g. Danneberg: 1777. Sehr selten! Kl. 
Schrötlingsausbruch, vorzüglich

80,-

DEUTSCHLAND, Kurfürstentum Bayern

338

338 Maximilian III. Joseph 1745-1777, Madonnentaler 1768, München., Davenport: 
1953; Hahn: 307. Seltene Erhaltung! Rv. leicht justiert, Prägeglanz, gutes vorzüglich

120,-

DEUTSCHLAND, Hamburg - Reichsstadt

339

339 Reichstaler zu 32 Schilling 1608., Mit Titel Rudolf II. und Münzmeisterzeichen Mat-
thias Moers. Variante mit bogiger Jahreszahl im Feld zwischen Türmen. Davenport: 
5360 A; Gaed.: 365 var. Selten! Kl. Schrötlingsfehler am Rand, gutes sehr schön

240,-
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DEUTSCHLAND, Königreich Hannover

340

340 Wilhelm IV. 1830-1837, 16 Gute Groschen 1834 A., Welter: 3057; AKS: 66. Vorzüg-
lich/Stempelfrisch

100,-

DEUTSCHLAND, Grafschaft Henneberg-Ilmenau

341

341 Taler 1702, Ilmenau., Ausbeute der Grube. Davenport: 2726; Schnee: 635; Müseler: 
56.6/26. Sehr selten! Hübsche Patina, vorzüglich

1.000,-

DEUTSCHLAND, Großherzogtum Hessen-Darmstadt

342

342 Ludwig II. 1830-1848, AR-Medaille 1833., Auf die Mitglieder der II. Kammer der 
Landstände. Av.: HESSISCHE BÜRGER WEIHEN DIESEN DANKALTAR IHREN TREUEN 
VERTRETERN, Brandaltar, im Abschnitt AM 2. NOV. 1833. Rv.: 16 Zeilen Schrift im 
Lorbeerkranz, ARNOLD, / AULL, BANSA, / V. BRANDIS, BRUNCK, / V. BUSECK, DIE-
FENBACH, / EMMERLING, ELWERT, / V. GAGERN, GLAUBRECH, / HALLWACHS, HELL-
MANN, / HELMRICH, HESS, / HOFFMANN I,II, HÖPFNER, / IAUP, KERTELL, KOCH, 
/ LANGEN, MOHR, MÜHLBERGER / NEEB, RAUSCH, / SCHAD, SCHENCK I,II,III, / 
SCHMITT, STRECKER, / TROMMLER, WIENER / ZULAUF. Dm.: 44 mm. Gew.: 35,94 g. 
Schütz: 3322. Vorzüglich

200,-
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DEUTSCHLAND, Nürnberg - Reichsstadt

343

343 1/16 Dukat o.J., unsigniert., Av.: Lamm mit Fahne über der Wertangabe 1/16. Rv.: 
Taufszene, oben die Taube des Heiligen Geistes in Strahlen. Kellner: -; Slg. Erlanger: 
-; Slg. Goppel: -. Äusserst selten, nur als 1/12 Dukat bekannt! Kl. Loch, vorzüglich

400,-

DEUTSCHLAND, Herzogtum Pommern

344

344 Bogislaw X. 1474-1523, Schilling 1504, Stettin., Olding: 11b; Dannenberg: 393. 
Dunkle Patina! Fast vorzüglich

80,-

DEUTSCHLAND, Königreich Preussen

345

345 Friedrich II. der Große 1740-1786, Piaster o.J. (1751/1752) ICM, Aurich., Daven-
port: 2591; Olding: 368. Sehr selten! Schöne Patina! Fast vorzüglich

8.000,-

DEUTSCHLAND, Herzogtum Sachsen, Albertinische Linie

346

346 Christian II., Johann Georg I. und August 1591-1611, Taler 1606, Dresden., Kei-
litz/Kahnt: 228; Davenport: 7566. Henkelspur, fast vorzüglich

240,-
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DEUTSCHLAND, Herzogtum Sachsen, Ernestinische Linie

347

347 Johann Friedrich I. 1532-1547, 1. Regierung, Taler 1537, Freiberg., Davenport: 
9721; Keilitz: 129; Schnee: 73. Sehr schön/vorzüglich

300,-

DEUTSCHLAND, Sachsen-Meiningen

348

348 Bernhard II. 1821-1866, 1/8 Kreuzer 1828., AKS: 212. Selten! Kleines Zainende, 
sehr schön/vorzüglich

50,-

DEUTSCHLAND, Württemberg

349

349 Ulrich 1498-1550, Goldgulden o.J., 3,26 g. Fr: 3540. Selten! Kl. Schrötlingsriss, sehr 
schön

1.250,-

DEUTSCHLAND NACH 1871, Königreich Bayern

350

350 Ludwig II. 1864-1886, 5 Mark 1874 D, München., Jaeger: 42. Sehr seltene Erhal-
tung! Av. minimalst berieben, ansonsten Prachtexemplar! Erstabschlag, stempel-
frisch

1.200,-
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DEUTSCHLAND NACH 1871, Bundesrepublik

351

352

351 5 Deutsche Mark 1952 D, München., Germanisches Museum. Jaeger: 388. Polierte 
Platte

500,-

352 Silber-Gedenkmünzensatz 2002., 5x 10 Euro Gedenkmünzen mit verschiedenen 
Themen. 18,00 g. Sterlingsilber. (5) Komplett im Sammelschuber. Limitierte Auflage 
von 60.000 Stück. Polierte Platte

100,-

DEUTSCHLAND NACH 1871, Freie Stadt Danzig

353 5 Gulden 1923, Danzig., KM: 147; Davenport: 68. In NGC-Holder. MS 63 1.300,-

353
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FRANKREICH, Königreich

354 355

356

354 Ludwig XIV. 1643-1715, 1/12 Ecu 1657/58 A, Paris., Mit Timmin-Gegenstempel von 
Mehmed IV. 1648-1687 (1058-1099 AH). Selten! Gereinigt, schön

120,-

355 Ludwig XIV. 1643-1715, 1/12 Ecu 1659 I, Limoges., Mit Timmin-Gegenstempel von 
Mehmed IV. 1648-1687 (1058-1099 AH). Selten! Gereinigt, sehr schön

120,-

356 Ludwig XVI. 1774-1792, Ecu aux rameaux d‘olivier 1789 H, La Rochelle., Daven-
port: 1333; Duplessy: 1708; Gadoury: 356. Ex. Künker Auktion 323, Los 2483. Äu-
ßerst selten in dieser Erhaltung! Prachtexemplar! Schöne Patina, vorzüglich

1.000,-

FRANKREICH, Königreich - Konstitution

357
358

357 Ludwig XVI. 1791-1792, Dixain de Rochon 1791, Lyon., Probe, entstanden nach 
einem Entwurf von Alexis-Marie de Rochon. Um den Mangel an Kupfergeld zu behe-
ben, wurde 1790 angeordnet die Glocken der sekularisierten Klöster einzuschmel-
zen und deren Metall für die Münzprägung zu verwenden. Dieses Glockenmetall 
bereitete jedoch einige Schwierigkeiten, da es sich für die Herstellung von Münzen 
als zu spröde erwies. Zum Ermitteln der besten Verarbeitungstechniken erfolgten 
verschiedene Experimente und Prägeversuche. Siehe dazu: Rondot, Les graveurs 
du nom de Mouterde et le monnayage du metal de gloche pur a Lyon (1880). Dm.: 
34 mm. Gew.: 25,83 g. Hennin: 336. Selten in dieser Erhaltung! Tuscheschrift am 
Avers, gutes vorzüglich

300,-

358 Ludwig XVI. 1791-1792, Ecu constitutionnel de 6 Livres An 4 (1792) A, Paris., Da-
venport: 1335; Gadoury: 55; Duplessy: 1718. Nur minimale Justierspuren, vorzüglich 
mit Prägeglanz

400,-
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FRANKREICH, 1. Republik - Nationalkonvent 1792-1795

359

359 AE 5 Sols 1792., KM: Tn31. Leichte Prägeschwäche, vorzüglich/gutes vorzüglich 80,-

FRANKREICH, 1. Republik - Konsulat 1799-1804

360

360 Napoleon I. als Konsul, 1/2 (Demi) Franc AN 12 (1803/4) A, Paris., Gadoury: 394; 
KM: 648.1. Revers minimal justiert, attraktive Patina, vorzüglich

150,-

FRANKREICH, 1. Kaiserreich

361 362

363

361 Napoleon I. 1804-1815, 40 Francs 1806 A, Paris., 12,90 g. Gadoury: 1082; Fr: 482. 
Fast vorzüglich/vorzüglich

1.000,-

362 Napoleon I. 1804-1815, 40 Francs 1811 A, Paris., Variante mit A über Hahn ge-
prägt. 12,91 g. Gadoury: 1084; Fr: 505. Leicht justiert, gutes sehr schön

900,-

364

363 Napoleon I. 1804-1815, 40 Francs 1810 W, Lille., 12,89 g. Gadoury: 1084; Fr: 506. 
Sehr schön/vorzüglich

900,-

364 Napoleon I. 1804-1815, 40 Francs 1812 W, Lille., 12,89 g. Gadoury: 1084; Fr: 506. 
Sehr schön

900,-
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365 366

365 Napoleon I. 1804-1815, 40 Francs 1808 M, Toulouse., Variante mit 8 über 7 ge-
prägt. 12,78 g. Gadoury: 1083; Fr: 497. Sehr selten! Auflage nur 4226 Exemplare! Kl. 
Kratzer, sehr schön

1.000,-

366 Napoleon I. 1804-1815, 40 Francs 1806 U, Turin., 12,90 g. Gadoury: 1082; Fr: 482. 
L. Fassungsspuren am Rand, sehr schön

950,-

368 369367

367 Napoleon I. 1804-1815, 20 Francs 1808 A, Paris., 6,42 g. Fr: 499; Gadoury: 1024. 
Sehr schön/vorzüglich

380,-

368 Napoleon I. 1804-1815, 20 Francs 1810 A, Paris., 6,43 g. Fr: 511; Gadoury: 1025. 
Gewellt, sehr schön

340,-

369 Napoleon I. 1804-1815, 20 Francs 1811 A, Paris., 6,44 g. Gadoury: 1025; Fr: 512. Av. 
winz. Kratzer. Überdurschnittliche Erhaltung! Vorzüglich/gutes vorzüglich

500,-

370

370 Napoleon I. 1804-1815, 20 Francs 1812 W, Lille., 6,45 g. Gadoury: 1025; Fr: 512. 
Überdurschnittliche Erhaltung! Vorzüglich/gutes vorzüglich

500,-

371 Napoleon I. 1804-1815, 20 Francs 1812 W, Lille., 6,45 g. Gadoury: 1025; Fr: 512. 
Prachtexemplar! Seltene Erhaltung! In PCGS-Holder. MS63

1.200,-

371

FRANKREICH, 2. Republik 1848-1852

372

372 unter Präsident Ludwig Napoleon 1852, Centime 1851 A, Paris., Gadoury: 84. 
Prachtexemplar! Stempelfrisch

60,-
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FRANKREICH, 2. Kaiserreich

373
374

373 Napoleon III. 1852-1870, 50 Francs 1866 A, Paris., 16,14 g. Gadoury: 1112; Fried-
berg: 582. Prachtexemplar! Fast stempelfrisch

1.300,-

374 Napoleon III. 1852-1870, 20 Francs 1852 A, Paris., Fr: 568; Gadoury: 1060; KM: 774. 
Prachtexemplar! Fast stempelfrisch

400,-

FRANKREICH, 3. Republik 1870-1940

375 50 Francs 1904 A, Paris., Fr.: 591; Gadoury: 1113. Prachtexemplar! In PCGS-Holder. 
MS63

1.500,-

376 20 Francs 1875 A, Paris., Fr.: 592. Prachtexemplar! In PCGS-Holder. MS66 750,-

377 20 Francs 1877 A, Paris., Fr.: 592. Prachtexemplar! In PCGS-Holder. MS65 500,-

FRANKREICH, Orange

378

379

378 Friedrich Heinrich von Nassau 1625-1647, Teston o.J., KM: 68. Schöne Patina! 
Sehr schön

120,-

379 Wilhelm Heinrich von Nassau 1650-1702, 1/12 Ecu (5 Sols) 1660., Cammarano: 
306. Gutes sehr schön

70,-

375

376

376

376

377
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380

380 Wilhelm Heinrich von Nassau 1650-1702, Lot mit 1/12 Ecu (5 Sols) 1661., Cam-
marano: 309. (4) Kl. Prägeschwäche, ansonsten sehr schön-vorzüglich

200,-

FRANZÖSISCH INDOCHINA

381

381 Piastre 1905 A, Paris., KM: 5a1. Sehr schön/gutes sehr schön 60,-

GIBRALTAR

382

382 Elisabeth II. 1952-2022, Set von 1/5 Crown 2000., Auf den 100. Geburtstag der Kö-
nigin Mutter. 2 x 6,22 g. 999,9 Feingold. (2) In Originaletui mit Zertifikat von Pobjoy 
Mint, UK. Auflage nur 2000 Stück! Polierte Platte

650,-

GRIECHENLAND, Königreich

383 Georg I. 1863-1913, 20 Drachmen 1876 A, Paris., Divo: 46; Fr.: 15. In NGC-Holder. 
AU58

800,-

376

383
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385

386

384

384 Georg I. 1863-1913, 5 Drachmen 1876 A, Paris., KM: 46. Gutes sehr schön 80,-

385 Georg I. 1863-1913, 1 Drachme 1873, Paris., KM: 38. Dunkle Patina, gutes vorzüg-
lich

80,-

386 Georg I. 1863-1913, 1 Drachme 1873, Paris., KM: 38. Dunkle Patina. Herrliches Ex-
emplar! Kl. Kratzer im Avers, stempelfrisch

80,-

387 Georg I. 1863-1913, 50 Lepta 1874 A, Paris., KM: 37; Divo: 55b. Seltene Erhaltung! 
In PCGS-Holder. MS64

300,-

GROSSBRITANNIEN, Anglosächsische Könige

388

388 Aethelred II. 978-1016, AR-Penny o.J. (ca. 991-997), London., Kreuz-Typ (BMC IIIa). 
Münzmeister Leofstan. Av.: + EDELRED REX ANGLO X, Büste mit Szepter nach links. 
Rv.: + LEOF STAN M–O LVN, kurzes Doppelkreuz, in den Winkeln C R V X. Seaby: 
1148. Seltene Variante! Leicht gewellt, fast vorzüglich

200,-

376

387
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GROSSBRITANNIEN, Königreich England

389

389 Karl I. 1625-1649, Unite o.J., London., Gruppe A. 8,69 g. Av.: Gekrönte Büste nach 
rechts, dahinter Wertzahl „XX“. Rv.: Gekröntes Wappen. Schneider 112; North 2146; 
SCBC 2685. Selten, Knickspuren, sehr schön

1.800,-

GROSSBRITANNIEN, Königreich 1707-1800

390

390 Georg III. 1760-1820, Spade Guinea 1791, London., 5. Typ mit „Large 9“. 8,38 g. 
Spink: 3729; Fr: 356. Fast vorzüglich

1.400,-

GROSSBRITANNIEN, Vereinigtes Königreich

391

392

391 Victoria 1837-1901, 1/2 Sovereign 1894, London., 4,00 g. Fr: 397; Seaby: 3878. Gu-
tes vorzüglich

280,-

392 Victoria 1837-1901, Crown 1889, London., Seaby: 3921; KM: 765. Schöne Patina! 
Leichte Reinigungsspuren, vorzüglich

100,-
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393

394

393 Victoria 1837-1901, 2 Florin 1887., Seaby: 3923. Kl. Kratzer, vorzüglich/gutes vor-
züglich

100,-

394 Victoria 1837-1901, Trade Dollar 1898 B, Bombay., KM: T5. Fast stempelfrisch 150,-

395

396

395 Victoria 1837-1901, Trade Dollar 1899 B, Bombay., KM: T5. Leichte Reinigungs-
spuren, fast vorzüglich

75,-

396 Victoria 1837-1901, Trade Dollar 1900 B, Bombay., KM: T5. Kl. Randschlag, sehr 
schön

75,-
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397

398

397 Edward VII. 1901-1910, Trade Dollar 1901 B, Bombay., KM: T5. Winziger Rand-
schlag, vorzüglich

75,-

398 Edward VII. 1901-1910, Trade Dollar 1902 B, Bombay., KM: T5. Vorzüglich 100,-

399

399 Edward VII. 1901-1910, Trade Dollar 1908 B, Bombay., KM: T5. Winzige Kerbe im 
Avers, fast vorzüglich

75,-

400

400 Georg V. 1910-1936, Trade Dollar 1911 B, Bombay., KM: T5. Stempelfrisch 200,-
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401

402

403

401 Georg V. 1910-1936, Trade Dollar 1930, Bombay., KM: T5. Kl. Randschlag, vorzüg-
lich

150,-

402 Elisabeth II. 1952-2022, 2 Pfund 2004., 15,97 g. Fr: 453. Selten! Polierte Platte 1.000,-

404

403 Elisabeth II. 1952-2022, 1/2 Sovereign 2017, London., 3,99 g. In einer exklusiven 
Holzschatulle mit Zertifikat Nr. 1089 der Royal Mint, London. Auflage 5.150 Stück. 
Polierte Platte

240,-

404 Charles III. seit 2022, 25 Pfund 2022, London., Zu Ehren der 70-jährigen Regent-
schaft von Queen Elisabeth II. 7,80 g. 1/4 Unze Feingold. In einer exklusiven Holz-
schatulle mit Zertifikat der Royal Mint, London. Polierte Platte

450,-

HAITI

405
406

407

405 100 Centimes AN 26 (1829)., KM: A23. Stempelrisse, vorzüglich 150,-

406 50 Centimes AN 28 (1831)., KM: 20. Seltene Erhaltung! Kl. Stempelriss im Avers, 
vorzüglich

60,-

407 25 Centimes AN 24 (1827)., KM: 18. Gutes sehr schön 40,-
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INDIEN, Gangas und Hoysalas in Karnataka

408

408 AV-Pagoda vor 1327., Av.: Elefant nach rechts. Rv.: Blumenornament. 4,71 g. Mitchi-
ner, Karnataka-Andhra: 192. In Goldfassung, sehr schön

600,-

IRAN, Pahlavi Dynastie

409

409 Mohammed Reza Pahlavi 1942-1979 (1320-1358 SH), 5 Pahlevi 1339 SH (1960), 
Teheran., 40,89 g. Fr: 99. Stempelfrisch

2.800,-

IRLAND, Königreich

410

410 Jakob II. 1685-1691, Shilling Oktober 1689, Dublin., Seaby: 6581; KM: 94. Sehr 
schön

80,-

ISLAM, UMAYYADEN IN SPANIEN - Kalifat von Córdoba

411

411 Yusuf bin Tashufin 1087-1106 (480-500 AH), AV-Dinar 486 AH, Sigilmasa., 4,12 g. 
Album: 464.1; Fr: 2. Selten! Vorzüglich

500,-
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ITALIEN, Aquileia, Patriarchat

412

412 Bertando di San Genesio 1334-1350, Denar o.J., Av.: BERTRAnD PAThA, Kreuz. Rv.: 
+S hEMACORAS, frontal thronende hl. Hermagor mit Kreuzstab. 1,11 g. Bernardi: 44. 
Selten! Sehr schön

60,-

ITALIEN, Arquata

413

413 Faustina Doria 1667-1681, Luigino 1668., Cammarano: 003. Selten! Leichte Präge-
schwäche, vorzüglich

120,-

ITALIEN, Casale - Monferrat

414

414 Guglielmo II. Paleologo 1494-1518, Testone o.J., 9,50 g. Varesi 185. Selten, beson-
ders in dieser Erhaltung! Hübsche Patina, vorzüglich

750,-

ITALIEN, Florenz, Republik 1189-1531

415

415 Goldgulden o.J. (1324)., Av.: FLOR-ENTA, Florentiner Lilie. Rv.: S IOHA-NNESI, Johan-
nes der Täufer von vorn stehend, Beizeichen Axt für Münzmeister Tano Baroncelli. 
3,53 g. Fr: 275; CNI: 185. Überdurchschnittliche Erhaltung! Gutes vorzüglich

800,-
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ITALIEN, Fosdinovo

416 417

416 Maria Maddalena Centurioni 1667-1669, Luigino 1666., Cammarano: 061 (Avers), 
062 (Revers). Äußerst selten! Herrliche Patina, gutes vorzüglich

360,-

417 Maria Maddalena Centurioni 1667-1669, Luigino 1667., Cammarano: 071a. Sehr 
selten! Winz. Zainende, fast vorzüglich/ vorzüglich

100,-

ITALIEN, Frinco

418

418 Parpagliola nach Piacenzer Art o.J., Av.: Büsten von Ottavio und Antonio Farnese 
nach links. Rv.: Sitzende Minerva. CNI: 38-39; MIR: 622. Sehr selten! Fast sehr schön

100,-

ITALIEN, Genua, Dogi Biennali 1528-1797

419

419 Scudo d‘oro del sole o.J. (1528-1541)., 3,37 g. Fr: 412. Selten! Vorzüglich 1.200,-

ITALIEN, Incerti

420

420 Luigino 1668., Cammarano: 131. Seltene Erhaltung! Gutes vorzüglich 120,-
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ITALIEN, Livorno

421

421 Ferdinando II. de Medici 1621-1670, Luigino 1660., Jahreszahl nicht lesbar, jedoch 
durch Legende eindeutig 1660. Cammarano: 142 var. Sehr seltene Variante mit DVX 
in Avers-Legende! Sehr selten! Prägeschwäche, Schrötlingsfehler im Avers, sehr 
schön

150,-

ITALIEN, Loano

422 423 424

422 Violante Doria Lomellini, moglie di Andrea Doria 1654-1671, Luigino 1667., Av.: 
GRATIOR.IN.PVL.VIRTVS, Kopf nach links. Rv.: SANCTES.SIT.TRIADI.LAVS, gekröntes 
Wappen. Cammarano: 177. Selten! Fast vorzüglich

80,-

423 Violante Doria Lomellini, moglie di Andrea Doria 1654-1671, Luigino 1668., Av.: 
GRATIOR IN PVL VIRTVS, Kopf nach links. Rv.: VNCIAR BONITATIS QVINQ Zy, gekrön-
tes Wappen. Cammarano: 180. Sehr selten! Kl. Druckstelle, vorzüglich

300,-

424 Violante Doria Lomellini, moglie di Andrea Doria 1654-1671, Luigino 1668., 
Cammarano: 179 var. Selten! Gutes vorzüglich

250,-

ITALIEN, Lucca, Republik

425

425 Luigino 1668., Cammarano: 190. Sehr selten! Prägeschwäche, leichter Schrötlings-
bruch, fast vorzüglich

80,-

ITALIEN, Mantua

426

426 Federico II. Gonzaga 1519-1540, Quattrino o.J., Mantua., Av.: VIRGILIVS MARO, 
belorbeerter Kopf nach links. Rv.: EPO, darunter Blatt. CNI IV: 17-19. Fast vorzüglich

80,-
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ITALIEN, Massa di Lunigiana

427 428 429

427 Alberico II. Cybo Malaspina 1662-1664, Luigino (8 Bolognini) 1664., Legendenva-
riante im Avers. Cammarano: 226. Selten! Prägeschwäche, gutes sehr schön

150,-

428 Alberico II. Cybo Malaspina 1662-1664, Luigino (8 Bolognini) 1665., Cammarano: 
227. Leichte Prägeschwäche, vorzüglich

100,-

429 Alberico II. Cybo Malaspina 1662-1664, Luigino (8 Bolognini) 1665., Cammarano: 
227. Gutes sehr schön

80,-

ITALIEN, Neapel

430

430 Robert von Anjou 1309-1343, Gigliato o.J., Biaggi: 1634; MIR: 28. Dunkle Patina, 
vorzüglich

60,-

ITALIEN, Parma, Piacenza e Guastalla

431

431 Maria Luigia 1815-1847, 40 Lire 1821, Mailand., 12,87 g. Fr: 933; Montenegro: 112; 
Pagani: 2. Seltener Jahrgang! Kl. Kratzer im Avers, sehr schön/vorzüglich

1.200,-

ITALIEN, Savoyen

432

432 Carlo Emanuele III. 1730-1773, 1/2 Doppia 1756, Turin., 4,80 g. Cudazzo: 944b; Fr: 
1106. Selten! Attraktives Exemplar! Fast vorzüglich

1.000,-
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ITALIEN, Subalpine Republik 1800-1802

433

433 20 Francs AN 9 (1801), Turin., 6,38 g. KM: C5; Fr.: 1172; Montenegro: 7. Auflage nur 
2820 Exemplare! Poliert, ansonsten attraktives vorzüglich

1.500,-

ITALIEN, Tassarolo

434 435 436

437

434 Livia Centurioni Oltremarini, moglie di Filippo Spinola 1616-1688, Luigino 1658., 
Cammarano: 350. Vorzüglich

80,-

435 Livia Centurioni Oltremarini, moglie di Filippo Spinola 1616-1688, Luigino 1658., 
Cammarano: 351. Sehr selten! Fast vorzüglich

100,-

436 Livia Centurioni Oltremarini, moglie di Filippo Spinola 1616-1688, Luigino 1658., 
Cammarano: 350. Herrliches Exemplar! Gutes vorzüglich

100,-

437 Livia Centurioni Oltremarini, moglie di Filippo Spinola 1616-1688, Lot mit Lui-
gini 1666., Cammarano: 368. (2) Gutes sehr schön/vorzüglich

100,-

ITALIEN, Torriglia

438 439

438 Violante Doria Lomellini 1654-1671, Luigino 1665., Cammarano: 383 var. Sehr 
selten! Gutes sehr schön

150,-

439 Violante Doria Lomellini 1654-1671, Luigino 1665., Cammarano: 382. Äußerst sel-
ten! Sehr schön

400,-
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ITALIEN, Großherzogtum Toskana

440

440 Leopoldo II. Lorena 1824-1859, Fiorino 1843, Florenz., Gigante: 37. Winz. Schröt-
lingsfehler im Avers, gutes vorzüglich

150,-

ITALIEN, Venedig

441

441 Andrea Dandolo, 1343-1354, Zecchino o.J., Levante-Abschlag. Av.: ANDR DAND-
VLO S M VЄИЄTI DVX, Doge kniet vor St. Markus. Rv.: SIT T XPЄ DAT Q TV RЄGS IST 
DVCAT, Christus in Mandorla. 3,50 g. Montenegro: 93. Vorzüglich

350,-

ITALIEN, Verona, Republik

442

442 Grosso da 20 Denari o.J., Biaggi: 2971; CNI: 13. Vorzüglich 150,-

ITALIEN, Königreich beider Sizilien

443
444

443 Gioacchino Napoleon (Murat) 1808-1815, 1 Lira 1813, Neapel., KM: 257; MIR: 443; 
Pagani: 62. Kl. Schrötlingsfehler, übliche Prägeschwäche, gutes sehr schön

100,-

444 Gioacchino Napoleon (Murat) 1808-1815, 2 Lire 1813, Neapel., KM: 259; MIR: 441; 
Pagani: 60a. Selten! Übliche Prägeschwäche, kl. Kratzer, gutes sehr schön

120,-
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445

445 Franz II. 1859-1860, Piastra (120 Grana) 1859, Neapel., Gigante: 1; Montenegro: 
1258. Vorzüglich

100,-

ITALIEN, Königreich Italien

446

447

448

446 Vittorio Emanuele II. 1859/1861-1878, 10 Lire 1863 T-BN, Turin., 3,21 g. Fr: 15. 
Gutes sehr schön

180,-

447 Vittorio Emanuele II. 1859/1861-1878, 20 Lire 1875 R, Rom., Fr: 12; Montenegro: 
148. Vorzüglich

320,-

448 Umberto I. 1878-1900, 20 Lire 1891 R, Rom., Fr: 21; Montenegro: 26. Kl. Kratzer im 
Avers, vorzüglich

320,-

449 Vittorio Emanuele III. 1900-1946, 100 Lire 1932 (Jahr IX) R, Rom., KM: 72. In NGC-
Holder. MS 62

600,-

449

449
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ITALIEN, Vatikan

450

451

450 Paul V. 1605-1621, 1/2 Franco 1608, Avignon., Muntoni: - (vgl. 177, dort Jahrgang 
1609). Von großer Seltenheit! Sehr schön

400,-

451 Pius XII. 1939-1958, 100 Lire 1950, Rom., Auf das Heilige Jahr. 5,21 g. Fr: 289; Gigan-
te: 108. Fast stempelfrisch

400,-

JAPAN

452

452 Mitsuhito 1867-1912, 1 Yen Jahr 3 (1870), Osaka., JNDA: 01-9; KM: Y5.1. Seltene 
Erhaltung! Herlliche Patina, Prachtexemplar! Stempelfrisch

500,-
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KANADA, unter britischer Herrschaft

453 George V. 1910-1936. Sovereign 1914 C, Ottawa., Seaby: 3997. Auflage nur 14900 
Exemplare! Sehr selten besonders in dieser Erhaltung! In PCGS-Holder. MS64

1.750,-

KOLUMBIEN, unter spanischer Herrschaft

454 Karl III. 1759-1788, 8 Escudos 1763 NR-JV, Nuevo Reino., Cy: 12761; Fr: 31; KM: 41. 
Sehr selten! Im NGC-Holder. AU Details-Damaged. Kl. Druckstellen ansonsten gutes 
sehr schön/vorzüglich

4.000,-

KROATIEN, Dalmatien - Kotor

455

455 Ludwig I. 1342-1382, Grosso o.J. (1370-1382)., Av.: S.TRIFON.*.CATAREN:, Hl. 
Tryphon von vorne, links im Feld drei, rechts im Feld vier Sterne. Rv.: .LODO-
VICVS._.R.VNGARIE., König Lajos von vorne sitzend mit offener Lilienkrone und Li-
lienzepter, im Feld beiderseits je drei Lilien. 1.35 g. Dobrinic: 5.2.2.8. Ex. VIA Auktion 
3, Los 442 (Kunde hat nicht bezahlt!). Sehr selten, besonders in dieser Erhaltung! 
Minimale Randausbrüche, fast stempelfrisch

1.800,-

453

454
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KROATIEN, Ragusa

456

456 Rektoratstaler 1761 GB., Barac: 310; Davenport: 1639; Mimica: 968. Seltene Erhal-
tung! Min. Justierspuren, gutes vorzüglich

250,-

LITAUEN

457

457 Heinrich von Galen 1551-1557, 1/2 Mark 1556, Riga., Neumann: 255; Haljak: 334. 
Selten! Prägeschwäche, sehr schön-vorzüglich

200,-

LIVLAND, Livländischer Orden

458

458 Heinrich von Galen 1551-1557. Schilling 1555, Reval., 2,53 g. Haljak: 161; Saurma: 
5172. Alte Tuschenummer, gutes sehr schön

80,-
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MEXIKO, 1. Republik 1824-1864

461

461 8 Escudos 1825 JM, Mexico City., 27,02 g. KM: 383.9; Fr: 64. Leichte Prägeschwäche, 
vorzüglich

2.200,-

MEXIKO, 2. Republik seit 1867

462

462 1 Peso 1899 AM-Mo, Mexico City., KM: 409.2. Feine Stempelrisse, fast stempel-
frisch

100,-

MEXIKO, unter spanischer Herrschaft

459 460

459 Philipp V. 1700-1746, 8 Reales 1738 MF, Mexico City., Aus dem Schiffswrack der 
Hollandia. KM: 103. Mit originalem Zertifikat Nr. 1603. Korrodiert, selteneres Jahr, 
sehr schön

100,-

460 Philipp V. 1700-1746, 8 Reales 1741 MF, Mexico City., Aus dem Schiffswrack der 
Hollandia. KM: 103. Mit originalem Zertifikat Nr. 1556. Korrodiert, sehr schön

100,-
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MONACO, Fürstentum

463 464 465

463 Ludwig I. 1662-1701, 1/12 Ecu (Luigino) 1667., Cammarano: 275b. Sehr schön/vor-
züglich

100,-

464 Ludwig I. 1662-1701, 1/12 Ecu (Luigino) 1668., Variante mit Jahreszahl neben dem 
Wappen. Cammarano: 282. Selten! Sehr schön

140,-

465 Ludwig I. 1662-1701, 1/12 Ecu (Luigino) 1668., Variante mit Jahreszahl in der Le-
gende. Cammarano: 278. Selten! Leichte Prägeschwäche, vorzüglich

150,-

MONGOLEI

466
467

466 1 Togrog AH 15 (1925)., KM: 8. Min. Reinigungsspuren, vorzüglich 75,-

467 50 Mongo AH 15 (1925)., KM: 7. Min. Reinigungsspuren, stempelfrisch 60,-

NIEDERLANDE, Grafen von Friesland

468

468 Egbert II. 1068-1090, Denar o.J., Leuwarden., Av.: + VEGBERTVS, bekrönter Kopf 
von vorne. Rv.: + LINVVART, Judas und Simon von vorne, darüber Kreuz. Ilisch: 22.5; 
Dannenberg: 528. Selten! Fast vorzüglich

250,-

NIEDERLANDE, Groningen - Bistum

469

469 Bernold 1027-1054, Denar o.J., Av.: BACVLVS, Krummstab rechts. Rv.: Kreuz mit 
Punkten in den Winkeln. Dannenberg: 559. Gelbliche Patina, vorzüglich

110,-
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NIEDERLANDE, Tiel

470

470 Konrad II. 1024-1039, Denar o.J., Zaltbommel., Av.: Gekrönter Kopf mit Krumstab 
und Kreuzzepter von vorn. Rv.: Kreuz mit Punkten in den Winkeln. Ilisch 4.14; Dan-
nenberg: 2186. Sehr selten! Vorzüglich

100,-

NIEDERLANDE, Utrecht - Bistum

471 472 473

471 Bernold 1027-1054, Denar o.J., Deventer., Av.: Barhäuptige Büste von vorn. Rv.: 
Kreuz mit Punkten in den Winkeln. Ilisch: 1.15; Dannenberg: 572. Vorzüglich

50,-

472 Wilhelm de Ponte 1054-1076, Denar o.J., Av.: Büste frontal mit Krummstab und 
Kreuzstab, im linken Feld 3 Punkte. Rv.: Stadtmauer, darüber V/ECT. Ilisch: 10.10. 
Vorzüglich

100,-

473 Wilhelm de Ponte 1054-1076 mit König Heinrich III., Denar o.J., Av. +HENRICVS 
REX, bekröntes Brustbild Heinrichs III. von vorne. Rv. +VVIIHEIHIVS, Hüftbild eines 
Bischofs mit Krummstab nach rechts, Ⲱ mit Kreuz links. 0,70 g. Ilisch: 18.7; Dannen-
berg: 546. Sehr selten! Prachtexemplar! Vorzüglich

300,-

NIEDERLANDE, Königreich

474 475 476

474 Wilhelmina I. 1890-1948, 10 Gulden 1897, Utrecht., 6,72 g. Fr: 347. Vorzüglich/
stempelfrisch

400,-

475 Wilhelmina I. 1890-1948, 10 Gulden 1897, Utrecht., 6,71 g. Fr: 347. Prachtexemp-
lar! Stempelfrisch

400,-

476 Wilhelmina I. 1890-1948, Dukat 1927, Utrecht., 3,50 g. Fr: 352. Stempelfrisch 200,-
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NIEDERLÄNDISCH OSTINDIEN

477 1/10 Gulden 1893., KM: 304; Scholten: 827. In NGC-Holder. MS 66+ 200,-

477 478

478 1/10 Gulden 1893., KM: 304; Scholten: 827. In NGC-Holder. MS 66 150,-

NORWEGEN, Königreich

479

479 Christian VII. 1766-1808, 1/2 Speciedaler 1778 HI-AB, Kronberg., Hede: 3. Vorzüg-
lich/fast vorzüglich

150,-

PALÄSTINA

480

480 50 Mils 1935., KM: 6. Prachtexemplar! Stempelfrisch 100,-

POLEN, Herzogtum Kurland

481 Peter Biron 1769-1795, Taler 1780., Neumann: 334; Davenport: 1624. In NGC-Hol-
der. VF Details-mount removed

1.200,-

481
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POLEN, Königreich

482

482 Sigismund III. 1587-1632, Dreigröscher (Trojak) 1596 IF, Olkusz., Iger: O.96.1. Iri-
sierende Patina, vorzüglich

80,-

POLEN, Kongresspolen

483

483 Nikolaus I. 1825-1855, 3/4 Rubel zu 5 Zlotych 1841 MW, Warschau., Bitkin: 1150. 
Fast vorzüglich

150,-

POLEN, 2. Republik 1918-1939

484

484 10 Zlotych 1925., 3,22 g. Fr: 116. Stempelfrisch 500,-

485 20 Zlotych 1925., Fr: 115. In NGC-Holder. MS 64+ 1.000,-

RUMÄNIEN, Königreich

486 Karl I. 1866-1914. 20 Lei 1883 B, Bukarest., Schäffer/Stambuliu: 30; Fr.: 3. In PCGS-
Holder. MS61

800,-

485

486

487 Karl I. 1866-1914. 20 Lei 1890 B, Bukarest., Schäffer/Stambuliu: 39; Fr.: 3. In PCGS-
Holder. AU58

700,-

488 Michael I. 1940-1947. 20 Lei 1944 B, Bukarest., Auf die Wiedereingliederung Sie-
benbürgens. Schäffer/Stambuliu: 129; Fr.: 21. In PCGS-Holder. MS65

600,-

487 488
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RUSSLAND, Kaiserreich

489 Peter I. 1682-1725, Dukat 1706 (Kyrillisch), Moskau, Kadashevsky Münzhof., 
3,47 g. Bitkin: 8; Diakov: -; Uzdenikov: -. Das wohl einzige bekannte Originalexemplar 
derzeit am Markt! Von allergrößter Seltenheit! Gutes sehr schön

Anmerkung: Mit aktuellem Gutachten eines beeideten und zertifizieren Sachverständi-
gen aus dem Jahre 2024! Darin wird die Münze als Prägung und authentisch beurteilt 
und deutliche Unterschiede zu späteren Anfertigungen und sog. „Novodels“ festgestellt. 
Laut dem Einlieferer handelt es sich um ein Geschenk eines russischen Adeligen an die 
aktuelle Besitzerfamilie. Ein dazugehöriger Brief hierzu ist derzeit nicht auffindbar, kann 
aber bei der Familie noch auftauchen. Den hielt man wohl für nicht so wichtig! With the 
latest appraisal from 2024! In it, the coin is judged to be minted and authentic and clear 
differences to later productions and so-called “novodels” are noted. The only thing that 
is not explicitly explained is the year of issue. According to the consignor, it is a gift from 
a Russian aristocrat to the current owner family. A corresponding letter cannot currently 
be found, but it may still turn up with the family. They probably didn‘t think it was that 
important! Probably the only known original example currently on the market! 

45.000,-

Raum für Notizen
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490

490 Peter I. 1682-1725, Rubel 1723, Moskau, Roter Münzhof., Bitkin: 846. Selten! Sehr 
schön/fast vorzüglich

800,-

492

491

491 Peter I. 1682-1725, Lot mit Poluschka 1720/1721, Moskau, Kadashevsky Münz-
hof., Nicht alle Jahreszahlen vollständig lesbar. Bitkin: 3692ff. (7) Schön-sehr schön

70,-

493

492 Peter I. 1682-1725, Lot mit Tropfkopeken o.J., (20) Meist vorzüglich 80,-

493 Anna 1730-1740, Rubel 1732, Moskau, Münzhof Kadashevsky., Bitkin: 122; Da-
venport: 1673. Kl. Zainende, sehr schön

250,-
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494

495

496

494 Ivan III. 1740-1741, Rubel 1741 SPB, St. Petersburg., Bitkin: 22; Davenport: 1676; 
Diakov: 9. Sehr selten, besonders in dieser Erhaltung! Fast vorzüglich

8.000,-

495 Elisabeth 1741-1762, Polupoltinnik 1749 MMD, Moskau, Roter Münzhof., Biktin: 
162. Gutes sehr schön

100,-

497

498

496 Elisabeth 1741-1762, 2 Kopeken 1758, Ekaterinburg., Sichtbar überprägt über 5 
Kopeken 1726. Biktin: 470. Sehr selten! Sehr schön/vorzüglich

150,-

497 Elisabeth 1741-1762, Denga 1760, Ekaterinburg., Bitkin: 501 (angeblich nur 326 
Exemplare geprägt). Mit altem Unterlagszettel! Sehr selten! Zainende, fast sehr 
schön

100,-

498 Katharina II. 1762-1796, 5 Kopeken 1772 EM, Ekaterinburg., Bitkin: 621. Leichte 
Prägeschwäche, vorzüglich

40,-
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499

499 Katharina II. 1762-1796, 5 Kopeken 1775 EM, Ekaterinburg., Bitkin: 624. Vorzüg-
lich

40,-

501

500

500 Katharina II. 1762-1796, 5 Kopeken 1778 EM, Ekaterinburg., Bitkin: 627. Vorzüg-
lich

40,-

501 Katharina II. 1762-1796, 5 Kopeken 1784EM, Ekaterinburg., Bitkin: 635. Gutes 
vorzüglich

40,-

502

503

504

502 Katharina II. 1762-1796, 5 Kopeken 1790 EM, Ekaterinburg., Bitkin: 644. Min. kor-
rodiert, überdurchschnittliche Erhaltung! Gutes vorzüglich

50,-

503 Katharina II. 1762-1796, Poluska 1781 KM, Suzun., Novodel (?). Mit Riffelrand. 
Spassky: -; Kaim: -; Bitkin: -. Mit altem Unterlagszettel! Äußerst selten! Min. Stempel-
riss im Rv., fast vorzüglich

150,-

504 Paul I. 1796-1801, 5 Kopeken 1798 CM-MB, St. Petersburg., Bitkin: 88. Sehr selten! 
Schön/fast sehr schön

50,-
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505

506

505 Alexander I. 1801-1825, 5 Kopeken 1807 EM, Ekaterinburg., Bitkin: 294. Gutes 
vorzüglich

200,-

507

506 Nikolaus I. 1825-1855, Poltina 1839 SPB-NG, St. Petersburg., Bitkin: 243. Sehr 
schön

70,-

507 Alexander II. 1855-1881, Poltina (1/2 Rubel) 1855 SPB-HI, St. Petersburg., Bitkin: 
49. Fast vorzüglich

120,-

508 509

508 Alexander II. 1855-1881, 2 Kopeken 1867 SPB, St. Petersburg., Bitkin: 521. Selten! 
Vorzüglich

100,-

509 Alexander III. 1881-1894, 5 Rubel 1888 AG, St. Petersburg., 6,46 g. Bitkin: 27. Vor-
züglich

1.000,-

510

510 Alexander III. 1881-1894, Rubel 1883, St. Petersburg., Auf seine Krönung. Bitkin: 
217. Dunkle Tönung. Winz. Kratzer, leichter Randschlag, sehr schön-vorzüglich

120,-
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512

512 Nikolaus II. 1894-1917, 15 Rubel 1897 AG, St. Petersburg., Bitkin: 2; Fr.: 177. Vor-
züglich

1.000,-

514

515

513 Nikolaus II. 1894-1917, 10 Rubel 1899, St. Petersburg., Bitkin: 6; Fr.: 179. Seltene 
Erhaltung für diesen Typ! In PCGS-Holder. MS64

1.200,-

514 Nikolaus II. 1894-1917, 5 Rubel 1898 AG, St. Petersburg., Bitkin: 20; Fr.: 180. Gutes 
vorzüglich

320,-

516

515 Nikolaus II. 1894-1917, Rubel 1913 BC, St. Petersburg., 300 Jahre Romanov-Dy-
nastie. Bitkin: 339; KM: Y70. Attraktive Patina! Vorzüglich

100,-

516 Nikolaus II. 1894-1917, Rubel 1913 BC, St. Petersburg., 300 Jahre Romanov-Dy-
nastie. Bitkin: 339; KM: Y70. Kl. Kratzer, vorzüglich

100,-

511
Alexander III. 1881-1894, Rubel 1892, St. Petersburg., Bitkin: 76. In NGC-Holder. 
UNC Details: Cleaned. Herrliches Exemplar! Fast stempelfrisch

500,-

511

511
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517 Nikolaus II. 1894-1917, 50 Kopeken 1912 JeB, St. Petersburg., Bitkin: 91. Selten in 
dieser Erhaltung, Prachtexemplar mit herrlicher Patina. In PCGS-Holder. MS63

300,-

SCHWEDEN, Königreich

518 519

518 Gustav I. 1523-1560, Fyrk o.J. (1529-1530), Stockholm., Ahlström: 31. Leichte Prä-
geschwäche, vorzüglich

60,-

519 Oskar I. 1844-1859, Dukat 1846/4 AG, Stockholm., 3,48 g. Delzanno: 11; KM: 668; 
Fr: 90A; Ahlstrom: 10. Winz. Kratzer im Revers, vorzüglich

800,-

SCHWEIZ, Aargau

520 20 Batzen 1809, Bern., HMZ: 2-20b. Prachtexemplar! In NGC-Holder. MS63 400,-

517

520

SCHWEIZ, Appenzell-Ausserrhoden

521 4 Franken (Neutaler) 1816., HMZ: 2-28b. Sehr selten, besonders in dieser Erhal-
tung! Auflage nur 1861 Exemplare! Hübsche Patina. In NGC-Holder. MS62

1.000,-

521
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522 2 Franken 1812., HMZ: 2-29a. Sehr selten, besonders in dieser Erhaltung! Auflage 
nur 1861 Exemplare! Hübsche Patina. In NGC-Holder. MS62

600,-

SCHWEIZ, Basel

523

523 Taler 1621., HMZ: 2-78g. Tlw. leicht korrodiert, fast sehr schön 100,-

SCHWEIZ, Bern

524

524 Studentenpfennig zu 50 Batzen o.J. (1840), Bern., Von J. Gruner. Av.: RESPUBLI-
CA BERNENSIS, gekröntes Wappen zwischen Lorbeerzweigen. Rv.: NITENDUM AD 
SUMMA, Lehrer und Schüler vor einem steilen Berg, auf dessen Spitze der Tempel 
des Wissens steht, im Abschnitt ACADEMIA BERNENSIS. 36.70 g. Maier/Häusler: 153; 
Schweizer Medaillen: 724. Prachtexemplar! Herrliche Patina, winz. Kratzer im Avers, 
stempelfrisch

160,-

522
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526

525 Halbtaler 1797, Bern., Variante mit Krieger auf ovalem Boden. HMZ: 2-219b. Sehr 
selten in dieser Erhaltung! Prachtvolles Exemplar mit herrlicher Patina! In NGC-Hol-
der. MS63+ PL

300,-

526 Halbdicken 1623., Sog. Heidelbergpfennig, als Belohnung für fehlerfreies Aufsagen 
des Heidelberger Katechismus. 4,85 g. MH: 56; SM: 653 (dieses Exemplar!). Sehr sel-
ten! Winz. Zainende, leichte Überprägungsspur im Revers, gutes vorzüglich

450,-

527 Batzen (4 Kreuzer) 1798, Bern., HMZ: 2-223q. Seltene Erhaltung! Prachtexemplar! 
In NGC-Holder. MS66

80,-

525

527 528

528 Halbbatzen 1818, Bern., HMZ: 2-237a. Prachtexemplar! In NGC-Holder: MS66 80,-

SCHWEIZ, Freiburg

529 Vierer (1/2 Kreuzer) 1790., HMZ: 2-280v. Sehr seltene Erhaltung! Prachtexemplar! 
In NGC-Holder. MS66

80,-

530 Konkordatsbatzen 1830., HMZ: 2-286g. Prachtexemplar! In NGC-Holder. MS64 80,-

529

530

SCHWEIZ, Graubünden - Kanton

531 532

531 5 Batzen 1807, Bern., HMZ: 2-604a. Vorzüglich 150,-

532 5 Batzen 1820, Bern., HMZ: 2-604b. Vorzüglich 250,-
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533

533 5 Batzen 1826, Bern., HMZ: 2-604c. Vorzüglich 100,-

SCHWEIZ, Graubünden, Chur - Bistum

534

535

534 Joseph Mohr von Zernez 1627-1635, 10 Kreuzer 1632., HMZ: 2-421e. Zainende, 
fast vorzüglich

100,-

535 Ulrich VI. von Mont 1661-1692, Gulden (2/3 Taler) 1690 BC, Chur., Divo/Tobler 
1496c; HMZ 2-437e. Kl. Schrötlingsfehler am Rand, gutes sehr schön

100,-

SCHWEIZ, Helvetische Republik

536 Batzen 1802 B, Bern., HMZ: 2-1189h. Selten in dieser Erhaltung! In NGC-Holder. 
MS61

120,-

536

537 Rappen 1801, Bern., HMZ: 2-1192g. Seltene Erhaltung! Prachtexemplar! In NGC-
Holder. MS63

50,-

SCHWEIZ, Luzern

538

538 10 Franken 1804, Bern., HMZ: 2-667a. Rv. Kl. Schrötlingsriss, vorzüglich 2.500,-

537

539 2 1/2 Batzen 1815, Bern., HMZ: 2-672b. Prachtexemplar! In NGC-Holder. MS64 120,-

539
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SCHWEIZ, Schaffhausen

540

541

540 Dicken 1632, Schaffhausen., HMZ: 2-765m. Sehr schön 100,-

541 Groschen 1597., HMZ: 2-754cc. Sehr schön 40,-

SCHWEIZ, Solothurn

542

543

542 4 Franken 1813, Solothurn., Dreiblättriger Laubrand. HMZ: 2-855a. Selten, angeb-
lich nur 250 Exemplare geprägt! Vorzüglich

1.000,-

543 Groschen 1562., HMZ: 2-826a, Simmen: 33. Selten! Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön 100,-

SCHWEIZ, Tessin

544 1 Quarto Franco (Viertelfranken) 1835., HMZ: 2-927a. Prachtexemplar! TOP Pop! 
In NGC-Holder. MS66

350,-

544

SCHWEIZ, Uri

545

546

545 4 Batzen 1811, Bern., HMZ: 2-992a. Nur 3510 Exemplare geprägt! Sehr schön 160,-

546 Rappen 1811, Bern., HMZ: 2-996a. Selten! Gutes sehr schön 60,-
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SCHWEIZ, Eidgenossenschaft

547 548 549

547 250 Franken 1991 B, Bern., 700 Jahre Eidgenossenschaft. 8,00 g. HMZ: 2-1217a. 
Stempelfrisch

440,-

548 250 Franken 1991 B, Bern., 700 Jahre Eidgenossenschaft. 8,00 g. HMZ: 2-1217a. 
Stempelfrisch

440,-

549 50 Franken 2022, Bern., Auf 100 Jahre „letzte Prägung der 10 Franken Münzen 
1922-2022“. 11,29 g. In orginal Etui mit Zertifikat 3028/5000. Polierte Platte

700,-

550 20 Franken 1888 B, Bern., Helvetia. HMZ: 2-1194d. Sehr selten! In NGC-Holder. 
AU53

8.000,-

550

551 20 Franken 1894 B, Bern., Helvetia. HMZ: 2-1194k. In PCGS-Holder. AU58 350,-

552 20 Franken 1895 B, Bern., HMZ: 2-1194l. In PCGS-Holder. AU55 350,-

553 20 Franken 1926 B, Bern., HMZ: 2-1195x. Äußerst seltene Erhaltung! Prachtexem-
plar! In PCGS-Holder. MS67

1.500,-

551
552

553

554 20 Franken 1927 B, Bern., HMZ: 2-1195y. In NGC-Holder. MS64 350,-

555 20 Franken 1935 L-B, Bern., HMZ: 2-1195bb. In PCGS-Holder. MS65 350,-

556 20 Franken 1935 L-B, Bern., HMZ: 2-1195bb. In NGC-Holder. MS64 350,-

554 555

556
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557 558

557 Schützentaler zu 5 Franken 1865, Bern., Auf das Eidgenossische Schützenfest in 
Schaffhausen 1865. Davenport: 382; Richter: 1054b. Fast stempelfrisch

100,-

558 Schützentaler zu 5 Franken 1885, Bern., Auf das Eidgenössische Bundesfest in 
Bern. HMZ: 2-1343o. Gutes sehr schön

80,-

559 5 Franken 1850 A, Paris., HMZ: 2-1197a. In PCGS-Holder. AU Detail: cleaned 180,-

560 5 Franken 1851 A, Paris., HMZ: 2-1197b. In PCGS-Holder. AU Detail: cleaned 120,-

559 560

561 5 Franken 1874 B, Bern., HMZ: 2-1197d. Herrliche Patina. In PCGS-Holder. MS62 250,-

562 5 Franken 1874 B., Brüssel., Variante mit Punkt nach der Jahreszahl. Ex. Joe Sedillot 
Collection. HMZ: 2-1197e. In PCGS-Holder. AU58

150,-

561 562



116

565 5 Franken 1892 B, Bern., Ex. Joe Sedillot Collection. HMZ: 2-1198e. Seltene Erhal-
tung! In PCGS-Holder. MS62

500,-

565

563 5 Franken 1889 B, Bern., HMZ: 2-1198b. In PCGS-Holder. VF35 80,-

564 5 Franken 1890 B, Bern., HMZ: 2-1198c. In NGC-Holder. AU Details: cleaned 80,-

563 564

566 5 Franken 1907 B, Bern., HMZ: 2-1198k. In PCGS-Holder. AU Detail: cleaned 100,-

567 5 Franken 1909 B, Bern., HMZ: 2-1198m. In PCGS-Holder. XF Detail: cleaned 120,-

568 5 Franken 1922 B, Bern., HMZ: 2-1199a. In PCGS-Holder. AU53 50,-

566

567 568

569 5 Franken 1923 B, Bern., HMZ: 2-1199c. Dunkle Patina. In PCGS-Holder. AU Detail: 
cleaned

40,-

569
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571570

570 5 Franken 1931 B, Bern., Fehlprägung mit 13 Sternen über Kopf. Richter: B26. Sel-
ten! Vorzüglich/stempelfrisch

60,-

571 5 Franken 1952 B, Bern., HMZ: 2-1200l. Seltener Jahrgang! Vorzüglich 30,-

572 2 Franken 1860 B, Bern., Ex. Joe Sedillot Collection. HMZ: 2-1201c. Prachtexemplar! 
Seltene Erhaltung. In PCGS-Holder. MS63

300,-

572 573

573 2 Franken 1886 B, Bern., HMZ: 2-1202e. Selten! Gutes sehr schön 100,-

574

574 1 Franken 1851 A, Paris., HMZ: 2-1203b. Sehr schön 100,-

576

575 1 Franken 1899 B, Bern., Ex. Joe Sedillot Collection. HMZ: 2-1204j. Prachtexemplar! 
Herrliche Patina. In PCGS-Holder. MS64

150,-

576 1/2 Franken 1898, Bern., HMZ: 2-1206i. Gutes vorzüglich 40,-

577 1/2 Franken 1900 B, Bern., Ex. Joe Sedillot Collection. HMZ: 2-1206k. In PCGS-Hol-
der. MS62

100,-

575

577
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SERBIEN, Königreich

581

580 Milan I. Obrenovic (1868)-1882-1889, 20 Dinara 1882, Wien., Fr.: 4; KM: 17.1. Sel-
tene Erhaltung! In PCGS-Holder. MS62

750,-

581 Milan I. Obrenovic (1868)-1882-1889, 10 Dinara 1882, Wien., 3,22 g. Fr.: 5. Vorzüg-
lich

320,-

580

578

578 1/2 Franken 1920 B, Bern., HMZ: 2-1206x. Prachtexemplar! Stempelfrisch 100,-

579 1 Rappen 1855 B, Bern., HMZ: 2-1215e. Selten! In PCGS-Holder. XF40 100,-

579

582 Peter I. 1903-1918/1921, 50 Para 1915., Mit Unterschrift Schwartz. KM: 24.3. Selte-
ne Erhaltung! In PCGS-Holder. MS66

150,-

582

SPANIEN, Katalonien, Grafschaft Barcelona

583

583 Ramon Berenguer I. el Vell 1035-1076, AV-Mancuso o.J., Barcelona., Immitation 
eines Dinar von Yahya al-Mutali der Münzstätte Ceuta. Cf. Crusafont: 52.1; ME: 1814; 
vgl. Cayon: 329, 1815. Von größter Seltenheit! Gutes sehr schön

2.000,-

SPANIEN, Katalonien

584

584 Ludwig XIII. von Frankreich 1641-1643, 5 Sous 1642, Barcelona., Calico: 96. Sehr 
selten, besonders in dieser Erhaltung! Gutes sehr schön

650,-
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SPANIEN, Königreich

585 586

585 Philipp V. 1700-1746, 2 Reales 1719, Segovia., Calico: 1395. Min. Korrossionen im 
Avers, gutes sehr schön

80,-

586 Philipp V. 1700-1746, 2 Reales 1725, Sevilla., Calico: 983. Vorzüglich 100,-

588

589

587

587 Karl IV. 1788-1808, 2 Escudos 1789 MF, Madrid., Zeitgenössische Fälschung aus 
Platin! 6,5 g. Ex Aureo & Calico 2004, Auktion 161, Los 586. Ex Sammlung Godoy. 
Selten! Sehr schön

260,-

588 Isabella II. 1833-1868, 20 Reales 1858, Madrid., Calico: 615; KM: 609. Sehr schön 80,-

590

589 Alfonso XII. 1874-1885, 10 Pesetas 1878 (*19-61) DE-M, Madrid., 3,22 g. Calico: 
167; Fr: 343. Sehr selten! Auflage nur 496 Stück! Winz. Randschlag, min. gereinigt, 
fast stempelfrisch

500,-

590 Alfonso XIII. 1886-1931, 20 Pesetas 1890 MP-M, Madrid., 6,45 g. Fr: 345. Kl. Kratzer 
und winz. Schlag über Kopf im Av., ansonsten vorzüglich/gutes vorzüglich

440,-

SÜDAFRIKA, Zuid Afrikaansche Republiek 1852-1902

591

591 Paul Kruger 1882-1902, 1 Pond 1892., Single shaft. 7,97 g. KM: 10.2. Selten! Kl. 
Kratzer, vorzüglich

2.500,-
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THAILAND

592

592 Rama IX. 1946-2016, 5000 Baht 1974 (BE 2517)., Mit White-eyed River Martin aus 
der Wildlife Conservation Series. 33,56 g. Fr: 32. Sehr selten! Nur 623 Exemplare ge-
prägt! Polierte Platte

3.000,-

TSCHECHOSLOWAKEI, Republik 1918-1992

593
594 595

596

593 2 Dukaten 1932, Kremnitz., Mit Hl. Wenzel. 6,98 g. Fr: 1. Selten! Auflage nur 5.496 
Stück! Stempelfrisch

2.000,-

594 Dukat 1923, Kremnitz., Mit Hl. Wenzel. 3,48 g. Fr: 2. Fast stempelfrisch 800,-

595 Dukat 1925, Kremnitz., Mit Hl. Wenzel. 3,49 g. Fr: 2. Stempelfrisch 800,-

596 Dukat 1931, Kremnitz., Mit Hl. Wenzel. 3,49 g. Fr: 2. Auflage nur 43.482 Sück! Stem-
pelfrisch

800,-

UNGARN, Königreich Ungarn

597

597 Ludwig I. 1342-1382, Denar o.J., Av.: Standbild mit Reichsapfel und Hellebarde, 
rechts Münzzeichen. Rv.: Wappen umgeben von drei Lilien. CNH II: 94E; Huszar: 
542d. Selten! Sehr schön

50,-
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598 Wladislaus II. 1490-1516, 1 1/2 Guldiner 1506, Kremnitz., Huszar: 799 (Guldiner). 
Sehr selten! Schöne dunkle Tönung. Prachtexemplar! Vorzüglich

12.000,-

Raum für Notizen
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UNGARN, Königreich

599
600

601

599 Miklos Horthy 1920-1944 als Reichsverweser, 2 Pengö 1935 BP, Budapest., Ar-
tex Neuprägung mit U-P. Auf das 200. Todesjahr von Franz II. Rakoczi. KM: Pn11.1. 
Polierte Platte

300,-

600 Miklos Horthy 1920-1944 als Reichsverweser, 5 Pengö 1929 BP, Budapest., Artex 
Neuprägung mit U-P. Mit Hl. Wenzel. Vgl. Huszar 2272; KM: Pn12.1. Polierte Platte

300,-

601 Miklos Horthy 1920-1944 als Reichsverweser, Silberklippe zu 2 Pengö 1935 BP, 
Budapest., Artex Neuprägung mit U-P. Auf das 200. Todesjahr von Franz II. Rakoczi. 
KM: Pn11.2. Schöne Patina! Polierte Platte

300,-

UNGARN, Siebenbürgen

602

602 Georg Rakoczi II. 1648-1660, Taler 1658 NB, Nagybanya., Resch: 133; Davenport: 
4755. Selten! Vorzüglich

2.000,-
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USA

603
604

605

603 20 Dollars 1850, o. Mzz., Philadelphia., 33,38 g. Fr: 169. Kl. Kratzer im Avers, sehr 
schön

2.500,-

604 10 Dollars 1907, o. Mzz., Philadelphia., Indian head. 16,72 g. Fr: 164. Seltene Er-
haltung! Fast stempelfrisch

1.300,-

606

607

605 10 Dollars 1908 D, Denver., Indian head. 16,71 g. Fr: 168. Vorzüglich 1.200,-

606 10 Dollars 1909, o. Mzz., Philadelphia., Indian head. 16,73 g. Fr: 166. Vorzüglich 1.200,-

608

609 610

607 10 Dollars 1910 S, San Francisco., Indian head. 16,71 g. Fr: 167. Kl. Kratzer im Av., 
fast vorzüglich

1.200,-

608 10 Dollars 1932, o. Mzz., Philadelphia., Indian head. 16,75 g. Fr: 166. Winziger 
Schrötlingsfehler am Reversrand, stempelfrisch

1.000,-

609 1 Dollar 1851, Philadelphia., 1,67 g. Fr: 84. Fast vorzüglich/vorzüglich 280,-

611

610 1 Dollar 1852, Philadelphia., 1,67 g. Fr: 84. Vorzüglich 280,-

611 1 Dollar 1853, Philadelphia., 1,67 g. Fr: 84. Vorzüglich/fast vorzüglich 280,-

612 613

612 1 Dollar 1855, Philadelphia., 1,66 g. Fr: 89. Sehr schön 320,-

613 1 Dollar 1856, Philadelphia., 1,65 g. Fr: 94. Vorzüglich 280,-
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614 615

616

614 1 Dollar 1884 CC, Carson City., KM: 110. Prachtexemplar! Stempelfrisch 250,-

615 1 Dollar 1884 O, New Orleans., KM: 110. Herrliche Patina! Prachtexemplar! Stem-
pelfrisch

80,-

617

616 1 Dollar 1885 O, New Orleans., KM: 110. Stempelfrisch 80,-

617 1 Dollar 1899 O, New Orleans., KM: 110. Prachtexemplar! Stempelfrisch 100,-

618 1 Dollar 1904 O, New Orleans., KM: 110. Prachtexemplar! In NGC-Holder. MS62 80,-

618

VENEZUELA

619

619 20 Bolivares 1957., Häuptling Tamanaco aus der Serie „Caciques de Venezuela“. 
6,00 g. KM X: MB 92. Stempelfrisch

320,-
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